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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV, hímző-uteza 7. &z.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bórmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esether 
detnek vissza

Kiadó hivatal:
Budapest, IV hímzo-uicna í, se,

hova az eióhzeiág; pénzek küldendők
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Budapest, január 3. j
Tisza Kálmánnak fátuma van. Mint 

annak a mesebeli szerencsétlen teremtés­
nek, a kinek éjjel mindig összekuszálták 
holmi rósz lelkek azt az ő jó munkáját, 
melyet napunnan elvégezett. Tisza Kálmán­
nak is meg van az ő rósz szelleme, mely 
elrontja az ő jó dolgait. De hát vannak 
Tisza Kálmánnak jó dolgai ? Igen is v o 1- 
t a k. Bégen az igaz, de voltak ; — mert 
hiszen ha nem lettek volna: soha sem ju- 
tandott azon magas polezra nemzete előtt, 
mely neki módot és alkalmat nyújtott dol­
gokat cselekedni, melyeket sírva emleget 
meg három nemzedék. Tisza Kálmán egy­
kor a nemzeti önállóság bajnoka volt — 
most annak az önállóságnak sírásója. Ti­
sza Kálmán egykor tisztelte nemzetét s 
viaskodott annak ellenségeivel — most 
pedig szövetkezik az ellenséggel és meg­
veti nemzetét. Tisza Kálmán egykor igaz­
ságokat hirdetett és jó dolgokat cseleke­
dett — most pedig ámít és rósz dolgokat 
cselekszik. Tisza Kálmán egykor elhitette 
magáról Budapesten, hogy ő nagygyá te­
szi a magyart — most pedig elhitette ma­
gáról Bécsben, hogy egyedül ő az, ki 
tönkre tudja tenni a magyart. Tisza Kál­
mán fátuma abban áll, hogy mind ennek 
ellenkezőjét hirdesse és cselckedje, mint a 
mit egykor hirdetett és cselekedett. Van 
egy rósz szellem, mely őt erre kényszeríti. 
Ennek a rósz szellemnek neve: Tisza 
Kálmán.

Tisza Kálmán egykor, hires, hatal­
mas ellenzéki vezér korában azt indítvá­
nyozta a képviselőház előtt, hogy a jövő 
évi költségvetés szeptember hó 15-ik nap­
jáig minden esztendőben terjesztessék elő. 
.Jó volt az indítvány és nagy bölcsesség­
gel lön indokolva. Az ország törvényho­
zóinak időt, módot és alkalmat kell nyúj­
tani, hogy a költségvetési javaslatot kellő 
időben tanulmányozhassák s a kormány 
gazdálkodását kellő belátással ellenőrizhes­
sék. A kormánynak vaktában adandó meg­
hatalmazásokat kerülni kell, mert a meg­
hatalmazások osztogatása sem a törvény- 
hozás méltóságával, sem a nemzet érde­
keivel meg nem egyez. A bevégzett cse­
lekményektől irtózni kell és azoknak min­
den áron elejét kell venni, mert a bevég­
zett cselekmények kényszerhelyzetet terem­
tenek, a kényszerhelyzet pedig nem egyéb, 
mint az a kibúvó ajtó, melyen a kormány 
az ártalmas tények miatti felelősség alól 
szépen kisurran. íme ilyen igazságokkal s 
ilyen bölcs tapasztalatokkal indokolta Ti­
sza Kálmán ama fontos indítványát. Nem 
lehet tehát csodálni, ha azon indítványt 
mind az akkori kormány, mind az akkori 
többség egyhangúlag elfogadta s ekként 
a képviselőház lisza Kálmán dicsőségére 
és az ország jóvoltáért határozattá emelte, 
hogy a költségvetések minden esztendőben 
szeptember 15-éig a képviselőház elé ter- 
jesztendők.

így is történt. 1870-től 1875-ig min­
den jövő évi költségvetés legalább szep­
tember hónapban elő lett terjesztve. A kor­
mányok tiszteltek a képviselőház azon ha­
tározatát, melyet Tisza Kálmán indítvá­
nyozott és a képviselők megkövetelték azon 
határozat tiszteletben tartását, melyet ők 
Tisza Kálmán indítványára fogadtak cl s 
iktattak jegyzőkönyvbe. Azonban változ­
tak az idők, s az időknek változása Tisza 
Kálmánt tette a kormánynak elnökévé s a 
többségnek pártvezérévé. A miből termé­
szetesen önkényt kellett következni, hogy 
ezentúl a parlament ellenőrzési joga erő­
sebbé és alaposabbá tétetett, s maga Tisza 
Kálmán volt az, a ki sietett a költségve­
téseket kellő időben s mindenesetre szep­
tember havában előterjeszteni, hogy a nem­
zet tudja, lássa, megbírálhassa, hogy ke­
gyetlenül behajtott adófillérei hová fordit- 
tatnak. így kívánná ezt az alkotmányos­
ság- a régi gyakorlat, a dolog természete 
s lisza Kálmánra nézve igy kívánná ezt 
különösen a tisztesség is. — Nos hát, 
mióta lisza Kálmán lett úrrá Magyaror­
szág fölött: azóta az országgyűlés soha se 
iátott költségvetést szeptember 15-én. Olyan 
kalendariom nincs a világon, mely azt bi­
zonyítaná, hogy Tisza Kálmán jó szívvel 
és önkényt megcselekedte, a mit az alkot­
mányosság, parlamenti gyakorlat, a do­
log természete s a tisztesség megkövetel.

Most már istennek jóvoltából az üd­
vösségnek 1879-ik esztendejében élünk. — 
■szeptember 15-ike elmúlt réges régen, még 
a tavalyi esztendőben. Azóta okkupáltuk 
Boszniát és Herczegovinát; azóta Tisza 
Kálmán lemondott a miniszterségről és újra 
lemondott lemondásáról, hogy visszasóm- 
polyogjon a miniszterségre; azóta Széli 
Kálmán pipát cserélt gróf Szapáry Gyu- 
íhval, hogy ő elmehessen Bátótra gö- 
bölyöket hizlalni, gróf Szapáry pedig elme- 
hessen Bécsbe Bothschild bárókat hizlalni;

azóta elmúlt kis karácson, nagy karácson, 
ádvent és uj esztendő ; azóta elpocséüoltak 
vagy száz millió rentekötvényt és az 
állami költségvetés még mostan sincs 
a képviselőház elé terjesztve. — ígé­
rik ugyan, hogy ez meg fog történni 
nemsokára: bizonyos is, hogy megtörténik 
azonnal, mihelyt Tisza Kálmán az uj adós­
ságom, uj deficzitek és uj okkupácziók tár­
gyában bevégzett tényekkel állhat elő, — 
de épen olyan bizonyos az is, hogy a 
kényszerhelyzet, mely ellen egykor Tisza 
Kálmán oly hősies és oly diadalmas had­
járatokat vezetett, ott fog állani az ország 
törvényhozása előtt a maga egész könyör­
telenségében.

Aztán van ezzel a költségvetéssel egy 
sajátságos dolog is összenőve. Már tudni­
illik a deficzit. Minden országnak megvan 
az ő költségvetési különlegessége; Magyar- 
országé a deficzit. Ez már természetünkké 
válik, hogy e nélkül meg ne élhessünk, 
mint levegő nélkül. S különösen Tisza 
Kálmán az, a kinek a deficzitekben nagy 
gyönyörűsége telik. ígérte ugyan ez előtt 
negyedfél évvel, hogy ő csak azért lesz 
miniszter, hogy a deficzitet megszüntesse, 
de épen azért, mert ezt olyan szentül 
Ígérte, tehát nagyobb deficziteket kellett 
teremteni, mint a mekkorákat valaha is­
mertünk. 1876-ban tett a deficzit 28 mil­
liót, 1877-ben ugyan nyit, 1878-ban leg­
alább 80 milliót. Mindez összesen szépsé­
ges summát tészen, mely igy vagy amúgy 
bizonyosan fedezve van, miután a deficzit- 
nek az a sajátságos természete van, hogy 
annak valamiképon fedeztetnie kell. Igen, 
de hát miképen1? Ez a nagy bökkenő. Ezért 
kellett valószínűié y várni a költségvetés 
előterjesztésével, hogy a deficzit fedezésé­
nek módja valahogy ki ne tudódjék nagy 
hirtelen. Ezért kellett előbb a minLzter- 
ségról lemondani, aztán megint visszamon­
dani, a kormánypártból a gondolkodó ele­
meket kiszorítani s ekként egy „öntudatos, 
összetartó és erélyes“ kormánypártot te­
remteni, hogy az az „önzetlenült teljesített 
hazafikötelesség érzetével szavazza meg a 
bevégzett tényeket.

Igen — a bevégzett tényeket. Egy­
kor Ghyczy Kálmán az 1872-ik évi or­
szággyűlés elején a „számadás nagy nap­
jának“ nevezte azt a napot, melyen a 
kormánynak a deficitekről és azok fede­
zési módjáról számot kell adnia. A szám­
adásnak ez a „nagy napja“ be fog követ­
kezni Tisza Kálmánra is. Ha Tisza Kál­
mán tisztelte volna saját múltját s a kép­
viselőház határozatát s kellő időben elő­
terjesztette volna a költségvetést: akkor 
ugyan nem fenyegetett volna a számadás nagy 
napja, de nem is lehetett volna mentségül 
előtérbe állítani a bevégzett tényeket. Akkor 
bizonyára világosság derült volna azon mély­
séges titok fölé: miért kellett Széli Kál­
mánnak elmenni s helyébe gróf Szapáry 
Gyulát betenni. Akkor talán a bosnyák 
hadjárat és a felirati vita se végződhetett 
volna gróf Csáky Lászlónak oly hazafias 
nagy lelki megnyugvására. Ha kellő idő­
ben lett volna a költségvetés előterjesztve: 
akkor legalább egyetlen egy esetben be­
következett volna azon csodálatos esemény, 
hogy Tisza Kálmán a miniszter azt cse- 
lekszi, a mit Tisza Kálmán a képviselő 
egykor jónak látott és hirdetett. A mitől 
egyébiránt — úgy látszik — Tisza Kál­
mán irtózik legjobban.

Eötvös Károly,

Budapest, január 3.
A képviselőház jan. hó 5-én vasárnap 

órakor ülést tart.
d. II.

Ma délután öt órai minisztertanács tartatott. 
Gr, Szapáry Gyula pénzügyminiszter, a vasár­
nap déli 1 órakor tartandó képviselőházi ülésben, 
az 1879-re szóló államháztartási előirányzatot be 
fogja terjeszteni. A pénzügyminiszter ez alkalom­
mal — mintán jelenleg érdemleges ülések nem 
tartathatnak, — a budget-ét nem fogja indokolni, 
8 exposéját csak az 1879. államháztartási előirány­
zat általános vitájának felvételekor fogja 
tartani.

meg-

Tisza, Szapáry és Péchy miniszterek 
f. hó 6-án Bécsbe utaznak. Péchy közlekedési 
miniszter ez alkalommal Balaceanu román 
képviselővel tárgyalni fog a román vasúti 
csatlakozások iránt. Balaceanu kor­
mányától, a magyar kormány követeléséhez képest, 
erre vonatkozólag külön teljes felhatalma­
zást kapott.

Mint a bécsi lapok Írják, Po t ocki Al­
fréd gr. gácsországi helytartóval komoly alkudo­
zások folynak az osztrák kabinet — alkotása czél- 
jából.

Oroszországnak minden oldalról kezd meg­
gyűlni a baja a szent birodalom belsejében. 
Mintha a belzavarok megakarnák erősíteni, hogy

egy baj soha sem jár magában, a diákforrongások - 
hoz a tatárok lázadása járul.

E lázadásról következőkben ad hirt egy 
moszkvai lap:

„A lázadás a kazáni kormányzóságban már 
deez. 12-én tőrt ki és mindeddig nem lehetett el­
nyomni. A tatárok az ellenük küldött katonaságot 
visszaverték. A lázadást a kazáni kormányzó azon 
rendelete idézte elő, hogy a kormányzóság falvai­
ban a legmagasabb helyeken harangokat kell alkal­
mazni és azokat bizonyos alkalmakkor jeladásra 
használni. Minthogy pedig a legmagasabb helye­
ken a tatár mecsetek vannak, ezek tornyaiban he­
lyezték el a harangokat. A tatárok azt hitték, hogy 
mecseteiket templomokká akarják átváltoztatni, ma­
gukat pedig a kereszténységre téríteni és ezért fel­
lázadtak nem csak a mohamedán, de a már meg­
keresztelt tatárok is. A kazáni kormányzó szemé­
lyesen sietett a lázadás színhelyére.“

Az Ostsee-Ztgnak Írják Varsóból:
Szentpétervárról érkező emberek nem győz­

nek eleget beszélni az orosz fővárosban 
uralkodó zavarról és nyngtalanságról. A pártok 
egyre merevebben és nyíltabb..n támadnak egymás 
ellen s az egymás ellen támadó legfőbb két párt 
egyike a czár, másika a trónörökös köré csoporto­
sul. Az előbbinek jelszava a régi abszolutis- 
tikns kormányforma, a második rendi 
alkotmányt követel. — Ezek versenyzése és 
súrlódása mellett a nihilista párt agitatiója mind 
nagyobb és nagyobb hatalomra vergődik. Magas 
állású hivatalnokok, sőt még a császári főhereze- 
gek is folyvást kapnak névtelen fenyegető levele­
ket, melyeknek küldőit szorgosan keresi, de hiába 
keresi a policzia. Azzal kárpótolja tehát magát, 
hogy találomra eszközöl tömeges befogatásokat. A 
czártól kezdve a legutolsó muzsikig, a ki valaha 
úri ruhás embernek alázatosan köszönt, senki nem 
érzi magát biztonságban saját házában. — A la­
poknak meg van tiltva, hogy mind ez állapotok­
ról többet írjanak, mint a mennyit a rendőrség is 
megenged.

ína-
Min-

Törökország közállapotai.
A törökországi állapotok ismét 

gukra vonják a közönség figyelmét, 
den hir, minden mozzanat" a hanyatlás 
megdöbbentő jeleiről tesz tanúságot. Tart­
hatatlan viszonyok, tehetetlen kormányok, 
kiélt rendszer, idegbajos kormányfő, üres 
pénztárak, nyomorgó néposztályok, zsold- 
nélküli katonák, íizetetlen hivatalnokok, 
értéktelen papírpénz , belső zavargások 
egész chaosa nyújt szomorú bizonyságot 
hova lehet sülyeszteni egy alapjában be­
csületes nép közügyéit corrupt kormá­
nyoknak.

Minő engedelmes, türelmes, nyomort, 
csapást és rósz kormányzást elszivelő nép­
nek kell lenni annak a török népnek, hogy 
egy az állam minden érzületet megrázkód­
tató forrongás nem adott uj alakulást, 
nem öntött frisseséget ez iszonyú teng- 
cletbe. Átélnek és átküzdenek a legna­
gyobb nyomor között, a legszükségeseb­
bek hiányává!, katonáik nélkölözésévcl egy 
háborút. A katonaság hősileg harczol, a 
nép mindennapi kenyerét hozza áldozatul, 
megbuknak a corruptió miatt, a mely az 
intéző elemeket az úgynevezett pasa-kor­
mányzatot árulókká teszi. És ez a nép 
ázsiai nyugalommal vesz tudomást a nagy 
veszteségről, a mely Osman birodalmát 
érte. A hatalomtól megfosztott emberek 
által a hatalomért folytatott apró zendülé­
sek képeznek csak kivételes jelenséget, 
hogy az elégedetlenség mély és terje­
delmes,

Kormányokat kormányok váltják fel. 
Szeszélyes uralkodó enervált életereje a 
besúgók, hízelgők, palota és külintrikusok 
befolyása alatt cserélgeti a kormányokat. 
Nincs állandóság, csupán a szeszélyben, 
nincs változás, csupán a változatosságban. 
Se rendszer, a mely ujitóiag hatna, se Pro­
gramm, a mely érvényesülhetne. Kóros 
pénzügyi bajokat beteges rendszeretlenség- 
gel teszik idültté; radikális gyógyszek he­
lyét a vérszegénységen táplálkozó pióczák 
foglalják el.

Csődben az állampénztár, de azért 
mégis fényeleg a palota, szédelegnek az 
előkelők, lopnak a főhivatalnokok.

S mindez akkor történik, a mikor Eu­
rópa újólag érezni kezdi egy Törökön zág 
szükséget. Azt az Európát értjük, a mely 
nem diplomatákból áll, mert a diplomata 
Európának az efféle Törökország mint most 
a betegágyon nyújtózkodik, oly közviszo­
nyokkal, a melyekbe minden nagy követ­
ség, mindennap nyugtalanitólag és zavaró­
lag belefoly, leginkább Ínyére van. A dip­
lomats szereti a byzanczi állapotokat, hi­
szen maga is byzanczi lévén, megteremtője 
és fentartója a byzanczi kormányzatnak.

Pedig Európa köz szabadsága és köz­
nyugalma szempontjából, midőn nem egy 
iskola fentartásárol van szó, a melyben 
kiképzik a cseiszövő diplomatákat, arra 
volna szükség, hogy Törökország igy vagy 
úgy a berlini béke által megszabott terű-

leten belől, vagy azon túl regenerálja 
magát.

Ma nincs mit tenni Törökország he­
lyébe, vagy a mi helyébe tenni akarná 
magát, az végtelen veszélyeket tartalmaz 
Európa művelődése és szabadsága ellen. 
A török állam létezése kiáltóbb szükség, 
mint valaha. Kiállóvá a megszabdalása 
következtében beállt egyensúlyzavar teszi.

Három világrész békéje felett lebeg a 
Damocles kard, a mióta Oroszország be­
fészkelte magát Törökország testében. Mint 
a méreg, mely lassan öl, s előbb feldúlja 
az emésztési és mozgási szervezetet: úgy 
hat a török birodalomra az orosz hadak 
szomszédsága Konstantinápolyijai. A bi­
zonytalanság kínos érzete tetézi a nyomort, 
és zavart benn, nyugtalanitólag hat keleten 
át egész Európára. Törökország hitelvesz­
tetten, minden izében emésztődve néz a 
szomorú jövő elé. A fejőket minduntalan 
felütő zavargások rosszabbak egy általános 
tisztitó forradalomnál.

A zavargásokból csupán az ellenség 
merit erőt; a zavargásokat az ellenségek 
csinálják; Törökország fogy mellettük, 
fogy belsőleg, fogy kifelé. Oroszország 
keresve sem találhatna ügyesebb eszkö­
zöket azon hit elbintésére, hogy a török 
állam életképtelen. Ez a hit oly nagy hó­
dítást tesz Európa közvéleményénél, hogy 
csak az Oroszország elleni gyűlölet általá­
nosabb nálánál. Az Oroszország elleni gyű­
lölet mellett; az elmék a legnagyoab két­
ségben vannak az iránt: mi lépjen Tö­
rökország helyébe, ha Oroszországot lépni 
meg nem engedhetik.

E dolgokon nem változtathat már 
egyéb egy gyökeres fordulatnál Törökor­
szág közéletében. Oly fordulatnak kellene 
ennek lennie, a mely tisztitó viharként a 
létező kóros állapotokat minden téren ki- 
seprené, a mely gyökeres metszések által 
a társadalmi és állami élet minden egyes 
tagjára kihatna és megmentené az életölő 
fekélytől. így, a mint vannak ott a dol­
gok, nem tarthatók fenn az ítélet napjáig, 
nem többé hosszasan sem. Kívánatos csu­
pán az, hogy a rázkódtatás ne a hagyo­
mányos irányban történjék, mert ekkor 
Törökország elveszett, hanem oly refor­
máló irányban, a mely az életképesség uj 
magvait hintse el állami és társadalmi szer­
vezetében. Emberek kellenek ehhez ; ezek 
az emberek még nincsenek, legalább nem 
láthatók Konstantinápolyban : ámde a ta­
pasztalatból és történetből látjuk, hogy az 
idők megteremtik embereiket. Ha megte­
remtik, Törökország egy korszakot kezd, 
ha nem teremtik, örökre elveszett.

A szultán egészsége e mozgalmak következté­
ben sokat szenvedett. A seik-ül-izlam felhívta a 
főiskolák tanárait, hogy minden politikát űző és 
nem tanuló szoítát utasítsanak ki. B 
miatt a szólták közt nagy izgatottság uralkodik,*

Lapunk mai számihoz fél Ív melléklet van csatolva.

A konstantinápolyi zavarok.
Konstantinápolyban a nyugtalanság növe­

kedőben van. Semmi sem történik az ottani nép 
nyomorának enyhítésére, semmi sem történik le­
csillapításukra.

A zavargások egymást érik ; a láz terjed; a 
segély hiányzik; a szultán ijedez; a kormány 
tépelődik.

Legközelebb katonai erőt kellett alkalmazni, 
hogy az ottomán bank előtt a kaimék beváltását 
követelő, fenyegető csoportosulás szétugrasztassék. 
Az Eyub városrészben a menekülők nyomora leír­
hatatlan. Izgatottságuk a tetőponton áll. A szul­
tán saját tekintélyét és erszényét vetette latba, hogy 
a szenvedély kitörését elodázza.

A mozgalom egymásután keríti meg az osz­
tályokat. A hivatalnokok családjainak mozgalmai­
ról már megemlékeztünk; úgy szintén a teher­
hordókéról is. Most legújabban ez utóbbihoz a 
konstantinápolyi tűzoltók is csatlakoztak, a seik ül 
izlam ügyetlensége pedig a különben is elégedet­
len szoítákat hajija a zavargásokba. Az alsóbb nép­
osztálynak pedig ez idő szerint egyébre sincs 
szüksége, mint vezetőkre. Ezeket könnyen megkap­
hatják a szófiákban.

Egy tegnapról keltezett távirat következőleg 
ismerteti a konstantinápolyi zavarokat:

„A mai nap reggeli óráiban kis-ázsiai pa­
rasztok nagy tömege és a tengerészeti arzenál számos 
munkása jelent meg az ottomán bank épülete előtt, 
hogy a kaimék beváltását, mit a pénzváltók meg­
tagadtak, követeljék. Újév napján a pénztárak be 
voltak zárva és egyike a hivatalnokoknak, a ki 
épen jelen volt, hiába igyekezett a felizgatott és a 
lépcsőkön feltóduló népet megnyugtatni. A legkö­
zelebb fekvő zaptie őrá'lomáson riadót vertek és 
csakhamar egy század gyalogság sietett elő a rend 
helyreállítására. E közben egy csapat tűzoltónak, 
zaptiének és városi rendőrnek már sikerült a ka­
pukat megtisztítani és a rendzavarokat visszaszo­
rítani. Ez alkalommal egy a zaptiék közül revol­
verrel lőtt a tömeg közé, mi által két ember 
könnyű sebet kapott.

Az Ejuh-negyedben, a mozgalom középpont­
jában uralkodó izgatottság lecsillapítása végett teg­
nap délután a szultán saját szárnysegédét Izzet 
beyt küldte ezen külvárosba s a menekültek tábo­
rába, a Baud pasa magaslatokra. Izzet bej a szul­
tán rendeletére 2000 lírát osztott ki a Síüksóget 
szenvedők közt.

A zulumbadsik (a konstantinápolyi tűzoltók 
ezóhe), kik minden forradalomban nagy szerepet 
szoktak játszani, de a jelenlegi mozgalomtól ez 
ideig távol tartották magukat, most már szintén 
csatlakoztak ahhoz. Az általuk egybehívott gyűlés 
a rendórigazgató parancsára betiltatott.

A franczla szenátor-választások 
előestéjén.

A franczia köztársaság megszilárdulá­
sának s az állam nyugalmas tovább fejlő­
désének a munka és haladás terén nem 
csekély akadálya volt az a disharmonia, 
mely a törvényhozás képviselőháza és a 
szenátus között uralkodott.

Ez utóbbinak többsége még mindig a 
legitimisták, bonapartisták és orleanisták 
táborából bírta többségét, mely bizonyára 
nem habozott volna bármely alkalmas pil­
lanatban kést tenni a köztársaság nyakára 
s kezet nyújtani annak a pártnak, mely a 
szeptember negyedik! alkotmány romjain a 
monarchia visszaállítására vállalkozik, ha­
bár világos, hogy azon a kérdésen, hogy 
melyik legyen hát az a trón a három kö­
zül, nem tudtak volna egyetértésre jutni.

Mindazonáltal a respublika nem érez­
hette magát teljes biztonságban mindaddig, 
inig törvényhozása egyik tényezőjének több­
sége a köztársasági intézményeknek ellen­
sége. Ez megzsibbasztotta a bátor elhala­
dást s a közügyeknek oly irányban veze­
tését, mely a dolgok uj állapotának állan­
dóságot biztosítana.

Mélyen érezték ezt a körtársaság hí­
vei s vezéreiknek fő gondja volt úgy ké­
szíteni előre az országban a kedélyeket, 
hogy midőn a szenátus tagjainak egy ré­
sze, az alkotmány értelmében, megszűnik 
a törvényhozás részese lenni s uj válasz­
tásoknak lesz helye : oly szenátorokat vá- 
laszszon Francziaország, kik a köztársa­
ságnak hívei, s kik alkalmasok akként vál­
toztatni meg a pártarányokat a szenátus­
ban, hogy annak többsége teljes összhang­
ban legyen a képviselőkamra köztársasági 
többségével.

Ily irányban történt az agitatió már 
évek óta sajtóban, gyűlésekben. A köztár­
sasági párt legelőkelőbb féríiai beutazták 
a kerületeket s ily értelemben informálták 
a választókat. Gambetta is valóságéi „ván­
dorapostol“ lett e czélból s déli Franczia­
ország nem egy városa szivá magába tőle 
a köztársasági szellemet, melyet a népes 
gyűléseken nagy hirü beszédeivel terjesz­
tett. Nem mulasztott cl semmi alkalmat, 
hogy a respublikának híveket szerezzen s 
legközelebb a kereskedelmi utazók ban­
kettjén mondott beszédjében is arról szó­
lott, kijelentvén, hogy legközelebb beállandó 
választásokból 25 többséget remél.

Nos a nagy nap megérkezett. Vasár­
nap, január 5-én Francziaország betöltendi 
a szenatori üres székeket, s bizonyosan 
öntudatosan, a kitűzött czélnak megfelelő- 
leg fogja azokat betölteni s kisimit egy ve­
szedelmes zökkenőt, mely eddig mindig 
felfordulással fenyegette az állam - sze­
keret.

A Corr. Havas nyilvánosságra hozza 
a szenátusi- jelöltségeket, melyek immár 
ismeretesek mind a 31 kerületből, a hol a 
választás történik. A republikánusoknak 
valamennyi kerületben van jelöltje, — mig 
a reactionarius pártok öt kerületben mér­
kőzésre gondolni se mernek, nemhogy csa­
tát koczkáztatnának. A baloldalhoz tartozó 
kilépett szenátorok kivétel nélkül fönntart­
ják jelöltségüket újra s valószínű, hogy 
mind meg is fognak választatni, kivéve 
kettőt, kiknek egyike egészségi okokból 
vonul vissza, a másikát maga a párt he­
lyettesíti mással. A jobboldali volt szená­
torok közül nyolez nem lép föl ismét. 
Azonfelül a jobboldali szenátor! székek 
közül öt halálozás következtében ürült 
meg. A halálozás folytán megürült hat 
kerület közül -háromban nincs a jobboldal­
nak jelöltje. De a hol vannak is jelöltjei, 
csak a kisebb rész számíthat győzelemre 
s igy Gambetta számítása, hogy a 31 ur­
nából 20—25 republikánus név fog kike­
rülni, közel jár a valósághoz.

Hatalmas egy manifesztatió lesz ez, 
annak a nemzetnek részéről, mely igy sok 
tekintetben megkötött kézzel is oly csodá­
val határos eredményt tudott felmutatni, 
bebizonyítván a világnak, mily hamis pró­
féták tana volt az, hogy a köztársaság nem 
más mint állandó zavar és forradalom, ön­
magára is káros, szomszédaira is veszedel­
mes. Soha még rágalom jobban megszé­
gyenítve nem volt, mint a hogy a fran­
czia köztársaság megszégyenítette az ab- 
solutistáknak a respublica ellen szórt rá­
galmait, — megmutatván a világnak nem 
ámító szavakkal, hanem czáfolhatatlan tettel, 
hogy a mig a despoták százezrével hurczolják 
alattvalóikat mészárszékre önző, nagyravá­
gyó, gaz ezélokért: az emberiség átkának 
hirdetett respublika az ádáz szenvedélyek 
felkorbácsolt tengerében is szilárd marad
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csendesen épit csarnokot a becsületes 
.unkának, a mivelűdésnek, a felvilágoso- 
ásnak s megmutatja az emberiségnek a 
alódí dicsőség templomát, melyben a béke 
Jene lakik.

Ha ezt megtueta tenni az a franc.7ia 
öztársaság. mely még saját alkotmányá- 
an is veszedelmektől félhetett, — meny­
eivel inkább fog majd megfelelhetni kitü- 
ött nagy czéljainak, ha belső ellenségeit 
3győzte s azoktól többé tartania nem 
:eiiend.

Holnap lesz a nagy napja, hogy le-
ogja győzni!

Olaszország egy forradalom elő­
estéjén.

Róma, január 1.
— Saját levelezőnktől —

A külföld nagyon csalatkozik, ha azt hiszi, 
hogy Olaszország azon zavarok közt, melyek egész 
Európát rengésbe hozzák, aránylag nyugodtabb, 
mint talán Muszkaország vagy Törökország. Any- 
nyi bizony os, hegy azon hirek, melyek a vidékből 
Kómába napon! int érkeznek, legkevésbé sem biz­
tatók, bár miként igyekezzenek is a hírlapok a 
helyzet komolyságát palástolni. Mindenütt forron­
gás, lázas tevékenység a kormány részéről, lenye- 
getődző névtelen levelek, hivatalnokok eltűnése, 
anélkül, hogy csak hulláikat is megtalálnák, ebtől 
igen természetes a kereskedelmi és iparbeli pangás, 
bizalmatlanság az elkerüihetlen következések. Ha 
önök a. „Plebét“ olvasnák, akkor meggyőződnének 
arról, hogy a forradalom kitörése már csak idő 
kérdése. A helyzet valóban nem lehet már söté- 
tebb. Nincs olyan ember egész Olaszországban, ki 
ne rettegne egy katasztrófa mielőbbi beállásától.

A legjobban értesült körökben semmi sem 
képezi jelenleg a beszélgetés tárgyát, mint a ki­
rálynak a franczia követtel tartott párbeszéde. Azt 
állítják, hogy Humbert király előtte minden tar­
tózkodás nélkül nyilatkozott és kimondotta, hogy 
aggodalmai, ha a legközelebbi jövőbe tekint, a 
kétségbeeséssel határosak. — Majdnem sirt, midőn 
felemiité, hogy mióta Cairoli leköszönt, Olaszorszá­
got már csak úgy tekinti, mint egy sziklák és zá­
tonyok közé jutott hajót, melynek delejtü sze- 
lenezéjét egy hullám mosta le a fedélzet­
ről , melynek árboczai eltörtek, köteizete és 
vitorlái szétszakgatvák s azon tengeré­
szek, kis talán megmenthették volna a hajót, a 
helyett, hogy kiszivattyúznák a réseken beömlő vi­
zet, kapitányuk elten fellázadtak és ierészegedtek. 
De végre úgy fejezte be neszedét, miszerint el 
van határozva ellentállani minden forradalmi moz­
galomnak. Amadeo exkirály más szavakkal majd­
nem épen úgy nyilatkozott, csakhogy kevésbé re­
méül, hogy ellentállás használjon.

Semmi sem bizonyltja a veszedelem közelsé­
gét és nagyságát annyira, mint a királynak azon 
mondata: hogy ő ellent akar állani. A monarchia 
Olaszországban e szavakban hanyatlását és veszté­
nek érzetét fejezte ki. Mitől retteg Humbert ki­
rály? Az olasz köztársasági párt tudja, a király 
pedig érzi azt.

Valóban nem szándékom a helyzetet feke­
tébbnek festeni, mint ez már úgy is mindenkinek 
feltűnik, de annyit mondhatok, hogy a monarchiá­
nál hiányzani fog az erő azon ellentáliásra, melyre 
a király készül. lm látjuk, hogy ez már most is 
igy van. Tekintsünk szét, mit tett a kormány, mit 
tettek a hatóságok a merényletek megtorlására ? 
Miért nem mernek erélyesen fellépni ? Miért helye­
zik rendelkezés alá Liverani ezredest, ki eddig 
tényleges szolgálatban állott ? Azért-e, mivel ezre­
dének tisztikarát felszólította a trón védelmére, ha 
ennek arra szüksége lenne ?

Depretis kormánya kétségbeesett eszközökhez 
nyúlt, hogy magát és a dynasztiáí fenntartsa. Azt 
hiszi, hogy ha az olaszok figyelmét a külföld felé 
irányozzak, a bel nyugtalanságot azzal lecsendesitik ? 
Az albán ligával való szövetkezéssel nagy port 
hitt felverni, mely által népszerűségét növelni 
remélte. Száz ember közt alig van csak egy is, 
kit érdekelne Albánia annexiója.

Ha ide gondoljuk még azt, hogy a kamarák 
összeülésénél a vihar a minisztérium ellen mulhat- 
lanul ki fog törni és ha ezen vihar kitört, ez mint 
a villanyszikra át fogja járni a nemzet minden 
rétegeit, akkor csak ugyan a válságos perezhez 
sokkal közelebb állunk, mint bárki gondolná. Ezen 
i erez már csakugyan megérkezett, a melyben a 
királyság és a köztársaság egymás ellen barezra

fognak kelni, mert azon politikai szekta, a mely 
megteremtette Olaszország egységét, ott nem akar 
megállani. ahol most van, A savoyai ház csak az 
eszköz, de nem Olaszország szabadsága, egysége 
és függetlenségének czélja. Most a savoyai ház 
magát akarja oda emelni, hogy czélul tekintessék, 
a nemzet ezt látja és elfordul attól.

A külföldön azt hiszik, hogy a Circoli Bar- 
santik be vannak szüntetve, hogy a Carlo Nobiling 
egyletek maguktól eloszlattak, hogy az Italia irre­
denta beszüntette izgatásait. Menjenek csak Livornoba, 
Rimjnibe, Spoletob i, Girgentíba, Cataniába, Foggiá- 
ba, Sondrioba. Genuába, Casaiebi, Viterboba s kér­
dezzék ott, igaz-e ez? majd máskép fognak Ítélni a 
titkos társaságok működéséről. A király, azt mond­
ják, úgy nyilatkozott, hogy ha Passavantet halálra 
Ítélik, büntetését élethossziglani fogságba fogja vál­
toztatni, de nagyon kérdéses dolog ám, fog e csak 
egy biró is találkozni, ki kimerné ellene a halálos 
Ítéletet mondani, mert ezzel saját magáét is ki­
mondaná.

az orosz lapok gyönyörűségesen tudnak néha 
idegen államok nemzetiségeinek képzelt vagy való 
sérelmeiről írni s a mellett mélységesen hallgatnak 
azon gyalázatosságokról, melyeket Szent-Oroszor- 
szágban nem muszka nemzetiségüeknek szenved­
niük kell. Valóban, a szemtelenségnek nem kis foka 
keli ahhoz, hogy Lengyelország és Kaukázus gyil­
kosai arról merjenek panaszkodni, hogy egy más 
állam nemzetiségei elnyomatnak. így újabban a 
„St.-P eterburgskija Vie do mos ti“ csa­
pott fel az erdélyi és magyarországi románok párt­
fogójává. Legelőször is panaszkodni kezd, hogy 
Román-Besszarábia elrablása miatt, mit ő szeré­
nyen föidbiitok-változásnak nevez, a románok el­
lenséges indulattal viseltetnek Oroszország iránt. 
Azután arra hívja fel a románokat, hogy Mold­
vát és Erdélyt hasonlítsák össze s igy foly tatja to­
vább az érdekes czikket, melynek csak azaz egyet­
len egy hibája van, hogy tökéletesen reá illik 
Besszarábiára meg az ott uralkodó oroszokra, de 
Erdélyre és a magyarokra épen nem :

„A magyar nyelv uralkodik ott a közigazga­
tás, törvénykezés és iskola körében, jóllehet a ma­
gyarok a lakosság egy negyed részét sem teszik. 
A magyarországi megyékben lakó románokat pe­
dig a magvar nemzetiség még jobban terrorizálja, 
mint az erdélyieket.

A bukaresti politikusoknak a román kérdés 
ezen oldaiat kellene tanulmányozniok és a bessa- 
rabiai posványok miatti haszontalan sajnálkozások 
helyett az erdélyi és magyarhoni románok állapo­
tát venuiök szivükre, gondoskodva ezen állapot 
valamely módon leendő enyhítéséről.

Emlékezzenek meg a románok arra, hogy ők 
nem Attila és Árpád utódjai, hanem a Traján ide­
jéből való római légiók sarjadékai, hogy 8 millióra 
m-nő nemzetük elég erős arra, hogy a régi Dáczia 
földjén a gyenge, fejletlen, a múlt és jövő nélküli 
4 milliónyi magyar nemzet vasigáját összetörje. A 
románok és az oroszok közt fennálló félreértések 
és viták, melyeket közős ellenségeik támasztanak, 
élesztenek, mint mulékony és mesterkélt tünemény 
felejtessenek ei s a történelem lapjaira irtásit tassa- 
nak. Kell, hogy az összes keleti népek, a szlávok, 
románok, görögök sat. érezzék a katholikus és pro­
testáns nyugat irántunk való általános ellenséges 
indulatát s egyesített erejükben keressenek kime­
netelt azon nehézségekből és veszélyekből, melye­
ket a nyugoti Európa az általa megvetett páriák 
felszabadítása útjában támaszt.“

Francziaország és Ausztrla-Magyar- 
ország.

Varjassy Béla Párisban lakó hazánkfia a fen- 
nebbi általunk átvett czim alatt a „I’Echo de la 
Presse étrangére“ ezimü lapban egy érdekes czik­
ket közöl, melyet adunk a következőkben:

,Az 1878 diki világkiállítás bezárása óta, mely 
tagadhatlanul alegnagyobbszerü és legsikerültebb volt 
melyet Francziaország valaha szervezett és a világ­
nak nyújtott a haladás és a nemzetközi polgárisé- 
dás czéljaból, igen okszerűn merül fel azon kér­
dés, miért nem gondoskodnak a franczia hírlapok 
arról, hogy hazájokkal oly országokat ismertessenek 
meg, me!yek itt még kevéssé ismertek és a me­
lyek mégis resztvettek ezen óriási kiáiliiásban, 
melyre a franczia köztársaság méltán lehet büszke, 
daczára azon átalános bus hangulatnak, mely Euró­
pára nehezedik az 1870-diki háború óta.

Nem értjük itt a világ tengeren túl fekvő, 
csak félig civilizált országokat, vagy azokat, me­
lyek Európában a lega'sóbb fokon állanak, hanem 
azokat, melyek, mint jelesül Magyarország, a tör­
ténelemben egykor nagy szerepet játszottanak és a

melyeknek jelenlegi és jövendőbeli helyzete igen 
nagy fontosságú, de azáltal még nagyobbá lesz, 
mivel terményei gazdagságára nézve Európában a 
legelső helyek egyikének elfoglalására látszik hi­
vatva lenni.

Francziaországban nagyon keveset ismerik 
ezen minden szempontból véve roppant országot, 
mely „szent István koronája“ birodalmát képezi, 
melynek felülete 315.720Q ki'ométer, 15,666,000 
lakossal.

Éidekében állana e Francziországnak, saját 
kereskedelme és ipara tekintetéből, tüzetesen is­
merni egy ország politikai, kereskedelmi, iparbeli, 
fóldmiveíési és pénzügyi helyzetét, melynek jelen­
leg csuk nevét ismeri, mint: Ausztria-Magyar- 
országot?

Mindenesetre.
Francziaország önnön érdekei tekintetéből 

sokat nyerne az által, ha egy ily gazdag ország­
nak politikai irányát és gozdagsága forrásait jól 
ismerné, melynek Európában oly nagy szerep ju­
tott osztalékul.

Ennélfogva elhatároztuk, hogy egy ezikk 
sorozatban tárgyalni fogjuk mind azon kérdéseket, 
melyek bárminemű sorrendbe foglalvák is, Magyar 
és Francziaországot kölcsönösen érdekelhetik.

Feltettük magunkban, hogy ezen program- 
munknak annyival inkább folelendünk meg, mivel 
mint magyarok köte;ességünknek tartjuk kormá­
nyunknak és honfitársainknak szolgálatot tenni és 
igy tehetségeinkhez képest ahhoz járulunk, hogy 
Francziaország tanulja ismerni, minő értéke van 
tulajdonképen Magyarországnak, egyszersmind pe­
dig növeljük, a mennyire lehet, azun rokonszen- 
vet, melyet e két nagy ország egymás iránt érez.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük m. hd vé­
gével lejárt, hogy n Julit» megrendelései­
ket mielőbb megtenni méltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára :
Január hóra — 1 írt 80 kr.
Január—roárczius — 5 írt — kr.
Január—junius — 10 írt — kr.
Január—deezember — 20 írt — kr.

I.apuuk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után kővetkező napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék

Előfizetést a kd bármely napjátdl el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

ggg’“ Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés* kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK
— Lapunk mellékletének tartalma : Köz­

gazdaság, stb.
— Személyi hirek. A Koburg her- 

czegek tegnap este Bécsből Budapestre érkeztek, 
s a mai reggeli vonattal József főberczeg tár­
saságában Feledre utaztak. — Tisza miniszter­
elnök családjában,') mint a M-g Írja, a jövő 
hóban örvendetes eseményt várnak. — Ta- 
mássynak esküvője alkalmából a népszínház 
tagjai remek cg értékes virágtartót adtak emlé­
kül, melyet Tihanyi alkalmi beszéd ^kíséretében 
nyújtott át.

— A legfőbb itólőszék tanácsai, mint 
a M—g közli, tegnap alakultak meg. A fegyelmi 
bíróság rendes tagjai a következők: Csillag Benő, 
Hegedűs Pál, Suhay Imre, Zuvich József, Kos- 
salkó János, Czorda Bódog, Póttagok: Balló Mi­
hály, Gyarmathy Sámuel, Blaskovich Kálmán, Her- 
sich Ignácz, Halmossy Endre, Horváth László. A 
felebbviteli fegyelmi bitósághoz a legfőbb itélőszek 
részéről, rendes tagok: Gellén József, Nagy Imre, 
tiovankovics József, Szentgyörgyi Imre. Póttagok : 
Raisz Szilárd, Dapsy Vilmos Végh Ignácz, Fe- 
renczy Ferencz. A legtöbb itélőszéknél 1878. év­
ben elintézett ügyek : Hátralék 1877. évről 1369, 
befolyt 1878-ban 26826 — összesen 28195, ebből 
elintéztetett 26097, maradt hátralék 2098 stb.

— A már marosi árvíznek, mint a 
„N. H,*-nak írják, emberélet is esett áldozatul. 
Visk városánál öt embert sodort el a rohanó ár, 
mig egy vizbefult holttestet a napokban találtak 
fel a sziget-kamarai füzesben. Az eső most is 
folytonosan esik s újabb áradástól lehet tartani.

— Az egyetemről. Gyulai Pál a tud. 
egyetemen a nyári félévben a magyar irodalom t

1808—30. évi történetét fogja ismertetni s Gyön­
gyösiről és a XVIII. század ethicusairól tart el­
adásokat. — Hunfalvy János ugyanekkor az 
európai és ázsiai orosz birodalomról és Ablkáról 
olvas fel. Ez utóbbi collegium ingyenes leend.

— Népesedési mozgalom Buda­
pesten. A Lfolyt héten élve született 301 gy< r- 
mek, elhalt 226 személy, a születések tehát 75 
esettel múlják felül a halálozásokat. Az élve szü­
löttek közt volt 195 törvényes, 108 törvénytelen, 
nemre 151 fiú, 150 leány. Halva született 20 
gyermek, köztük 12 törvényes, 8 törvénytelen. A 
hallottak közt volt 106 férfi, 120 nő, egy éven 
aluli gyermek 58. A múlt évben a születések 
többlete 145 volt.

— Sport. Lengyeltótiban, gr. Zichy Bélá­
nál decz. 26. és 27-én nagy vadászat volt. Mint a 
„Vad. és Verseny 1 p“ Írja, zsákmányul esett az 
első napon 19 db ez, 45 nyúl és 1 róka. Második 
napon 119 nyúl, 2 fáczán és 1 róka. Jelen voltak 
a vadászatokon gr. Kinsky Zdenko, gr. Kinsky 
Jenő', Kund Jenő, gr. Forgách Antal, br. Tr u- 
tenberg, br. Fiáth Pál, gr. Cziráky Béla, Jaokovics 
Gy., gr. Eszterházy Béla és Laczi, br. Dory L , a 
megyei alispán és szolgabiró ; — továbbá a vsdá-z 
és gr. Nadüsdy Ferencz. Az utóbbi csak szánkán 
ülve lőhetett, mert azon veszedelmes láb-sebből, 
mely a novemberi falkavadászatokon érte, meg nem 
gyógyult ki egészen.

— Rablógyilkosság. Gyónta városban, 
mint a Bónésm. Közi. írja, decz. 29-én borzasztó 
rablógyilkosság történt. Az említett napon a dél­
utáni órákban Zihl Józsefnét szül Kovács Máriát 
saját lakásán, hol egyedül volt, kirabolták, őt ma­
gát pedig a kamaráoan kötél által kivégezték. El­
képzelhetni, hogy mily fájdalom szállta meg a bor­
zasztó rablógyilkosság láttára a szegény férjet, ki 
egy temetésről hazatérve, családi hajlékában felsé­
gét halva találta. A rablógyilkos már kézrekerült, 
jelenleg a gyomai börtönben ül. Gaztettét beval­
lotta, s egyszersmind a rablott összegből mintegy 
290 irtot elő is adott. A gazficzkó, ki a borzasztó 
tettet végrehajtotta, állítólag makói illetőségű, de 
állítása szerint többen vannak, kik közremüsödtek, 
kiknek neveit és viselt dolgait a megejtendő törvé­
nyes vizsgálat fogja kideríteni.

— Halálozások. Galánthai Eszter­
házy József, tegnapelőtt ősi birtokán, Galánthán 
meghalt. — Gról Hunyady Pai tegnap Becs­
ben 42 éves korában meghalt. Az orsz. képviselő­
nek és az özvegy szerb fejedelemnőnek testvére, a 
hatvanas években a király szárnysegéde, a könig- 
grátzi ütközetben Benedek paranesőrtisztje, később 
kotr védalezre des volt. Vasárnap fogják Ivánkán, a 
családi sírboltban eltemetni. — Jánosi Ferencz 
veterán tiiriapiró, ki régibb időkben a „Pesti Napló“ 
munkatársa volt, ma meghalt. Jánosi 1867-ben 
vált meg a „P. N.“-tól, midőn az „Orsz. Törvény­
tár“ szerkesztője lett. Később mint miniszteri hi­
vatalnok működött. A halál 60 éves korában érts 
el. — Ruth Jeremiás a pannonhalmi Sz.-Bene- 
dek-rend soproni székházénak tagja decz. 31-ikén 
elhunyt, a boldogult 1805-ben született s a tanári 
pályán 46 évig működött. — J eszberger Máté, 
közkedveltségü fővárosi tanító, rövid szenvedés után 
e hó 1-jén elhunyt. Huszonkét éven át szolgálta a 
főváros tanügyét. Sírjánál Czi ke Ferencz tartott 
rövid, szép beszédei. Béke poraikra!

— Jótét helyébe jót ne várj. Be- 
leczky Sándor, kocsis decz, 1-én éjjel a szőllő- 
hegy utczai Biber-fóle kávéházban iddogálván, meg­
kínálta Men ich János majorost előbb rummal 
aztán meg sörrel. Menich a rumot viszautasitá, de 
a sörből ivott, aztán kiment. Midőn Beleczky ha­
zafelé indulóban az ajtóból kilépett, Menich kés- 
szurísokkal fogadta. Nyolez szúrást ejtett az ártat­
lan emberen, három e közt életveszélyes volt, s 
csak különös szerencsének köszönhető, hogy a 
mi-gsebesitett 17 napi gyógykezelés után elhagy- 
hatá a kórházat. Ma tartatott ez ügyben a vég- 
tárgyalás Frenreisz elnöklete alatt. Bakos 
hir. ügyész l'/2 évi börtönbüntetés kiszabását in­
dítványoz'a, a törvényszék egy évi büntetést mért 
a veszekedő majoro-ra.

— Egy lengyel hazafi száműze­
tése. A lengyel lapok Giller lengyel író le­
velét közük, mely gr. Platerhez volt intézve, s 
melyben Giller elb széli, hogyan számkiüzték őt 
minden ok nélkül Gallicziából. Löbel helytar­
tósági tanácsnok azon felvilágosítást adta ne­
ki, hogy a kormány nem tehet neki más szem­
rehányást, csak azt, hogy nagy befolyása van és 
ezért azt kell hinni, hogy ő a lengyel nem­
zeti mozgalom vezetője. Löbel elismerte, hogy a 
lengyelek nem izgulnak Ausztria ellen, de való­
színűnek mondá, hogy Giliert azért akarják eltá­
volítani, mert kényelmetlen tanú. Giller azután

gróf Potocky helytartóhoz fordult és tőle kérdezte, 
hogy miért semmisítik meg- nyolez évi munkája 
gyümölcseit, miért taszítják őt nyomorba. Potocky 
erre — mint Giller beszéli -— ezeket feleié: On 
igen buzgó hazafi, elveihez szilárdan ragaszkooik, 
lelkiismeretes és önzellen férfi, önt nem lebet meg­
vásárolni. Ezért önnek Lengyelországban nagy be­
folyása van és egy ily személynek nem szabad meg­
maradni abban tartományban, melyet én kormány­
zók. Ont Varsóban azzal gyanúsítják, hogy 
tervei vannak és én azért vagyok itt, hogy ama 
tervek ne foganatosíttassanak. Ön mint a Wie'o- 
polszkiról irt rop irata bizonyítja, ismeri a legtit­
kosabb tényeket. Kormányzatom első napjától 
fogva mindig kívánták tőlem, hogy távoütsam ti 
Gallicziából, azóta e kérelmet mind gyakrabban 
intézték hozzám, úgy koey végül nem állhattam 
ellen:. Giller azt is kérte Po ockytól, h gy mondja 
men neki, kik óhajtják az ő számüzetó-ér. de a 
gróf .kijelenté neki, hory ezt rém közölheti -ele, 
mert akkor Giller észrevehetné, hogy az ibetőkn.ik 
mivel árthat. Gill r a Potocky tói hallottakból 
azon következtetést vonja hogy nem ivusztrh. 
hanem Oroszország érdekében száműzték őt.

[_ A telephon gyakorlati alkalmazása. A 
Sopron város tulajdonát tevő kőszénbányában 
Brenabergben a napokoan ál.ttották fel a telefon 
összeköttetést Aggfalva és a bánya között. A távol­
ság épen egy mértföld és az eredmény valóban 
meglepő. Ha beszélni akarnak, egy jelzővel jei ada­
tik, mire a túlsó állomáson levő a jelzővel vissza­
fele! Étikor megkezdődhetik a beszélgetés, mely 
minden megerőltetés nélkül történik. A szavakat 
tisztán és jól meghal ani. A monarchiában ez az 
első telefon összeköttetés gyakorta'i czélra és hosz- 
szabb távolságra. Ugyan e bányában felállítottak az 
elektr kus világítást is, mely hazánkban az első 
kísérlet. E világításra a vilanyosság száraz utón 
dörzsölés által áiliitatik elő és nem galvanossäg 
által. lA fény annyira intenzív, hogy jó száz épés- 
nyire az apró betűs hírlapot minden megerőlietes 
nélkül el lehet olvasni.

4- Egy régi család utolsó ivadéka. 
Leitmerilzben, a színházi előadások alatt minden 
este megjelenik a színházban egy fiú, ki a látoga­
tóknak! süteményt, gyümölcsöt stb. árul Nem rég, 
mint a* 1 „Tépi. Ztg.“-ban olvassuk, egy deáknak 
feltűnt a fiú intelligens arcza. A deák megkérdő 
tőle nevét. „Nevem Dampierre !* felelt a Hu. — 
„Mit ? Dampierre ? Hogyan irod nevedet ?“
A fiú elbetüzte előtte a nevet. További kérdező> 
ködésre elmondá, hogy anyja Leitmeritzben lakik, 
kézi munkával keresi kenyerét, van egy csomó 
régi irata és egy nagy pecsétes gyűrűje, melyeket 
valódi ereklyékként őriz. A deák kertére a hu egy 
pár darabot magával hozott a régi iratokból a kö­
vetkező színházi előadásra s ez iratokból kiderült, 
hogy ez a fiú egyenes utóda a franczia forradalmi 
harczokból ismeretes Dampierre tábornoknak s az 
a Dampierre is ősei közé tartozik, a kinek vér­
tesei a 30 éves háborúban a Thun gróf által os­
tromolt Becsbe benyomultak s a protestáns rende­
ket elűzték.

— Oláh tengeri fürdő. Bukarestből 
Írják, hogy a fejedelem és fejedelemmé kivánatara 
a közmuukaminiszter egy mérnököt megbízott, 
mikép ez a dobrudeai oláh partokon tanuimán- ok t 
tegyen a végből, hol lehetne alkalmas helyet találni, 
tengeri fürdő felállítására. Egyelőre Mangalia 
melletti vidéket tartják erre legaltialmasabbnak.

— Moncasit, a spanyol király el­
leni merénylet elkövetőjét, mint a ma 
éjjel érkezett táviratok jelentik, Madridban holnap 
fogják kivégezni. Mint a D. Telg.-ban olvsssuk, 
Alfonzo spanyol királynak és a spanyol igazság­
ügyi miniszternek nem csak Moncasi neje, fivére 
és ügyvéde nyújtott be folyamodásokat az elitéit 
merénylő megkegyelmezéseert, hanem Cauovas del 
Castillo miniszternél Sagasta és Castellar is közben 
jártak Moncassiért, két püspök pedig egy 7351 
aláírással ellátott kérvényt is nyújtott be. — Mind 
e kérvények azonban nem vétettek figyelembe, 
meit Moncassit csakugyan ki végzik.

Óvás a házasulandók nák. Most, mi­
dőn a farsang küszöbön van, a mikor a legény 
emberek elé tudvalevőleg minden tele hálókat és 
csapdákat vetnek, nem lesz fölösleges közrebocsá­
tani a következő intést, melylyel egy külföldi lap 
mulattatja olvasóit. Tíz suljos kérdés ez, melyeket 
mindenki intézzen magához lelkiismeretesen, mie­
lőtt megházasodnék. A kérdések a következők: 1 
Menyasszonyodnak személyét, kedélyét vagy pén­
zét szeretedre? 2. Van-e elég jellemed meggvőzö- 
dósedbez egy asszony kérései ellenére is ragasz­
kodni s más részt a kívülről hozott boszuságul 
feleségeddel ot'.hon nem éreztetni. 3 Tudsz-e az 
ebédre várakozni? 4. Tudsz-e gyermeksirás közt

U MMÚÍ TÁHüZÁJá.
A ZSEB.

REGENY KOT KÖTETBEN.

Irta KAZÁR EMIL.
ELSŐ KÖTET.

A nagy puszta és a nagy-vAros.
Az ut két szélén, szabályos távolságban, lámpák 

tűnnek föl. Ezek kalauzolják. Mindig több és több 
lámpa következik. A szekerek mind sűrűbben jön­
nek, a lánczok csörögnek, a lovak patkói csat­
tognak, mert kövezeten járnak.

Két oldalt házak, s azok közt nincs hézag 
vagy kert, hanem egymás mellé bújnak, mintha 
szeretnék egymást, vagy melegedni akarnának. 
A homok, a föld eltűnt, kő-koezkák fedik az 
utezát.

A leány csak néz, bámul; szive nyugtalanul 
verdes, de azért megy tovább, mert hiszen azt 
sem tudja, merről jött, merre fordu'hatna vissza. 
Ugy-egy épület álmHkodásba ejti: milyen szép ; 
nem sokkal odább még szebbet lát; aztán az 
ilyen szép épületek egész sora következik, a lám­
pák világánál úgy látszik, mintha alabástromból 
meg csipkékből készültek volna. Minél tovább 
megy, annál több ember jár-kel, lót-fut, szalad­
gál és ácsorog, a kik már egészen máskép van­
nak öltözve. Lámpa ég elég, hogy nézegethesse 
őket. A látni valók e zűrzavara kábulttá teszi ; 
néz és még sem lát tisztán. Úgy megy, mint va­
lami alvajáró. Volta.képen kivehetettlen és meg- 
erthetetlen, a mit lát. Zsibong és nyüzsög körü­
lötte minden, s a gázlámpák és kirakatok világí­
tásának fényébe kavarodik a mit már látott s a 
mi épen szeme elé tárul.

Gyorsan és tikkadtan lélekzik, mert fáradt és 
bódult. A gáz metsző és szúró bűze, a portól, 
köszeníüsttöi és csatornák leheletétől nehéz levegő 
nem a mezők levegőjének üdítő fuvalata.

Végre meg tudja, hová jutott. Olvashatja a 
varos nevét a czégtáblákcn, feliratokon, a nélkül, 
hogy értené, mire vonatkozik: „általános pesti“ ez 
meg az, „első budapesti“ ilyen amolyan, Tehát 
csakugyan a hires városba jutott.

Egy-egy pil.anatra megáll, behunyja szemét, 
bzeretne gondolkozni, de lehetetlen. A síetők eltá­
ngálják. a teherhordók rákiabálnak, hogy álljon 
leire. Valami nagyon élénk utczába jutott, e az 
estnek épen az az órája van, mikor kiki haza siet. 
Merő káprázattá lesz minden, a mi bágyadt és 
uunjó szemei körül egy végtelen tarkaságban el­

húzódik, mint valami összetört szivárvány. Bele- 
himződnek bűvészi hiitelenséggel az épületek, az 
emberek, a sokféle gázlámpa és azok fölött az est 
sötétje. A házak világos kapu-szája, me:yből sok­
szor puha zörgésü hintók gurulnak ki ; a fényes 
boltok, a paloták aranyos kupolái, a hosszú ablak­
sorok, a gázlángok füzérei az utcza két oldalán, a 
kocsik robogása, s kocsisok kiáltozása, az embe­
rek eddig ismeretlen sűrűsége: mindez valami 
rómségesen uj, soha nem képzelt és ijesztő; a 
forrongás oly teljes összezaviradása, melynek a 
szegény leány nem lehet tanúja a nélkül, hogy 
képzeletét valami robbanó erő szétszakítással ne 
fenyegesse.

Egy mellék-utczába menekül, a hol csak ke­
vés lámpa ég, s a hol csak kevesen járnak. A 
nagy, habzó folyó mellett rögtön egy száraz 
patak.

Valaki, egy férfi, elébe áll, és a szemébe vi­
gyorog. A lány ki akar térni előle, de a valaki 
elébe nyújtja fejét és karját.

— Ne fusson édesem.
Ez az arcz s a rajta terjengő alkoholos vi­

gyorgás oly szemtelen, hogy a leány mellénél fogva 
eitaszitja és tovább siet; futna is, de már fáradt. 
Káromkodást hall maga után, de vissza sem te­
kint, hanem menekül. Igen, most már menekül, 
ismeretien veszély elő), melynek létét ösztöne 
mondja meg neki, az elhagyottak, a szerencsétle­
nek, a világba dobattak ösztöne, kiknek minden 
érzése keserűség. A pusztán nem kellett menekül- 
nie, igy félnie. Kitér a szemközt jövők elöl, s 
megfólemül mindenkitől, a ki elöl ki nem térhet.

Az gázlámpák világánál lát nagyon czifra 
nőket, kiknek viselete és járása annyira feltűnő. Az 
arezuk ki van festve. M nő arezok! A leány meg­
undorodik, s a kövezetre sülyei-zti szemét, és 
remeg.

Keskeny kanyargós utezák következnek. A 
ritkán elhelyezett gázlámpák fehér lángja közt gyak­
ran kirí egy-egy piros lámpa, transparent, korcsma- 
ajtók felé függesztve. Zavaros lárma, rikoltozás, gaj­
dok» dalolás, czimbalom, czithera, hárfa zenebonája 
tör ki az ajtón a pipafüstös pállott levegővel.

A járó kelő emberek mind jobban elmaradoz­
nak ; már ritkán találkozik valakivel. Az a zsivaj, 
mely összevissza mindenfelől hallatszott, s mely 
valami óriási méhkas zsongásának tetszett, lassan- 
kiat elnémul. A leány jól tudja, hogy régen bo­
lyong. Ki van merülve, meghajtva, mint az üldö­
zött szarvas. Kemény kövezethez nem szokott 
talpa minden lépésnél mintha tüzet érintene.

Térde reszket, dereka meghajlik; vállpere- 
czet erőtlenül engedik lógni karjait, feje leszegző- 
ark és súlyos lesz mint az ólom. így vonszolja 
magát, meg-megkapaszkodva egy épület párká­

nyába!), majd meg-megáliva s megtámaszkodva, 
hogy össze ne roskadjou. Egy pillanatra azt hiszi, 
hogy lehetetlen tovább mennie. Épen lépteket és 
beszédet hall és egy gyermek csacsogását, mely 
vidáman cseng a csöndes utczában. Egy család jön, 
férj, feleség és egy 5 éves leányka. Á szerencsét­
len teremtés elhatározza, hogy megszólítja őket. 
Eléjők támolyog, mond valamit, talán egy jó estét 
vagy az isten nevét, mert csak ennek nevét ismeri 
e nagy városban, de kitérnek előle a kocsi 
útra.

— Szemtelen! — kiált a férfi, fölemelve 
botját.

— Mily alávalóság! — mondja a nő vissza­
fordulva és lenézve a leányt.

— Mit akart papám? — kérdezi a gyermek 
vidám hangja.

A leány megrémül, összeszedi végső erejét, 
tovább megy. Nem értheti, hogy miért emeltek rá 
botot, miért szidták meg.

Itt e nagy városban, az emberek ezrei közt 
érzi, hogy segélyre van szüksége, s épen itt nem 
találja fel. Ez az igazi kietlenség! Magára van 
hagyva, elcsigázottan, éhesen, álmosan, késő éjjel, 
szép paloták közt!

Az éjjeli csend teljes. A város alszik, vagy 
csukott ajtóknál tivornyáz. A kóborló lány csak 
bezárt kapukat, lakatra vetett ajtókat talál.

Az áléit zsibbadásból az ébreszti föl, hogy 
egyszerre nagy üres sötétség tárul elébe. A lámpák 
csak nagy messzeségben tűnnek föl újra, addig 
pedig az éj teljes feketesége van egy széles, nagy 
meder fölött, melynek feneke meg-meg villan, és 
a túlsó parton égő száz meg száz láng viszíénye 
játszik benne, mint megannyi tüzes fúró, dolgozva 
szakadatlanul. Egy nagy viz széléhez jutott.

Nedves, hűvös levegő csapja meg homlokát. 
A mély sötétség olyan vonzó a szemszuró világí­
tás után, s olyan kívánatos elrejtőzni belé. A part­
ról kőlépcső vezet le, s azon lemegy a viz szélé­
hez, feszülő köteleken és lánezokon lépdesve át. 
De ez a sötétség nem a magány, ezen a vizen 
élnek. Lomha, nagy dereglyék himbálóznak a viz 
szélén, különböző alaknak, kisebbek, nagyobbak s 
óriás szörnyek.

Lámpa és világos ablakok tűnnek föl a 
barna testeken, s emberi hangok hallattszanak 
azokból. Aztán csikorognak, ropognak és a viz lo­
csog körültök.

Az istenadta teremtés mindenfelé néz, mint­
ha minden oldalról támadást várna, s mintha a 
hajók világos ablakainak megrontó varázsától kel­
lene tartania. Félve meríti tenyerét a vízbe, mint­
ha lopná. Megmossa szemeit, meghüsiti lángzó 
homlokát, megnedvesiti szikkadó nyelvét, és leha- 
nyatlik a viz szélén a lépcsőre, s ráhajtja fejét

egy kötélre, melyhez valamelyik dereglye van 
kutve. A viz üdítő ereje annyira magához terítette, 
hogy sirhat.

A Dunapart niudig csendes és elhagyatott 
az éjjeli órákban, álig jár ott valaki. De maga a 
Duna soha sem nyugszik, mindig torzsalkodik a 
hajókkal, a dereglyékkel, a kőparttal, s össze­
veszni azokat, hogy ne hagyjanak békét egy­
másnak.

A leánynak eszébe jut: hátha ennek a nagy 
víznek a folyását követné? Azonban nincs többé 
ereje. A habok csobbanása elszenderitöleg hat rá; 
a hajókon túl az a nagy sötétség rászáll az ő 
szemére is, s a kötél, melyen karja és feje nyug­
szik, elringatja.

Rémülten ugrik föl. A lépcsőn egy nagy 
hullám fölcsapolt hozzá, mintha csak érte kelt 
volna ki haragosan a mederből, s utána rohan még 
több más hullám, csattogva és tajtékozva. A viz 
közepén egy nagy hajó megy, szabályos robajjal 
és félelmesen üvölt, a mit a hegyek és házak visz- 
hangoznak. Világos bordái vannak, s a mint tovább 
halad, mind összetöri azokat a tüzes fúrókat. A 
parton mozognak a fölkavart hullámok és rázzák 
a hajókat, melyek ropogtatják egymás bordáját, 
csikorognak, mint a fenevadak állkapcsai, s nehéz 
eresztékeik bőgnek, mint a barom, elfojtott rémsé- 
ges hangokon, és a leány nem tudja honnan szár­
maznak, mi okozza e felindulást és zagyva lármát. 
A kihűlő gőzgépek sisteregnek; a lánczok csörren- 
nek; emberi léptek kopognak a hajókon, kutyák 
ugatnak.

A leányt egészen átáztaüák a habok és a 
sötét meder háborgása elől föl menekült a felső 
partra. Most már fázik is, és didereg.

Valahonnan a városból óraütés hangzik ; rög­
tön egy másik torony órája szól közbe, aztán 
a harmadik, a negyedik. Az órák sokat ütnek, de 
a leány nem tudja számlálni. A mélységből is óra 
ütés csendül meg, szaporán és élesen, összevissza 
járva a partokat, és majd itt, majd ott cseng. Va­
lahonnan egy őr kiáltása is eljut idáig, meg valami 
sípolás a városból, egy kocsi robaja a túlsó part­
tól, kurjonga'ás és kiabálás. Az ismeretlenség fé­
lelmes titokzata veszi körül a szegény gyermeket, 
s kimerült lelke a láthatatlan és megmagyaráz­
hatatlan előidézőktől menekülni akarva vonszolja 
magával az elkinzott testet.

— Oh! ha valakit találnék, akárkit! — ezt 
az óhajtást mint imádságot ismétli sokszor.

El akarja mondani nagy elhagyatottságát, s 
az ég irgalmára esdekelni, hogy e szörnyű helyen 
adjon néhány órára fedelet, egy darab kenyeret, 
azután mutassa meg neki az utat, hogy merre 
távozhat el leghamárább, ki a szabadta, a rónára

a pusztákra, a faluk szélébe, a vályogvető ezigá- 
nyok közé!

Az első, a kivel találkozik, meg akarja ölelni. 
Ereje kétségbeesett megfeszítésével lutuia kell tők. 
A második kurjongat és jobbra-balra járja az utezát. 
Ezt kikerüli. A harmadik egy öreg ember, bebur­
kolva valami kámzsába, kezében alabárddal, s a 
boltok lakatjait razogatja.

Ezelőtt megáll.
— Vigyázz leány, befognak, — szól hozzá a 

vén ember mogorva hangon. — Epen most mentek 
erre a drabantok.

Befogják ! Megszédült errega szóra, mely ha­
lántékon ütötte. Tovább támolyog; keresi a sólet 
sikátorokat, azt gondolva, hogy a rend portyázór 
épen ott nem járnak. Csöndesen sir és nagyon fá­
zik. Összes érzése egy nagy fájdalomban egyesül, 
az elhagyatott gyámoltalanok vigasz nélküliségében. 
Oly hatalmas ez, hogy visszatereli kivánkozását az 
ott hagyott ház felé, a honnan megszökött. És meg 
szilajabbá lesz a fájdalom, a mint érzi, hogy da­
gadt lábai már nem bírják, hogy leje szédül, 
mintha egy nagy mélységbe hullna alá irtózatos
gyorsasággal és utana szakadna minden, a szép ha­
zak, az aranyos kupolák, melyekről azt hiszi, bogy 
templom, de a hol isten nem lakik, és leszakad 
rá a csillagos ég is, a hol az isten lakik.

— Jöjjenek tehát és fogjanak be! —- igy 
akar kiáltani, de már csak hebegni és suttogni tud.

Összeomlik egy báz tövében, az utcza kö­
vezetére, a részegek helyére, a hol se gyep, se bo­
kor nincs.

V.
Ez az utcza egy külvárosi utcza. A lámpák­

ból csak kettő ég már. Éjfél elmúlt, teljes nyu­
galom van, s élő lény nem háborgatja az éjjeli 
csöudet.

De mégis! Kapu csikorgás hallatszik, s egy 
emeletes házból, az egyetlen házból, melynek abla­
kaiban világ ég, egy szikár férfi lép ki, katonás, 
kemény léptekkel. Dörmög magában, hadonáz ke­
zével, s egész alakján végig járnak azok a szónoki 
gesztusok, melyeket különben nem annyira a szó- 

. nokok használnak, mint inkább azok, kik magok- 
í ban beszélgetnek, mikor aztán fölötte erélyesen 
, képesek nyilatkozni, tiltakozni és hatalmasan 

fejtegetni a fölvett tárgyat,' nagyszerű mozdula- 
' toksal és válogatott kifejezésekkel. Így megy 

továb, meg-megállva és pathetikusan mozgolódva.
Léptei messze elhangzanak, de a leány nem 

hallja.
Az öreg ur, az ő erélyes gesztusaival egészen 

odáig ér, és meghökken, hogy szónokias foglalko­
zásából ily váratlan akadály zökkenti ki.

(Folytatása következik.)
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dolgozni? 5. Tudsz-e éjjel virrasztani, úgy, hogy 
másnap mogorva nelégy? 6. A vig pajtásoknak 
tudsz-e örökre ,jó éjszakát mondani“. 7 Meg 
tndsz-e elégedni az utolsó előtti szóval ? 8. Tudsz-e 
vidám maradni mosás napján, tudsz-e mosolyogni, 
ha a leves el van sózva, s a pecsenye kozmás?
9. El birod-e szívelni az ellenmondást, ha tudod, 
hegy neked van igazad. 10. Nyugodtan bírsz e 
maradni, ba a gyermek a karodon van és ordit?
A ki e 10 kérdésre igennel képes felelni, az bát­
ran megházasodhatik.

— Mosch Károly öngyilkosságá­
ról a kővetkezőket Írják a „P. Journ.“-nak 
Aradról: Hétfőn (deez. 30.) este Mosch a szállóban 
megvacsorált s 11 óra tájban szobájába ment, 
hova még teáját behozatta, s azután bezárkózott. 
Reggel a hetes, midőn nem mehetett be hozzá a 
ruháért, kinyittatta az ajtót a szobaleánynyal. — 
Moscht, teljesen felöltözve, félig ülő helyzetben 
látták a kanapén, oldalt hanyatlott fővel, mellén 
összekulcsolt kezekkel. Azt hitték: alszik; de 
■sakhamar meggyőződtek arról, hogy halott. A 
vendéglős rögtön értesítette a rendőrséget s jegy­
zőkönyvbe vették a tényállást. A téás csészében 
volt még egy kevés folyadék, mely sötét volt. E 
mellett volt az asztalon egy papírlap, melyre erős 
vonásokkal ez volt Írva:

.Nevem Mosch Károly, gyáros Pestről. Kedves bará­
taim. Goldner, Prinner. Sonnenfeld, Goldstein bebizonyít­
hatják személyazonos-ágomat. Kérem, ^ ne táviratozzanak 
házamba, mert egy jó barátomnak már írtam Pestre, ki 
családomat óvatosan értesíteni fogja A hotelben hagyok:
1 Iádat. 2 útitáskát, 1 bundát, 1 lábzsákot. Ehhez mellé­
kelek 50 forintot, a szállóbeli számla kifizetésére és a kór­
házba vitetésemre.“

A holmi össze volt csomagolva, a kulcsok 
felirattal ellátott levélbe pecsételve. —_ A holttestet 
kfrbazba vitték; a téa-maradékban erős adag mor- 
l-hiumot találtak. Újév napján temették el, miután 
veje. Balázsovicb, Aradra érkezett s minden szük­
séges intézkedést megtett. Határozottan állítják, 
hogy Moscht nem anyagi viszonyok hanem testi 
szenvedéstk, szívbaj, nem rég történt hályog- 
metszés s búskomorság vitték a halá ba. Megem­
lítjük még, hogy Mosch a 40-es évek nemzeti 

városi mozgalmai között tagja volt „a tímár 
legények“ czim alatt ismert polgári asztal-társa­
ságnak, mely a budapesti tüntetésekben élénk részt 
vett Petőfi, Jókai, Vasvári vezérlete alatt. n. for­
radalom alatt honvéd volt; aztán megint egyszerű, 
munkás polgár. L z'ietének, családjának élt.

— Kézrekerült r a b 1 ó. A mátrai bá- 
nyaigazgató ellen intézett rablómerénylet elköve­
tőit, ""mint említettük, az egri törvényszék súlyos 
börtönbüntetésre, (az egyiket 10, a másikat 8 évre) 
Ítélte. Nov. 5-én a két rabló megszökött a börtön­
ből. Mint a „N. Hirl.*‘-nak írják, az egyik szöke­
vényt a napokban újra megfogták, s Egerbe szál­
lították. Minthogy a rabló eddig ismerőseinél rej­
tőzött, a kir. ügyész bűnpártolás miatt most ez 
utóbbiak ellen is keresetet indít. Megjegyzendő, 
hogy az elfogott szökevényt csakis a legerélyesebb 
és kitartó üldözés után fogták el. X alóságos hajtó­
vadászatot tartottak reá, s a zsivány több Ízben 
czélba vette az üldöző pandúrokat. — Lőtt volna 
is rajok, de fegyvere nem sült el. A mint ugyanis 
a p indurok már-már ott lepték a dáliái csárdás szo­
bájában, sietségében a falról egy idegen puskát 
kapott le, a mely nem vö t megtöltve. A pandúrok 
sem kímélték a puska-őrt, s négy ven lövésnél töb­
bet sütöttek a menekü'öre 2—300 lépésről ; de 
eredmény nélkül, mert az 6 fegyverek meg volt 
ugyan töltve, hanem vagy nem tudtak czélozni, 
yagv — a mi valószínűbb — a puskák rosszak. 
Egyik pandúrnak három lövéssel sem sikerült a 
golyót kiröpiteni a puska csövéből, mivel ez meg 
volt repedve.

Rövidhíreit. Katonai szökevények. A
belügyminiszter körözteti Ambrozicsuk Jurko 
Tornyay Béla, Huszár András és Gruber 
Henrik katonaszökevényeket. — A műegyetemen 
a f. első félév jan. 1-5-en végződik. E hó 11—15 
napjain megy végbe a Uezkekönyvek aláírása s a 
felvétel a második félévre, ugyanakkor tartatnak a 
rendes felévi utóvizsgák is. — A helyi csavar­
gőzösök a jégzajlás szünte óta a Dunán az eskü- 
tér s ráczfürdő, a vigadó s a budai hídfő közt 
ismét közlekednek. — Párthényi a népszínház 
tagja uj év napján ternót csinált és nyert — 170 
forintot)

A hivatalos lapból. Kinevezés és áthelye­
zés a közmunka- és közlekedésügyi miniszter, a kir. ál- 
lamépitészeti hivatalok létszámában Balogh Sándor se­
gédmérnök t, kir. mérnökké nevezte ki, az igazságügymi­
niszter Né methy Beitalan vasvári kir. jbirósági végre­
hajtót, saját kérelmére, a zirczi kir járásbírósághoz áthe-

P ó t v á s á r o k. A föidmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi miniszter, megengedte, hogy a Szabolcsmegye 
területéhez tartozó Nyíregyháza városban deczember 
hó 9-én meg nem tartathatott országos vásár helyett f. évi 
január hó 13-án, s a Beregmegye területéhez tartozó rá­
fi áros-Namény községben deczember hó 9-énmeg nem 
tartathatott orsz vásár helyett f évi január hó 13-án pót­
vásár tartassák.

* Egy ötöd éves technicus ajánlko­
zik mérnök mellé segéd! munkálatokra, vagy 
esetleg középiskolai növendékekhez tanítónak. Meg­
keresések a budapesti műegyetemre intézendők 
„ Bodrog“ név alatt.

színmüvekben. A mai előadás kitűnő volt. Helvey L. 
k. a., Paulayné, Lendvayné igen jó jellemzéssel 
alakították szerepeiket: Markus Emma k. a. szere­
tőire méltó volt, Mareelle szerepében, mig a gond­
talan, magát „nőnek“ képzelő kis leányt alakitá; 
de sokkal kitünőbb volt az átalakulás után, midőn 
az öntudatra ébredt, mélyen érző leány alakját 
valóban megragadóan adta vissza. Náday, Bercsé­
nyi, és a kisebb szereplők, Pintér, Hetényi szintén 
jelesen közreműködtek játékukkal, hogy az előadás 
minden tekintetben kielégítse a közönséget.

— A párisi komikai opera közvetle­
nül az év lejárta előtt még egy újdonságot hozott 
színre, hogy eleget tegyen az állami subventióért 
elvállalt kötelességének. Az újdonság czime: 
„Suzanne“, zenéjét Paladilhe, szövegét Cormon 
és Lockroy Írták. Meséje egy leány kalandos 
története, ki először férfi-ruhában a cambridgei 
egvetem diákjai közé íratja magát, s innen elüzetve 
színésznővé lesz. Paladilhe zenéje édeskés ugyan, de 
a czimszerep igen hálás egy coloratu r-énekesnő 
számára.

Sziuház, művészet.
— A nemzeti színházban nagy kö­

zönség nézte ma a „Demimonde“ előadását. Az 
igazgatóság tervszerüleg és átgondolt beosztással 
jár el a műsor készítésében, nem hanyagolva el 
egyik müágát sem és egyenlően számba véve 
a magasabb müintézet követeléseit és a közönség 
túlnyomó részének Ízlését, mely határozottan a tár­
sadalmi színmüvek felé hajol, és legszívesebben nézi 
meg a franczia darabokat, ez iránynak utolérhetetlen 
termékeit. A közönség Ízlése és£iránya kölcsönös 
viszont'-atásban áll nemcsak a szinmütrodalmi pro- 
ductióval) hanem az előadó művészet fejlődésével 
is; nemzeti színházunk művészeitől sem lehet jobb 
és kerekebb előadásokat látni, mint épen a franczia

Népnevelés.
— A „D é 1 m a gy a r o r s z á gi tanitő- 

egylet“ választmánya — mint a „T. L“-ben 
olvassuk — legutóbb tartott ülésén több fontos 
ügyet tárgyalt. A fehórtemplomi fiókegylet indít­
ványára többek közt elhatározta, hogy az állam­
nyelv iránti lelkesítés és annak terjesztése czéljá- 
ból „Dél magy arországon“ egy a viszonyoknak 
megfejelő állami képezdének felállítása kérelmez- 
tessék. Felkérendő volna még a közokt. miniszter 
arra is, hogy Délmagyarország minden tankerüle­
tében csekély államsegély mellett póttsnfolyamok 
rendeztessenek, melyeken a magyar nyelv tanítá­
sának módszere nem magyar ajkú néptanodákban 
gyakorlatilag mutattatnék be; ezek mellett köte- 
leztetnék minden község óvoda felállítására, mely­
ben a fősuly a magyar nyelv alapjának megveté­
sére volna fektetendő. — E szép eszmét illetőleg 
óhajtjuk, hogy hazánk többi tanitóegylétéi is tegyék 
meg azt, a mit a haza érdeke tőlök megkíván.

— Egy tanító nyomora. , Pár nap 
előtt a P. L. azon elszomorító közleményt hozta, 
hogy Krau BZ Mór, sárbogárdi tanítót, betegsége 
miatt az ottani hitközség állásától elmozdította. 
Hiteles helyről értesülünk, hogy a nevezett tanító, 
ki 30 éven át szolgálta a népnevelés ügyét, való­
ban a legnagyobb nyomorban szenved s hat kis 
gyermekével együtt a legborzasztóbbnak, az éh­
halálnak van kitéve. A szerencsétlenül járt tanító, 
kit saját hitsorsosai oly könyörtelen módon dobtak 
oda a biztos nyomornak, anemes-szivü emberba­
rátoktól várja sorsa enyhítését. Az embertelen hit­
községet pedig ajánljuk a közoktatási miniszter ur 
figyelmébe.

Egyletek, társulatok.
— A magyarországi központi Frö- 

bel nőegylet január hó 6-án a fővárosi vigadó 
termeiben gyermekkertjei és kópezdéje javára tom­
bolával egybekötött álarezos séta-hangversenyt 
rendez, mely 6 órakor veszi kezdetét és éjfél 
utánig fart. A hangversenyen a cs. k. Toscana 
nagyherczeg ezred zenekara Antos A. karmester 
személyes vezetése alatt játszik, s a budapest férfi 
dal egylet a következő dalokat fogja előadni, és 
pedig : 1. „Isten hozzád“, 2. Népdalok a „Falu 
roszszá“-ból, 3. „Tarka madárka“, 4. „A virágnak 
megtiltani nem lehet.“ A tombola nyereményeket. 
500 drbnál több értékes tárgy képezi.

— A „pesti nemzeti dalkör“ január 
4-ón a Hungária szálló dísztermében id. Huber 
Károly karnagy vezetése alatt tánczczal egybekö­
tött hangversenyt rendez. A hangverseny műsora 
a következő: 1) „Honfi dal“ férfi négyes (Huber 
Károly) előadja a dalkör. 2) „Hegedű-verseny“ 
előadja Bloch József kiséri, mestere Huber Károly 
karnagy. 3) „L’Estasi“ keringő (Arditi) énekli 
Heim Bóza nemzeti színház tagja, zongorán kiséri 
Huber Károly karnagy. 4) „A fiatal zenészek* 
férfi négyes (Kücken) előadja a dalkör. 5) a) „A 
két gránátos“ (Schumann K.) és b) „Népdalok“ 
énekli ifj. Huber K. egyl. tag, zongorán kiséri 
Huber K. karnagy. 6) Aria, Bellini „Alvajáró“ 
czimü dalművéből énekli Heim Róza a nemzeti 
színház tagja, zongorán kiséri Huber K. karnagy. 
7) „Maglaji-dal“ (Huber Jenő') előadja a dalkör.

Fővárosi ügyek.
— Gellérthegyi sziklák eltávolítása 

tárgyában a főváros szakbizottsága ma oly érte­
lemben tette meg indítványát a tanács és a köz­
gyűlés elé, a mily értelemben tegnap az elhatá­
rozó lépést mi is megkívántuk tétetni.

Valóban a lakók kiköltöztetése 
nagy ügygyei bajjal járna, a lakbér 
hurczolkodási költségek viselése az 
lakóira nézve, majd annyit tenne, 
vei a város a mai nyomott árak 
házakat egészen megválthatja - 
rás hosszabbításánál fogva koránt sem állna oly 
közel a megoldáshoz, mint a kisajátítás keresztül­
vitelével.

Kétség sem lehet, hogy veszély van; ezt 
vizsgálni, hogy van-e veszély a függő sziklákban, 
szinte nevetséges akkor, mikor hivatalosan ki mu­
tatták, hogy minden évben zuhannak le a hegy 
porlékonyabb részén szikladarabok; igy a 66, 63, 
59,56, 65, 54, 52, 51, 44, 50. számú házaknál 
minden évben tapasztalhatni kisebb-nagyobb szikla 
omlásokat. 10-15, 20—25 mázsás darabok nem 
ritkák ; 80—100 mázsások is vannak s több ház­
ban még most is feküsznek az udvaron. Némelyik 
oly eró'vel és sebességgel zuhan le, hogy a ház 
k éri t ésó t á 11 ö r v e a z o r s zág u t o n át 
Dunába gurul. A lapokban az ily esetek csak

e házakból 
fizetés s a 

egész vonal 
mint a mennyi­
melleit ama kis 
— s az eljá-

akkor szoktak szellőztetve lenni, ha szerencsétlen­
séggel vannak összekötve; a helyzet tehát rosszabb, 
mint a közönség hiszi.

Nem is gondolnék, mily nagy befolyással 
vannak a aziklaomlásra a csirkék. Ezek kapar- 
gatják, csipegetik a szarukőt, s porlókonyságát 
nagyban előmozdítják. A kérdéses házvonal lakói 
biztos értesülésünk szerint, komolyan gondolkoz­
nak arról, hogy kérvényt adjanak be a hatósághoz, 
hogy a szóban levő házaknál a csirke­
tartást tiltsa el.

Ebből az a tanulság, hogy mielőbb magához 
a sziklarobbantáshoz kell látni, s mivel azon in­
dítvány, mit a közópitósi bizottság ma tett, gyors 
utón viszi az ügyet ide, üdvőzöljök azt.

— A köz építési bizottság mai ülé­
sén az elnöklő Gerlóczy alpolgármester összegezte 
a bizottság múlt évi működését. A nagybizottság 
38 ülésben 297 ügyet, a hetes albizottság 53 ülés­
ben 1497 építési és épitésrendőri ügyet intézett 
el. A kövezés! albizottság 14 ülésben 47, a vilá­
gítási 2 ülésben 6, s a vízvezetéki albizottság 12 
ülésben 95 tárgyat végzett. Az 1878-iki forgalom 
a 77-ikihez képest az ügyek apadását mutatja: a 
nyomasztó viszonyok nem tévesztik el hatásukat a 
köz« és magánépitésekre sem.

Mindemellett több nagy fontosságú műszaki 
előmunkálat fejeztetett be; s a bizottság^ több 
közmunka végrehajtásánál közreműködött. Főváro­
sunk szerény mérvben, de folyton fejlődik. A 
bizottság különösen foglalkozott: a hazai kőszén 
fajok vizsgálatával, a balparti ideiglenes s az egész 
főváros végleges vizimüveinek, az árviz munkála­
toknak, a közúti vaspályák egyesítésének, a budai 
határ befásitásának ügyeivel, megállapította a kő­
szállítási feltételeket, a Ferencz Józ^ef-iér szabá­
lyozását a vizafogói védgát, geiiér hettyi sziklák 
eltávolítása mind oly nevezetes ügy, mely a 
bizottság működését nagyobb mérvben igémbe 
vette, majd mind a bizottság javaslatai értelmében 
hajtatott végre vagy áll végrehajtás alatt. Különösen 
kimagaslik az óv alkotásai közül a W e i s z féle 
balparti védmü. A magánópités csekély volt, álta­
lában a rósz anyagi állapotok miatt. A bizottság 
rendezte a főváros kiállítását és a párisi tárlatot. 
Ha a jövő' év jobban igényke venné a tagok mun­
kásságát, elnök reményét fejezi ki, hogy arra is 
kész buzgalommal áldoznák magokat.

Áttérve a napirendre, mindenekelőtt a Gel­
lérthegyi sziklák eltávolítása ügyében a múlt ülés 
határozatából folyólag kihallgatták Schubert városi bá­
nya mérnököt, ki szép rajzaival illustrálta, töredezve, 
de magyarul mondott előadását. A Rudasfürdőtöl 
a sáros-fürdőig terjedő házakat, szerinte a mér­
nöki vizsgálat megejtóse előtt kellene kiüríteni. 
Magához a vizsgálathoz segédszerek és 
segédsz emóly zet kell, mi 2529 forintba 
kerül. — A 37 vagy 38 házból félévre kiköltöz­
tetendő lakók bérét fizetve átlag házanként 300 
írtba jönne. Dr. Szabó azt hiszi, hogy az egész 
sor házat nem kell kiüríteni. A fürdő felé eső 
oldalon a Gellérthegy kőzete tiszta dolomit, mely 
nem morzsolódik, ott veszély nincs, — a Sáros 
fürdő felé eső részen már szarukő törmelék, s 
nagyobb részt ez oldalon történt a legtöbb közuha- 
nás is, ez a kő mállik, zúzódik. Sztupa épen 
a véleményben van, hogy a kiürítés a mérnök vizs­
gálat tartamára keveset ér, mert a példák mutat­
ják, hogy omlás minden évben van, hogy nem 
mindig üt agyon embert az véletlen szerencse. 
Idővel a kisajátítást az ott elvonuló országút vé­
delme is megkívánja, ne verje magát kettős költ­
ségbe a város — határozza el most kisajátítani a 
66. sz. háztól, a vámfeló esőket. N asz ti bizott­
ságot kíván kiküldeni azon házak megjelölésére; a 
melyek kiüritendők.

A bizottság ennek utána kimondja, hogy a 
Gellérthegy szikláinak omladókony állapotát raeg- 
vizsgálandónak tartja, — a vizsgálat előtt pedig 
nem elég a puszta laktalanitás, hanem Sztupa in­
dítványa volna elfogadandó a részleges kisajátítás 
iránt. A közgyűléshez ily értelemben adnak jelen­
tést. Ezután az ülés több kisebb tárgyat elintéz­
vén, véget ért.

Törvényszéki csarnok.
Steiner Katalin bünpöre.

Steiner Katalin és bűntársai pőre Bécsben 
ma került a legfelsőbb törvényszék elibe.

A törvényszéki terem zsúfolva volt hallga­
tókkal. A vádlott nő apja is jelen volt a tárgya­
lásnál.

Mini halljuk, a vádlott nő ügyvéde még 
tegnap nyújtott be egy beadványt a legfőbb tör­
vényszékhez, melyben azon közlést tette, hogy a 
terhelő tanuk egyike, Sedlaczek pinezér, ki Steiner 
Katalin szájából fenyegetést hallott Balogh nő el­
len, három Ízben volt az őrültek házában.

A legfelsőbb törvényszéknél elnök, s Schmer­
ling lovag, mint bírák Pazelt, Achbauer, De- 
castello, Mager, Haslmeyer (előadó) és Smer 
udvari tanácsosok vőnek részt. Főügyvéd dr. Cram­
mer udvari tanácsos. Védő ügyvéd dr. Neuda.

Az elnök Schmerling lovag 10 órakor nyi­
totta meg az ülést és Haslmayer előadó a pör elő­
terjesztette.

Az elnök kijelenti, hogy a tényállás fontos­
sága következtében a semmiség! panaszban elő­
adott pontokra vonatkozó jegyzőkönyvi részt fel 
fogja olvastatni, nemkülönben a tébolydabeli bizo­
nyítványokat, melyek csak ma adattak be.

Ezen bizonyítványok egyike, Schlager tanács 
az osztrák tébolyda igazgatója által megerősítve, 
azt állítja, hogy Szedláczek 1873. évi jun. 13-án 
22 éves korában került a tébolydába, november 
24-én onnét megszökött és november 26-án 
a beteg ápoldájában Ibbsben keresett mene­
déket , melyben a tébolyda belegyezésével is fel­
fogadtatott. 1876. május 19-én ismét a tébolydába 
kívánt felvétetni, de tettetés miatt elutasittatott. 
Az első felvételnél az orvosi diagnosis „elmebeli 
gyöngeség és nehéz kór“ volt. — Második

felvételénél elébb a rendőrséghez és ettől a fő 
kórodéba tétetett át, hol felügyelet alatt állott.

Az ybbri tébolyda Sedlaczekről a kővetkező 
közlést teszi. 1873-ban őrültség miatt őrizet a'á 
vétetett, mivel két Ízben akarta magát pisztolial 
kivégezni, még pedig azért, mivel egy éne­
kesnő visszautasította szerelmét. Sedlaczek pipa­
faragó, aczélmüves, kávéházi marqueur és még 
egyébb is volt, de minden kitartás nélkül. 
Betegsége összekötve volt dühöngés! rohamok­
kal, kivált ha ellenezték kivánatait; mindig vol­
tak szerelmi viszonyai és szerelmes leveleket 
akart az intézetből kicsempészni. Ybbsben a diag­
nózis : „nehéz kórtól származó bárgyuság volt.“

Második megvizsgálása a tábolydában azért 
történt, mert ruháit levetette magáról és mint 
őrjöngő viselte magát. A vádlott anyja hasoulólag 
volt rövid ideig a tébolydában. Sedlaczek felületes, 
hiú, tetszelgő és szerelmeskedésre hajlandó. Han­
gulata változik a legtulzottabb könnyelműségből 
egész a kétségbeesésig. 1876 ban bocsáttatott el az 
ybbsi intézetből.

Ezen bizonyságok és védő ügyvéd dr. Neuda 
s főügyész Crammer udvari tanácsos beszédeik 
után, kik közül az utóbbi az Ítélet fenntartása 
mellett volt, a legfelsőbb törvényszék 1 órakor 
félre vonult, hogy határozatot hozzon.

Fél kettőre az elnök a következő Ítéletet 
közli: a legfelsőbb törvényszék a semmiség! pa­
naszt visszautasitta, de saját kezdeményezésből a 
360. §. értelmében Steiner Katalint a gyilkosság 
vádjától felmentette, de őt emberölési bűnéért hat 
évig tartó súlyos börtönre Ítélte, minden három 
hóban egy napi böjtölés minden év april 3-án 
sötét czellafogságra súlyosítva elmarasztalta.

Bulgáriában és Kelet-Buméliában. Azt is 
jelentik, hogy Burgaszban több ezerből álló 
orosz csapatok kötöttek ki. De minthogy 
a muszkák igen szigorú rendszabályokat 
hoztak a titokzatosság fenntartására, igen 
nehéz a való constatálása.

Péter vár, jan. 3. Mint az „Ag. R.“ jelenti, 
a Konstantinápolyból érkező hírek ismét kielégí­
tőbbek, a tárgyalások egy Török és Muszkaor-'zág 
közt kötendő végleges szerződésre nézve megkez­
dettek, és mihamarébbi aláírás volna várható, ha a 
helyzet Konstantinápolyban kevésbé ingadozó volna.

Zágráb, jan. 3. Az országgyűlés befejezte az 
indemnitási és a kiegyezési provizóriumra vonat­
kozó előterjesztéseket. Holnap mind a kettőnek 
harmadik felolvasása fog megtörténni. Filippovics 
József báró táborszernagy zimonyi díszpolgárnak 
választatott meg.

Pétervár, jan. 3. A császár a chinai 
küldöttséget jan. 10-ke előtt nem fogja fo­
gadni. Ezen küldöttség követeli a nagy- 
követségeket illető kiváltságokat, mig an­
nak megbízó levelébe egy r* ndkivüli követ 
czime megadatik. Ennek folytán Pekingből 
távirati utón felvilágosítás kivántatott.

TÁVIRATOK.
BÉCS, jan. 3. A .,Pol. Corr.6í jelenti 

Skutariból (Albániából) jan 1-ről Pod- 
goritza lakossága a szultánnak távlra- 
tozta, miszerint kész a kerületükre 
vonathozó berlini szerződés határoza­
tának ellenállani. Pgyanegyidejüleg a 
podgoriezal inedsli azon spuezi lako­
sok liázait leromboltatta» kik Dani- 
lovgradba mentek, hogy Montenegró­
nak alávetésüket kijelentsék.

Bécs, jan. 3. A „Pol. Oorr.“ jelenti 
Konstantinápolyból: Francziaország, Ausz­
tria, Anglia és Németország Busztem pa­
sának kelet-ruméliai kormányzójává kineve- 
zetésébe megegyeztek. Muszkaország, mely 
a katholikus hitfelekezeten megütközni lát­
szik, még eddig nem nyilatkozott. — A 
tárgyalások Karatheodory pasa és Lobanoff 
herczeg közt, a végleges békekötésre nézve 
decz. 31-én kezdettek meg.

Páris, január 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A franczia bank kimutatása kővetkező: 
Érezalap 204V7 mill, (apadás 87’9 m.) ír.; bank- 
jegjforgalom 2298 7 m. (en:elk. 44 m.) fr.; az 
állampénztár követelése 196-9 m. (apadás 14 m.) 
fr., magánosok követése 379 7 m. (emelk. 8 m.) 
frank.

London, január 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata) (B ankk i mutat á 8.) Össztartalék 
106.000 font sterling, bankjegyforgalom 32.782,000 
font stg, pénzkészlet 28.088,000 font stg, tárcza 
29.119,000 font sterling, magánosok követelése 
31119,000 font stg, az államkincstár követelése 
4.940,000 font stg, bankjegytartalók 9,408,000 
font sterling,

Páris, jan. 3. Az „Ag. Havas“ je­
lenti : a tuniszi kormánynak a franczia kor­
mány nem küldött semmiféle ultimátumot 
a tuniszi kormány és Sancy grófközti ne- 
hósségekre vonatkozó ügyben,azonban várják, 
hogy a franczia kormány kimentést és a 
kiküldött hivatalnokok letételét fogja köve­
telni, valamint egy enquete követelése mel­
lett fog maradni.

London, jan. 3. Az admiralitás távsürgönyt 
kapott Izmidből, mely a Thundereren történt sze- 
rencsétlansóget megerősíti. Két hadnagy és 8 ten­
gerész öletett meg, 32 megsebesült. 12 súlyosan 
sebesült meg, a torony erősen sérült meg.

Róma, jan. 3. Az „Halle“ leghitelesebb forrás 
szerint meghazudtolja a hirt, Cortinak állítólagos 
küldetéséről Becsbe.

Kalkutta, jan. 3. A Stewart hadosztály nagy 
része decz. 31. előnyomulását megkezdette Kan- 
dahár ellen a Chawaja szoroson át. Biddulph had­
osztály a Khojak szoroson át előre nyomult.

Madrid, jan. 3. Moncasi kivégzése holnap 
fog végbe menni.

Cettinje, jan. 3. (Az „Egye t- 
értés távirata.) Azon hírek, melyek azt 
jelentik, hogy Olaszország Albániát szán­
dékozik annectálni, itt igen kedvezően 
fogadtatnak, mivel azt tartják, hogy noha 
Montenegro ez esetben Podgoritzát meg 
nem kapná, Olaszország gondoskodnék 
róla, hogy más terület által nyerjen kár­
pótlást.

Washington, jan. 3. A kincstári kötvények 
kamatai, noha aranyban fizetendők, a kötvények 
birtokosai kívánságára papírban fizettetnek ki. Á 
legtöbb birtokos az alkincstári hivatal által fize­
tendő aranychecquek helyett hasonlólag papírpénzt 
kíván arany helyett. Az unió legkülönfélébb 
részeiből érkező hírek hasonlólag azt jelentik, hogy 
sehol sincs nagy kérdezősködés arany után, hol 
ez történt, ez csak kíváncsiságból volt igy. Az 
egykori unióbeli követ Madridban, Cushing Caleb 
meghalt.

Pera, jan. 3. (Az „Egye t ér tés“ 
távirata.) A porta uj híreket kapott muszka 
csapatok, ágyuk és lőkészletek érkezéséről

Bécsi tőzsde«-
Bécs, jan. 3. (Az „Egyetértés“ távirata.)

A mai előtőzsde hangulata kedvező volt, és a 
helyi értékek élénk forgalomnak örvendtek. A 
forgalom átlag elég élénk volt s az árak emelked­
tek. Legkeresettebb a gőzhajórészvény volt. A 
valuták nem változtak.

Tíz óra 8 perez. Osztr. hitelrészv. 223.60, 
magyar hitelrészv. 21610, angol-osztrák 98 25, 
államvasut 250.50, lombard 63.—, Napoleondor 
9.36—, unio-úauk 67 50, papír rente 61 95—, ezüst 
rente 63.20—, osztr. arany rente 73.10, mag ar 
arany rente 83 95—, márka —.—.

11 óra 5 p er ez k or jegyeztettek : osztr. 
hitelrészv. 223 90, magy. hitelrészv. 216.50, ^ngol- 
osztrák 98 —, államvasut 25125, lom báni 68.—, 
Napoleond’or 9.36'/2, unió-bank 68.75, papír rente 
61 97—, ezüst rente 63.25, osztrák arany rente 
73.35, magyar arany rente 83,95—, galicziai —

12 óra 42 perczkor. Osztr. hitelrészv. 224 —, 
magy. hitelrészv. 216.25, angol-osztrák 96.25, 
államvasut 251.—, lombard 68.—, 1860-iki sorsj.
114.75, 1864-iki sorsj. 140.25, magy. sorsjegy 
78.25, ezüst 99.90, Napoleondor 9.36—, unió-bank
67.75, papir-járadék 62.----- , ezüst-járadék 63.35,
osztr aranyjáradék 73.35—, magyar aranyjáradék 
83.92-.

2 óra 14 perczkor: Osztr. hitel 223.80, an­
gol-osztrák 98.—, galicziai 233.50, lombard 67.75, 
államvasut 251.—, papirjáradók 61.97, ezüst jára­
dék 63.20, hitelsorsjegy 158.—, 1860-iki 114.50, 
1864-iki 140.50, Napoleondor 9.35 72, arany 5.58, 
ezüst 99.90, Frankfurt 57.—, London 117.—, po­
rosz. pénzutalv. 57.70—, törők-sorsj. 21.—, arany 
rente 73.40, magy. fóldteherm. kötv. 79.50, magy. 
vasúti kölcsön 99.75, salgó-tarjáni —.—, magyar 
hitel 216.25, magyar záloglevél 94 50, alföld 117.50, 
erdélyi 105.50, magy. éjszakkeleti vasút 116.50, 
magyar keleti vasút 62.75, kel. vasúti elsőb. kötv. 
73.—, magy. sorsj. g 78.25, tiszai vasút 185.—, 
kincstári utalv. |1874. 116.—, magyar arany jára­
dék 83.95—

5 óra 58 perczkor. (Zárlat.) Osztr. hitelrészv. 
224.70, magy. hitelrészv. 216.50, angol-osztrák 
98 50, államvasut 251.25, lombard 68.—, unio-bank 
68.—, Napoleondor 9.35—, papir-járad. 62.02—, 
ezüst-járadék 63.25, osztr. aranyjárad. 73.40, magy. 
aranyjáradék 84.05—, márka.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
BéflS, január 3 Hitelrészv. 223 8J Galiaziai 288.25. 

Államvasut 250 75. Hitel-sorsjegy 169 —. Napoleond or 
6.35'/a Arany 6.56 Frankfurt 67.05. Porosz pénzuiaivásy 
67 67. Arany jár. 73 40 Angol-Osztrák 98 25 Lomháid 
67.75 Tramvay —. Rente 6197. 18SO-as 114.75 1864-ea 
140 75. Ezüst 99.95. London 116 80 Általános épitö-
bank —. Török sorsjegy 21.—. Angolépitöbank----
Unio-ba’.k— —

Bécs, január 3 Magyar fóldteherm kötvény 79 25, 
Salgó-Tarján —. Magyar hitel 216 25 Magyar zálog­
levél 94 75 Erdély 106 50 Magyar keleti vasút 65.25. 
Magyar sorsjegy.) 78.50 Magyar földhitel 99 60 Magyar 
vasúti kölcsön 99.60 Angló magyar —. Franco magy. 
bank —. Alföld 317 50. Magyar északkeleti vasút 116 50 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv 62 50 Tiszai vasút 185.60 
Einest, utal. 1874. 116.—. Arany járadék 83 95.

Bécs, január 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatőzsde.) Buza őszre—.— 
—.—, tavaszi buza 9.10—9.15, tengeri 
május—júniusra 5.20—5.25, őszi zab —.—.—, 
ta vaszi zab 6.20—6.25, magy. gabona 6.40 
—6.70, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.15— 
6.30, (idei) 6.05—6.20, gyorstermő tengeri 
6.00—6.10, repeze-olaj szept.—deczemberre 
33.*0—33.75, száz kilogrammonként. Spiritus 28 25 
28.50.

Broszfeid F. tőzsde-távirata az „Egyetértés“ részére.
Berlin, január 3. 2 óra 20 p.(Zárlat.) Papir-jár. 63 35 

ezüst rente —.— magyar arany reute 72.59, államvasut 
485.—, hitelrészv. 4C0 50. lombard 119.—, kassa-oderoergi 
43.40, romániai 35.80, rubel 197.75, osztrák arany rente
62.60, váltó árf. Béesre 171.70, galicziai —, keleti vasút 
elsőbb. I. kib i 54.25, kel. vas. elsőbb, kib. 64.10, Kincs­
tárjegy II. kib. 100 10.

Frankftart. január 3. 4 óra 40 p (Z á r 1 a t ) 
Váltók Béesre 173. osztr. bank részv. 675.50, osztrák 
hitelrészv. 201.25, osztr, államv. részv. 217, -, l’ombardok 
58 75, galicziai 202.—, papir-járadék 53.50, ezüst-járadék
54.61, osztr. arany rente 63.18, magyar ar. rente 72 6S

Pária, január 3. (Zárlat.) 5°/0-0s rente 77 75
5°/0-oa rente 118.45, olasz 76 70, osztrák államvas. 558 — 
lombard 150 —, török sorsjegy 45.50, magy. rente" 74 75 
osztr. rente 63.25.

Bréma, január 1. Petroleum szilárd. (Zárlat) 
Standard helyoen 8.50, januárra 8.60. febr.- ápril 9 10

New-York, január 1. Liszt 3 dollár 76 Ct 
Vörös buza 1 d. 10 é. tengeri (régi) 48 e. ezukor finomítót 
6 V. d Kávé (Rióból) 14.75. Zsír (Mark Wileox) 6.50 (Mark 
Fairbanks) 6.— Szalonna 4 «/„ Gabna szállitmánv 6 -H 
Petroleum 8.25 Petroleum Philádelfia 81/„ D. — ets

5 Bécsi tőzsde január 1.

A. Államadósság iOO frt.
8 Egységes járadék, jegy. máj.—nov.

Pénz Áru

4% 61.80 61.95
a » feb.—aug. S'1/« 61.SO 62.-
aji . „ ezüst, jan.—Juli. 4°/o 63.10 63.25

„ áp.\— okt. Ö% 63.10 63.25
3 Soröuiássai. 1839-ből egész sorsj. pp. 314.- 317.—
5 „ 1839-ből ötöd r „ 304.- 308.-

„ 1854-ből 250 ft „ „ 4%
» 1660-ból 500 ft „ 4'7n 114.40 114.70
„ 1860-ból 100 ft „ 4°/» 123.75 124.25
„ 1864-ból 100 ft „ . . 140.- 140..'0

1 romo járadék 42 lira........................
Allamjószági jelzáloglevél 120 ft í'/a 142.- 142.50
Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 5'Vo 97.75 98.-
Arany rente...................................... 73.25 73.40

B. Fóldteherm. k. 100 frt pp:
Csehországi...................................... y/o 102.- 10.3.—
Bukovinai........................................... 3 79.50 80.50
Galicziai................................................ 5 84.- 84.75
Karinthia........................................... 5 96.60 97.60
Horvátossz.igi . . ................... 5 84.50
Morvaországi . . •........................ 5 96.- 97.-
Alsó-ausztriai ................................. 5 104.50 105.-
Felső-ausztriai............................ . 5 99.50 100.50
Salzburgi............................................ 5 96.— 97.—
Sziléziai................................................ 5 96.50
Erdélyi .... ................... 5 ! 73.50 75.25
Stájerországi ... ................... 5 99.50 100.50
Tiroli................... ................... 6 99.—
Temesi bánság.................................. 5 75.- 75.60

„ 1567-iki sorsolási záradék. 6 ! 73— 74.—
Magyar................................................ 6 1 79.25 80.—

B 1867-iki sorsolási záradék. 5 1 76.30 77.25

C. Más közköloeönök.
Dnnaszahályozás 100 frtos . . . ö°/o 
Magy. vas. köles. 120 írt, (300 Uo.- 5% 
Magyar aranyrente adómentes . ) 6%
Magy. nyeremény 100 frt........................

„ szőlődézsma-váltság 100 frt . . . 
„ kölcsön 1871. 30 millió .... 
„ „ 1873. 54 millió ....
„ kincstári utalv. 1874. . . • 6°/o

Keleti vasúti elsőbbs. 1869 . . . 5r'/0
Magy. államköt. (keleti vasul) 1873. 5% 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . . -5%
Gömöri záloglevél 150 frt ... . 5%
Bécs városi kölcsön........................ 5%
Bécs városi kölcsön visz. fiz. . . &1/0 
Pestvárosi kölcsön 100 frt ... . 6% 
Török vasúti kölcsön 400 frt...................

D. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 ftos . 120 frt bef. 
Magy. földh. részv. t. 200 ftos . . 
Osztr. „ intéz. 200 ftos . . . 4% 

„ hitelintézet 160 ftos .... 
Magyar ált. hitelintézet 200. frtos . 
Alsó-ansztriai leszámít, társas. 500 ftos 
Béosi giró- és pénztáregylet 200 ftos . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 2.V/0 . 
Magy. ált. municip. 200 frt bef. 40% . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ...
Osztrák banktársnlat.............................
Unió-bank 100 írt..................................
Forgalmi bank ált. 140 frt...................
Bécsi bankegylet 100 frt...................

1 Pénz Áru

104.80 
101.75 

j 83.85 
, 77.75
; 81.50

105.10
102.25
84.-
78.25
82.-

115.75
62.50
73.50

1 65.25

116.-
62.75 
;74.—
66.76

90Í40
94.75

90.60
95.25

20.90 21.20

j 97.25 97.60
*

221.90 
! 215.50 
í 750.— 

250.—

222 20 
215.76 
760.— 
252.—

786.- 78SÍ—

! 67.25
j 104.75 

106.—

67.50
105.25
104.50

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt ... 
Alföld-finmei pálya 200 frt 
Báttaszék-dombovári . • . .
Osztr. dunagőzhajózási társ. 500 frt 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. . .

„ Lincz-Bndweis 200 frt . 
Eperjes-tarnovi (magy. részv.)
Ferdinand északi pálya 1000 frt p. 
Fcrencz-József pálya 200 frt ezüst 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . 
Károly-Lajos pálya 200 frt . . . 
Kassa-oderbeugi pálya 200 frt 
Lemberg-czernoviezi-jassii pálya200 frt* 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 
Osztrák-északnyugati 200 frt .
Rudolf pálya 200 frt ezüst . .
Első erdélyi pálya 200 frt . .
Osztrák államvasut-társaság 200 írt
Déli pálya 200 frt...................
Dél-északnémet összekötő pálya 200 frt
Tiszai pálya 200 frt...................
Bécsi Tramway 200 frt ... . 
Magyar-gácsországi pálya 200 frt 

D északkeleti első 200 frt eziist 
„ nyugati székesfeh.-gráczi 200 frt

F. Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitótársaság 200 frt . . .
Bécsi épitőtársaság 100 frt........................
Pesti épitőtársaság 250 frt 40% beflz.
Innerbergi bányatárs. 200 frt...................
Liesingi sörfőzde 100 frt........................
Salgó-tarjáni kőszénbánya 100 frt . . .

Pénz Árn

29.- 31.-
116.- 116.50

487.— 499.—
158.50 159.-

2033.- 2038.-
127.- 127.50
148.- 149.-

1 232.25
101.- 101.25
123.50 124.-
580.— 581.-
109.25 109.75
116.— 116.60
106.- 106.—
250.- 250.60
67.75 68.25
8150 82.50

184.60 185.—
157.60 159.-

80.50 81.50
115.75 116.25
106.— 107.60

45*.- 46Í-
41.— 42.-

Pesti vaggon-kölesön 80 frt . 
rSecuritasu viszb. társ. 300 frt 
Fegyvergyár bécsi 100 írt . .

G. Záloglevelek.
Osztrák földhitelint. sors. 5% eziist .

» » 33 éves viaszai. 5%
Nemzeti bank p. p. 5%...................
^ ”x, ”, °* ö°/o................Oszirák jelzálogbank 5% ....
Első osztr. takarékp. 5%% 30 év . 
Magyar földhitelint. 5%% ....

B D aranyban . .
B jelzálogbank 5%%.........................
n általános földhitel részvénytárs. 
» kisbirtokosok hitelint. 6% sors.

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5%...................
Alföld-fiumei pálya 200 frt...................
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt . . 
Dunagőzhajdzási társaság 300 frt ő0^
Erzsébet” pálya 100 frt 5% e”zlist 
Erzsébet pálya 1862-ki kibocsátv. 6% ez. 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . . . . 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. .

B B B 100 frt o. é. .
„ „ „ 100 írt 5% ez.

Fcrencz-József pálya 200 írt ez. . . 
Péos-barcsi pálya 200 frt ezüst . . .
Károly Lajos pálya 300 frt...................
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 5% . .

Pénz Áru
59.50 59.50

1 1 1 1

110.75 111.25
95.—

99.60 99.80
98.75 99.25

101,40 101.60
94.50 95.-

103.- 103.50
84.25 85.-
76.- 77.-
83.50 84.—

67.50 69.—
67.50 68.—61.75 62.25
95.50
95.— 95.50
92.40 92.70
91.30 91.60
63.75 64—

101.30 101.80
95.50

I 103.60 104.-
84.25 84.75
81.50 82.50

100.- 100.50
69.— 69.25

Lemberg-ozern.-jassyi pálya T. kib. 1565. 
B B » B IT- , 1667
-í B B B Mi. n 1868.

Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt ez.
Rudolf-pálya 300 frt.................................
Erdélyi-pálya 200 frt.................................
Allampálya 600 frank ............................

„ 1874. kibocsátv.........................
Déli pá*ya 500 frank..................................

„ „ 200 frt 5% ez. 400 frt o. é. .
Dél-jszaknémet összek.-pálya 100 frt 6% 

„ „ ez.-100 frt 6%
Tiszavidéki pálya 5—.............................
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt 5% ez. . 
Magyar-északkeleti pálya 300 frt 6% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt 5% . . .

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt.............................
Clary 40 frt p. p...................................
Dunagőzhajózási 100 frt p. p. . . . 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . .
Keglevioh 10 frt p. p..........................
Krakkói sorsjegy-kolcsön 20 írt o. é. 
Buda város kölcsöne 40 frt o. é.
Fálffy 40 frt p. p..................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é.. . .
8alm 40 frt p. p....................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. .
St.-Genois 40 frt p. p...........................g
Stanislau városi 20 frt o. é. . . 
Triest város 100 üt p. p. ...

. „ 50 frt o. é. ...

Pénz Áru
76.- 76.50
78.50 79—
72.- 72.50
84.40 84.70
75.40 75.90
63.75 64—

158.25 159.25
152.— 153—
110,- 110.50
110.- 110.50
86.50 67—
79.50 80—
82.— 82.50
68.50 64—
66.25 66.50
66.25 66.50

29.— 29Í50
95,25 95.75
21 — 81.25
15.50 V.75

16—
29— 29.75
28.50 29.50
15.50 16,—
41.75 42.50
18.- 18.50
36.25 86.50
22— 22.50

117.75 118.25
62— 64—

Wald stein 20 fi i p- p. 
Windischgrätz 20 frt p. p.

Váltók (8 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt 
Briisseli 100 frk
Német bankpiaozok 
London 10 font sterl 
Milánó 100 líra . 
Marseillel 00 frk. 
Paris 100 frk.
Zürich 100 frk. . 
Pétervár 100 rubel

100 m
*/•a*/»4 
3
5 
2 
2
3'/,
6

A valuták árfolyama.
Cs. arany . ........................

„ . reezés . . .
Osztrák-magyar 8 frt. arany 
20 frankos arany ....
20 márk, darabja ....
Orosz imperiale...................
Sovereigns.............................
Török arany lira...................
Mária Terézia tallér . . .
Egyleti tallér........................
Ezüst .......................................
Ezüst rente szelvény . . . 
Német bir. bankjegy . . .
Orosz papír rubel ....

1 Pénz Áru
2d—
27.75

28.50
28—

96.55 96.65

8L10
116.95

37Í25
117.26

46Í45 46.45

6.56—
5.57—

6.58—
5.58—

9.86—
11.53

9.62%
11.76
10.70

9.87-
11.56

9.63%
11.62
10.72

100— 100.10

67>5
1.12%

57Í85
1.18-
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Legújabb bécsi

yógy-elismerések
Tiidőbaj, sorvadás, légzési nehézség, mellfájás, köhögés egészen

megszüntetve, az egyedül valódi
Hoff János-féle maláta-gyógytápszer-gyártmányok által.
SIoíT Jítnos, cs. kir. tanácsos s a legtöbb európai uralkodó udvari szállítója, a koronás arany érdem- 
kereszt tulajdonosa, magas német és porosz rendek lovagja stb. cs. kir. udv. malátakészitmény gyárának.

Bé<% Stadt, Graben, Bräunerstrasse Nr. 8.
Ho ti János urnák.

Nem találok szavakat, hogy bálámat az ön egyedül valódi malátakivonat egészségi sörének kitűnő 
hatásáért eléggé kifejezzem; miután férjem, ki hosszabb idő óta erősen szenvedett tüdőbajban, 1877. decz. 
J-ika óta különösen pedig e bajtól annyira elővétetett, miszerint ágyát nem nagyhatá el, s sem enni, 
sem aludni nem tudott. Mindnyájan már, a testvérek és sógorok is, sirattuk őtet, s a legrosszabbra va­
lónk elkészülve. Miután sok mindenféle szert siker nélkül használtam, Wischantzky orvos ur a Hoff János- 
f éle malátakivonat-egészségi sört ajánlta, mely szerinte már sok szenvedó'nek enyhülést szerzett. És bárba 
nem bíztunk már semmiben, 10 -15 palaczk elfogyasztása után jelentékeny javulást vettünk már észre. 
Az erő visszatért, a fájdalmak enyhültek, s az étvágy és álom a rendes állapotba jöttek. Most, körülbelül 
50 palaczk elhasználása után annyira jól érzi magát, hogy hivatását teljesítheti. Én különösen az első és 
egyedül valódi malátalivonat-mellczukorkákat használtam. Most a valódi Hoff János-féle malátakivonat- 
egészségi sört s maláta-mellczukorkákat házi szer gyanánt tartjuk.

A fönnebb mondottakat az igazsághoz híven Isten és emberek előtt bizonyíthatom, bogy a ha­
sonló bajokban szenvedők az egyedül valódi HofT János-féle maláta készítményekben se­
gélyre találjanak.

Kész vagyok a mondottakat mindenki előtt szóval is bizonyítani.
Jfelfersdorf Katalin Josefs lädlerstrasse 12. Th. 16.

Bécs, 1878. deezember 2-án.
Szíveskedjék kérem, mielőbb a nékem oly jó szolgálatokat tevő' Hoff János-féle maláta kivonat­

sörből 12 palaczkkal saját használatomra küldeni.
M ária-Nostra, 1878. aug. 2-án.

Teljes tisztelettel Dr. Mossbauer János, fegyházi orvos.

HofT János fiókja: Budapest, kalap-utcza lO. sz.

Csász. kir. oszlr. szabadalommal és 

porosz királyi miniszteri jóváhagyással.
BORCHAREJTS

TTSCJIE
ÜTER-

EIFE.

Dr, Borchawlt illatos növény-szappana, a test-
!y'r szépítésére és jobbítására, elismert hatékonyságú min­
den bőrkiütéseknél, eredeti csomagocskákban Bepecsételve 
42 kr.

Dr. Koeh növéfiyczukorkái, elismert jelességü há­
ziszer hülés, rekedtség, nyálkásodás és torokkarczolásnál 
stb. 70 és 35 kros eredeti dobozokban.

Dr. Béringnier fü győkér-hajolaja, a haj és sza- 
káll sűrítésére és feüt&rtására, 1 palaczk ára 1 frt o. é.

Dr. Béringnier növényi liajfestőszere, való­
ké színre; teljesen fölsze-

Dr. Snin de Boutemard zamatos fogszap-

és tisztítására 
és ’/s csoma-

fokt
rudacs-kenöcse,

csomagban 80 kr. Kü-

^3n3, a fogak és a foghas épentart&sára
a legáltalánosabb és legbiztosabb szer : ■/ i 
gocskában 70 és 35 krjával.

Balzsamos olajbogyé-szappan, a bőr fi nőm-
sága és puhaságára éltető és tartós befolyása által tű- 
nik ki; 35 kros csomagban

Dr. Blrlnguler zamatos koronaszesee, érté-
kes illat- és mosóvíz, mely az életszerveket erősiti és 
üdíti; eredeti palaezkokban 1 frt 25 kr és 75 krjával

I.eder testvérek balzsamos földi-dióolaj-szap-
pana, darabja 25 kr, 4 darab 1
Ionosén családoknak ajánlható.

Dr. Hartung növény-kenócse, a hajnövés leikül,
téséi-e es felélesztésére, bepecsételt és üvegben bélyegzett 
tégelyekben 85 krjával.

dyágyszcres Benzoe-szappan, legfinomabb
mosdószappan, ugyanazon eredménynyel bír, mint a Ben- 
zoe-tinctura; ára csomagonként 40 kr.

___Valametinyi föntebb elősorolt szab. czikk valódi minőségében a következő magyarországi raktárakban kap­
ható: Budapesten : Török József gyógyszertára a „sz. lélekhez,“ Scholcz János, városi gyógyszert.. Kiss K. 
gyógyszert. ,.a kígyóhoz,“ Sztupa G„ gyógyszert, a széna-téren, Klassik Ed., gyógyszert. Továbbá Buditn: az udv. 
gyógyszertárban, és Eáth P. gyógyszert. Tabánban. O-BndAn x Bakács A. gyégysnrt és Prochaska J-

kereskedésében.

dián fest fekete, barna és szőke
reive kefével és csészével 5 frt.

Dr. I,indes tanár nővén
haj fényét é3 ruganyosságát fokozza és egyszersmind az 
oldalhaj összetartására is alkalmas ; — eredeti darabok­
ban 50 kr.

Dr. Harlnng China héj-olaja, a haj növesztése és
szépítésére, pecsételt 
ára 85 kr.

és pohárban bélyegzett üvegekben

Alsó-Iiiióin Schlesinger Simon. 
Arad : Elias Armin, Goldstein H., 

Rózsnyay; M. gyógysz.
Haja: Klenanez és Babócs. 
Balassa-Gyarmath : Havas Gyula 

gyógysz.
Bártfa: Toperczer Alb. Tb. gyógysz. 
Bér etty ó-Ujfalu: Vas Jenó gyógysz. 
Breznóbánya: Zornlaib U. örökösei 

gyógysz.
Csáktornya: Kárász A. 
Czernovitz: Sehnirch J.
JDebreczen: Csanak J., tieréby F., 

Berghofer I.,dr. Rothschneck E, gyógy 
Ormos Ferenez.

Eger: Pillér József.
Eszék: Dienes J. C. gyógysz. 
Esztergom : Rudolf 11. F.
Eacset: Ilirschl Dávid.
Fiume: Niehló Pavaeic.
Földvár : Nádhera Pál.
Gölniez : Fischer K. E.
Gyöngyös: Vozáry T. gyógysz., Mer- 

síts N. gyógysz.
Győr: Némethy P. gyógysz.
Gyula: Orlei Istv. gyógysz.
Jgló: Haits János gyógysz. 
Ipolyság: Winter Sándor.
Kalocsa: Horváth K. gyógysz. 
Kaposvár : Laipczig (jy.
Kassa: Eschwig és fia. (juiersfeld K„ 

Munster Gy„ llegay G. A. gyógysz., 
Wandrasc-hek K. gyógysz. Strausz D 

Kecskemét: Molnár Ján. gyógysz. 
Késmárk: Swítawsky F., Genersieh 

C. gyógysz.
Komárom : Belloni A.
Léva: Bolemann E. gyógysz.
Lippa: Csordán Sándor. 
L.-Szt--Miklós: Balló L. gyógysz. 
Eipló-llradek : Lányi A gyógysz. 
Losoncz: Pliehta Lajos gyógysz.

Lőcse: Klein Sándor.
Lublót Glatz J.
Lúgos: Schiessler Antal fia. 
Magy.-Hradisch: Grigar F. 
Magyar-Óvár: Cséh Sándor. 
Makó: Nagy Adolf gyógysz. 
Marczali: isztl Nándor.
M.- Vásárhely: Fogarassy J. Dem. 
Miskolcz: Pasteiner F., Mahr F. a 

„fekete kutyádhoz.
Munkács : Frascher F. gysz. 
Nadworna : Dziembovszky gyógysz. 
Nagy-Bánya : Haracsek Józs. és fia 
Nagy-Becskerek: Weisz Herman. 
Nayy-Kálló: llandl Sálamon. 
Nagy-Kanizsa : Rosenfeld A , Bach- 

raeh J. H., Rosenberg F. 
Nagy-Károly : Schöberl Károly. 
Nagy-KikindaNeuhold K. gysz. 
Nagy-3Iihály : Ozv. Albrecht E. 
Nagy-Böcze : Nandrássy Gusztáv 
Nagyszeben: Stengel Sam., Missei­

bacher J. B., idősb Morscher W. F 
Nagy-Szombat: Heuffel K. P. 
Nagy-Várad: Janky J.
Német-Bogsán: Bray er Adolf. 
Nyíregyháza: Pavlovitz Em.
Nyitva : Kovács J. gyógysz., Tombor 

Kornél gyógysz.
Panesova: Panic & Popovic.
Pápa: Bermüller József.
Pécs: Zsolnay E. és V., Zach K.. Rech­

ner testv.,
Pozsony.- Henrid F. gyógysz , Kesz- 

ler J., Groszmann A. F., Bauer Já­
nos és társa.

Putnok: Fekete F. gyógysz. 
Eima-Szombat : Simko F. 
Eozsnyó: Feymaun A.
Sassin: Puszkayler Károly

Segesvár: Idősb 
Oláh P.

Misseibacher J, B

Seltnecz: Dimák J. E., Sztankay F gy. 
Sepsi-Szt.-Gyürgy: Csutak testv. 
Siklós: Holmik özv. g 
Soprony.- Mezey 

fog.í

gyógysz. 

mindenkit óvunk,

gyógysz.
_ a. gyógysz., Reckert

D. gyógysz.
Szabadka: Farkas J., Szigethv J. 

gyógysz.
Szamos- Újvár■' Placsintár D. gyógy.
Szászsebes: Reinhardt J. K. gyógysz.
Szathmár: Jákó M, Héder S.
Szeged: Bauer József, Barcsay Ká­

roly gyógysz.
Sz.- Udvarhely: Nagy-Bolymosi Koncz 

János András gyógysz.
Székesfehérvár: Karl J., Braun J. 

gysz., G Dieballagysz., Reitmann Ign.
Szepes-Szom bal: Henseh E„ Gréb 

Janos gyógysz.
Szepes-Váralja : Steller Nándor.
Szigeth • Tyrnauer György.
Szombathely: Simon GyuD gyógysz.
Szinyér-Váralja : Weisz M
Temesvár: Jahner K. M gysz., Em­

mer F„ Faykiss J., Pap J. gyógysz., 
Tarczay J. István gyógysz.

Trencsén: Grosg Zsigm.
Unyvár: Krausz Adolf.
Uj-Vidék: Stefanovitz L., Koda D., 

Fuchs Ignácz és fia.
Vág-Ujhely : Keller Emil gyógysz.
Varannó : Gaal A. gyógysz.
Tersecz: Fuchs J., Modoványi A. 

gyógysz.
Veszprém: Guthardt fia.
WaUendorf: Zlinsky József gysz.
Zenta.- Zetuu József.
Zombor: Popics J., Faleioue Gusztáv.
Zólyom: Stech Lajos gyógyszerész.

IlamifcitTányoktöl mindenkit óvunk, nevezetesen a dr. Snin 
de Boutmard-féle fogpasta és a dr. Borehardt illatos 
nöTényszappauétöl, azon czim alatt dr. Burcliardt „fia“ 
Számtalan hamisild s azok eldrusitdi Ítéltettek törvény.
ezerttleg már ekkoráig is el érzékeny pénzbírságra.

Raymond és társa. csász. királyi szabadalom­
tulajdonos. Berlinben.

Termény
>

100 kilogramm 
frt<$l frtig

Búza
Lácság

tíazavidéki

fest vidék!

fehérmegyei

bácskai

északmagyarországi

100 kilogramm, 
frtdl ; frtig

8.80
9.40

8.80
8.60

8.40
9.10

8.40
8.95

Értékpapírok

Terméuy

Repcze

Irányzat

8

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) jan. 3,

Rlinéség

hectoliterenk.

szilárd

lanyha

szilárd

takarmány
égetiiral*
sörfőzdéi

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

70-72
60-62
«2-64
64-66
36-40

75
73

nélkül

100 kilogrammonként 
írttól

6.80
5.40 
6.60
7.40
6.40

4.60

4.75

frtig

5.25

repoze. 
bánáti.

lanyha
szilárd

csendes

lanyha

május—jnnlas

tavaszra 
angnszt.—sept 
jnlius—angnst.

8.60-

5.75-

Utolsd árkelet
pénz [ ára

SzUv, lanyha bosn. hord. p. 16.50 á. 17.— zsák. r
r<*ei m<5du élesztő, h. r 
aj mddn és horgonya, p. 26.75, A. 27.—.

Szesz lanyha, n.' pTso'-^uSM^ ,2Crb- '3'25 á. 14.25

befizet.
Államadósság

•lagyár vagati kölcsön .... 
lömöri államvasuti zúloglev.
Wagy. keleti vasút I. kib. . .

» 1» » II. kib.............................
-lágy. kel. vasúti -íllamkötv. a..
»lágy. sorsjegy-köicsöa joo frt .

872 ‘k! mUgy* áiIiimk-'k(>lcsön v. strl. f. ez. 5»/0
Ur". kincs,ári MrTtí

Hagy. aranyjáiadék 6%*addmentes ' '*1 6"/o 
íoldtehermectesité.’.i köjvények .

1867. záradékkal

1?0 frt 
100 frt 
3O0 frt 
200 frt

99.50

62.75
73.75 
65.25 
78.— 
78—

“»■‘/a 
*4 10
79.50
76.50

100—

63.— 
74.25 
65 75 
76.ÖO 
78.50

84.25 
80.— 
77.—

Értékpapírok Utolsó árkelet

Magy. fold tehermentesítési ktitvények temesl 
" » . 1867. záradékkal
' • » horvátországi

orez- jel. úrbéri válts. köt*. (100 fr?/#?- * I 
ozolódózsma váltsági kötvény (100 frt) . *
Osztrák államadósság papírban 5°/n '

• • ezüst kamat Jan—jul. *5% ! *
• • ^ • r apr—okt. 6%
» • kisorsolás 1860- hói á 600 trt
• • * 1860-ból á 100 frt *
» • . 1864-ból á 100 frt

D • . » • 1864-ból á 50 frtPest város kölcsöne *371-ból 6% . . m

74—
62.*-
61.50
62.75
62.75

114—
123.50
189.50
139.50 
89—

74.50

82.50 
62— 
63.25
63.25 

115 —
124.50 
140 50
140.50
89.25

Budapest, Dorottya-utczu

Elegáns báli öltönyök.
Egy frak 16, 20, 25, 30, 60.
Egy szalonkabát 24, 23, 32, 36, 60 
Egy szalon Jaquet 15, 18, 22, 26, 40. 
Egy szalon nadrág 7.50, 9, II, 13,16,20. 
Egy szalon meiény 4, 5, 6, 7, 8, 10. 
Egy piquet meiény 4, 5, 6, 7.

Mindez a legújabb divat szerint gon­
dosan készítve a legolcsóbb szabóit árak 
mellett, (az idő viszonyokat tekintve.)
Az ár minden darabon kitéve van.

Téli áruk 1879. január 15-től 10%
lerovattal a határozott áron alul csupán

EOTHBEBGER JAM
csász. és kir. udvari szállítónál

Butlapesieii,
Kristóf-tér 2. sz. /. emelet 

a,.NIagy Kristdf“-lioz.
QflF" Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

Pezsgő.
"Sf valódi íranczia, jótállással.

Louis Roederer, Reims, 
Mod Chaiidoii, Epernai, 
Clicquot Veuve. Reims. 
Eugen Clicquot, Reims, 
Heidsiek Monopole, Reims, 
Helbeck Comp., Reims,
ajánlja mint a legkitűnőbb és legked­
veltebb borokat

SZENES EDE,
füszéi*-, bor- és cievmege kereskedés
flKHBIBBHHHHBESHHBHHHHHHHHHHBHUI
Budapest, Dorottya-utcza 5 sz.

>
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HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalTDan
himző-utoza

Kitűnő szer tyúkszemek ellen !
Tisztelettel crtositem a nagyérdemű közönséget, hogy 

gyógyszereim által végkép eltávolítóm a tyúkszemeket, 
metszés és fájdalom nélkül ! Felelőségem melleit szinte 
úgy fagyási kenőcsöm minden fagyos testrészeket bizton 
meggyógyít. Egy tégely ára frt 1 20.

A tyúkszemek eltávolíttatnak termemben 9-(öi 4 
óráig Budapest, nagymező-uteza 48 sz alatt. Tisztelettel 
Tokody Ferenez, tyúkszem müttő.
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Rlztos nyeremények.
Mi eladunk

1839, állanisorsjegyckct,
melyeknek sorozatszáma a deezember 2 án történt húzásnál 
kihúzatott, ezek mindegyikének nyereménynyel kell huzat- 
nia, moly nyeremények össsege kllencz milliót képez

Főnyeremény 815,000 forint!
Részletben u. m,:

A legkisebb nyeremény kizárásával
1 fel ötöd . 57 frt 
1 negyed . . 80 „
1 tized . . 14 „
1 huszad . . 8 ..

PSBRHOFER J.
gyógyszerész Bécsben, Singerstrasse 15. „zum gold. Reichsapfel “

aján’ja a t olvasóknak az alant jegyzett és tok évi tapasztalat utján jeleseknek bizonyult 
gyógyszeiészeii kiilönlegetsígeket és hatásos háziszereket 

MB MegiendeLseknél kérem a ezim és j ósfaálloinás pontos megjelölését — Az 
alant (első oliakon kívül még sok egyébb különlegességek vannak készletben, és netalán 
készletben nem levő szerek hánti megrendelések Jeglövidebb idő alatt és legjutányosabban 
eszközöltetnek, és i elvi Iá gosit ások legnagyobb készséggel díj nélkül adatnak — Küldemé­
nyek a vidékre, bérmentesített pénzbeküídés vagy utánvét mellett — Vidéki megrendelé­
seknél csomagolásért darabonkint 10 kr számiitátik Nagyobb küldeményeknél csomagolás 
sajat költségre Isméielárusitók jutalékban részesülnek.

1 föl ötöd . 05 frt 
1 negyed , . 50 „
1 tized . . . 23 ,,
1 huszad 13 ft 50 kr,

$j8F~ Ugyanezen árakon 3 egymásután következő havi 
részletre.

ígérvények minden húzáshoz.

SCHWARZ Testvérek, Budapesten,
Hatvani nlcza Ferenezielt-bazárja.

ggy Vidéki ezégek képviseletet nyernek. Solid ügynökök 
alkalmaztatnak.

Havasi fü-szesz

Akusiíkon (fülszesz) oTTm'ét

mindig melegen és nedvesen tartja, ol­
talmazza meghűlés s ennek következmé­
nyei ellen s közvetíti szabályos képződé­
sét a fiilzsirnak, melynek hiánya főoka 
oly sok füibajnak

W. Ottm. Bernhard- 
tól, Münchenben, a 

müncheni első o^vosi tekintélytk által 
legkitűnőbb háziszernek ajánltatott min­
dennemű gyomorbajok, különösen emész­
tési gyöngeség,étvágyhiány, gyomorhurut, 
stb. ellen s ezerszeresen bevált Üveg 70 kr

Amerikai köszvény-kenőcs,

biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer 
minden böszvényes és csúszós baj, neve­
zetesen hátgerinezbaj, tags/.akgatás, göics, 
ideges fogfájás, fejfájás, lulszakgatás stb. 
stb ellen 1 frt iO kr

i/11 f,».AlYiQ Pirker-tol, kitűnő szer a 
ixaii-Li eme, p5r tisztát!auságai ellen 

1., 2., 3. 4. számú, egy üvegese 1 frt.

Lendtner testvérek hires tyúk-
C7PmtanQC79 dobozokban 12 danibszemtapasza, 60 kr 3 drb 18 kr

Élet-essentzia (prágai csepek,

CVPfl rspnnpííó megromlott gyomor, UbCppt.K I, rosz emésztés, min­
dennemű altesti bajok ellen, kitűnő házi- 
szer. Egy üvegcse 20 kr.

Csukamáj-oiaj,

minőségű. Egy üveg
tisztítva 
1 frt.

a legkitünőb

Anatherin

Fihírvárm 'ívéboiv aismíndi
fgv 464 holdból (1200 □) ól ló birtok bérbe 
adandó, n. földek mind első rendűek, s van
hozzá egy nagy birka Istálló s pár cse­
léd-épület, de melyben most is a bérlő lakik. 
A közelebbit megtudakolhatni a birtokosnál Hu­
szár Ágost szolgabiró urnái Székes-Fehér­
váron, vagy Korponay-lluszár Paulina 
asszonynál ttár-Bogárdon.

titkos betegségeket
bármily

tehetetlenséget
nemiieket, és a
(clgyengült férfiéről),

tvábbá börbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső- 
szűküléseket, iriss és idult njakfolyást, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, a bujákéi ok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban. az önfertózés minden következményeit, mint: ond i- 
folyás, éjjeli magömléseket, sót a vég képi tehetetlen­
séget is, katonai és polgári főkórházakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvaria­
tok nyomán az, évek bosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszeri! módszerrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)
spcezialista "WEISS T.

gyak. orvos, sebész és szülész az itteni cs. k ka­
tonai fókórkázban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, korona-her- 

c eg (uri)-utcza 8. >zám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7 10-ig, d. u. I—4-io este 7—8-ig

, R0F" Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz,oi-

„„.j faj, uö k szab valódi
üídJ-VIZ, Popp j. G-tói,ál­

talánosan elismert legjobb jogfenntartó 
szer, 1 üvegcse 1 frt 30 kr

Qvpm occontiodr Romershauseníól aözem esseniiajiter5 erősitésé-e és fen- 
tartásira; erede‘1 üvegesekben á 2 frt 50 
kr és 1 fit 50 kr.

RpnP7PS tanacy Hubertól, kit g eszsenczes tapasz Dyii{sebekelllen.Egy
tégely ára 50 krajezár.

Vértisztitó lábdacsok Psteórih0elecr!6tt

egyetemes labdacsok neve alatt; ez utóbbi 
nevet teljes joggal megérdemlik, mivel 
csakugyan alig létezik betegség, melyben 
e labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen 
be nem bizonyították volna. A legmaka­
csabb esetekben, milyekben minden egyéb 
szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen lab­
dacsok számtalanszor és a legrövidebb 
idő alatt teljes gyógyítást eredményeztek. 
1 doboz 15 labpaescsal 21 kr. 1 tekercs 
6 dobozzal 1 frt 5 kr., postán düldve 
1 frt 10 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem 
küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, 
melyek Írói hálát mondanak e pilulákért, 
melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyo­
sabb betegségekben egészségük helyreál­
lítását köszönik. A ki csak egyszer Msér- 
leletet tett velük, tovább ajánlja.

Chachon aromatisée SáffeíSe*

len lehelletét, mely dohán) zás stb. követ­
kezménye, 1 szeleuczo 50 kr.

Chinai toilette-szappan, ?e/*geK

szappangyártás terén. Használata után a 
bőr bársony sima lesz és igen kellemes 
szagott tart meg. Igen sokáig tart és ki 
nem szárad Egy darab 70 kr,

Fiakpr-nnr álta'ános ismert jeles házi-
r laívci [)UI, gzer hurut, rekedtség fojtó- 

köh stb. ellen, 1 doboz 35 kr.
Pserhofer J.-tól, évek 
óta legbiztosbb szernek 

van elismerve mindennemű fagybajok és 
idült sebek stb. ellen, 1 tégely 40 kr.

Mohanövény-szeleíkék, J£^c’n

Zeitéin) dr. Schneeberger-töl Pozsonyban, 
kitűnő gyógyszer köhögés, rekedtség, hu- 
rut stb. ellen. Egy doboz 38 krajezár.

Npnrnyvlin Harbabny gyógyszerésztől, licurUAyilll, aipe8i füvekből készített nö-
vénykivonat kószvényes, csuzos, különö­
sen pedig minden gyengeség! bajok ellen. 
Egy üvegcse 1 frt, erősebb hatályú 1 
frt 20 kr_________________________

Por lábizzadás ellen. ^LTitiVá

lábizzadást s az ezáltal keletkező kelle­
metlen szagot, épen tartja a lábbelit, és 
ártalmatlan szernek van bebizonyulva 
Egy doboz ára 50 kr.

FmcQvtfinoi* ür. Gölis-től, általánosan tmeszioper jelesnek elismert háziszer 
aranyeres bajok, gyomorsavany, gyomor- 
hév. étvágyhiány, dugulás stb ellen. Egy 
doboz 1 frt 20 kr fél doboz 84 kr.

Tenn ochinin-hajkenőcs Pserhofer 
J.-től évek

óta orvosok és laikusok állal valamennyi 
hajnövesztő szer között a legjobbnak el­
ismerve, 1 csinosan kiállított i agy szo- 
lencze 2 frt

Egyetemes tapasz,

Fagy-balzsam

Hus-kivonat Et«“8“

ságtól Fray-Bentosban, eredeti szelen-Fray-Bentosban , 
ezékben 1 font 5'30, */, font 2"75, 
1 frt 55 kr., •/„ font 85 kr.

1 font

Golyva-balzsam
üvegcse 40 kr.

kóros nyak ellen, egy

Staude! tanár­
tól vágott, és 

szúrt sebek, mérges kelevények, a lábak 
régi, idő zakonkint felnyíló kellései, ma­
kacs _ mirigykelések, fájó pokolv*. se­
bes és gyulladásos mell, megfagyott ta­
gok, köszvény és hasonló bajok ellen 
jónak bizonyult. Egy tégely 50 kr.

Egyetemes tisztitó-só w-Ző^kd
tűnő háziszer megzavart cnj^zíés minden 
következményei, u. m. fejfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugu- 
lás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

cs. kir. ált. szab. Worth 
W.-től, évek óta lyukas fo.- 

gak önplombirozására legjobb szeiíii is­
merve, 1 etui 1 frt 20 kr.

Fogtapasz,

Ffifinnr tanár utasító sa szerint,rU9MUrcgy doboz 40 kr.

Mindennemű fogporok, paszták cs tinkiurák

Foaovönavök vuló,!i a,i-"üJ>a g.vvrmikek99/ yy logzasaiiak megköunvité-
sére Egy csomag 2 frt.

Georgé Pate pektorale-ja,^

nyálkásodás, köhögés, rekedtség, hurut 
mell- és tüdőbajok, gégebántalmak ellen 
1 gjobb és legkellemesebb aegéd-szernek 
általános elismerve. 1 doboz ára 50 ki.

legtöbb elősorolt specialistás kapható Budapesten Török
József gyógyszerész urnái, kiráJy-uteza 7. sz.

1877-re. Értékpapírok

21.-

Blzíositó társulatok.
F^lsó magy. bizt társ. 
Pannónia viszb. társ. . . 
Pesti bizt. intézet . . . 
ünío riszbizt. tára. . . .

Vasutak.
Alföld-fiumei...................
Péli vasat
F'iszak keleti vasút . . .
Erdélyi vasút...................
Kassa-oocrbergi vasút . . 
Osztrák állam vasút . . 
Pécs-barcsi vasút . . . 
Vágvölgyi vasút .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya .

befiz. 800 frt
• 300 „
• 100 ,
. 300 „

200 
200 
200 
200 
200 
200 
200 
200 
500 
t '» 
200

Utolsó árkelet Ősz tál. 

1877-re. Értékpapírok

üudapm, Djomatott KcHieaíger és WoWauer

lit.
Bankok.

mnnicip. hitelb. . B 200
w n hitelbank ... e 200

Bihari keresk. bank . . e 140
Franko-magy. b. (lesz. a.) s 200
Ilorvái leszámitoM-hank . B 200
• parbank, budapesti . . 100
Kisbirt. földh. intézete . _ go
Liptítv. bank rdez.-tájs. . 100
Magy. ált. földh. részv. ta. - 140
Magy. jelzálog hitelb. ... 60
Osztr. hitelintézet ... 460
I. magy. iparbank ... 200
Pesti keresked. bank . . 500
Pest-bndai kézm. bank . _ 100
Sziszek! hitelbank ... * 100

Takarékpénztárak.
Országos központi ... e 10O
Pesti első hazai .... 100O
Pest-budai fővárosi . . 200
Pesti külvárosi .... 9 j*,o
Pakrao-daruvár-kutlnjal . 50
Vas-zalamegyei első . . 100

2180.-
600.—
100.—
95.-

116.-

115.50
106.—

2200.-
101.-
105..

21650

85.-

224.60 
125.— 
567.— 
60.—

04.- 
I 2490.— 

367.— 
44.-

41.—

1.80

Gőzmalmok.
Concordia-malom . 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .
I.ujza....................
Molnárok ea sütők 
Pannónia .... 
Viktoria ....

Utolsó árkelet

pénz 1 áru

befiz. 500 frt 
» 600 ,
1* *200 ,
, 500 ,
, 100 ,» 200 ,
„ 1000 ,
B 300 .

50.-

Különféle vállalatok.
Alagút .............................
Ganz cs társ. vasöntöde .
Gsvhwindt-fele szeszgyár. 
Gyapjúm, es biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete 
Könyvnyom. „Athenaeum8 

, » I’öStí részv. t.
Kőszén és téglagyár . . 
Rima-murányi vasmű . .
Salgd-tarján! kőszénb. . .

» n vasöntöde 
Scnlick-féle vasöntöde . 
Serfőzde első magy. . .
Sertéshizlaló....................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium és csontllsztgyár 
Szálloda részvénytárs: ság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papír érték . 

” » » » » . 
» » • arany v. ezüst
p jelzálogbank........................
n ált. földh. részv. társ. . !

Pesti kereskedelini”bank" . ] 
Kisbirtokosok földhitelintézete 1

105
400
200
200
210
200
500
200

100
100
200
600
200

;
200 , 
200 
200 
200 ,

5%
6°/0

6% 
»Wo

6°/o
7%

” w » • 6%
őbbségek.

Dunagőzh. tá’.s. . . . befiz. 300 frt 50/
• » * • • » 300 _ 6»/

480.— 
1275.- 
260.— 
720.— 
258.— 
350.— 

1465.— 
418.-

300.—
525.—
34.-

232.—
105.—
22.—

Értékpapírok Utolsó árkelet

pénz áru

485.— 
1290.— 
263.— 
730 — 
259. 
355. 

1476.- 
452.-

95.25 
88.—

103.50
84.76
80.-
77.—
96.25

Magy. galicz. vasp.
1. erdélyi vaspálya
& Hitel“ földh. és szöv. 

^yŐr-sopron-ebenf. vas. 
Kassa -oderb. vasút 
Vagrölgyi vasat .

Északkeleti vaspálya.
6%"

■*> . 
»% . 
6% . 

»% . 
6% .

_ ,» v rdszk.:1/,0/« . BuJapesti tánezhid . J)/ *
Budapesti malom . , g0/. * 
Kőszén és tdglagy. kKt. 6»/! *
Lloyd és tőzsdeépület 6»/" *

Osztrákla,?Sr8je0yek-

5% befiz. S00 frt 
300 
500 „ 
200 „ 
100 M. 
200 frt 
200 _ 
200 
200 _ 
100 s 
100 
100 . 
100 —

Cs. k. arany
Pénznemek.

török arany lira
Osztr.ík és magyar eziist" I
Nőmet birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német baukpiaczon 100 mark. 
Amsterdam 100 Loiiandi írtért 
Brüssel 100 frankért 
Páris 100 frankért ... 
Zürich 100 frankért ’ ’
London 10 font s'i—liugért .* 
Szentpétervár 10^ n--elért . '

V/,n/o
4%
4n/o
3%

4,/*°/o
ö%
6%

74-

5.66 
9.351/$ 
9.35»/2

100.25
57.70

57.10
96.50

46.40
46.20

117—

75-

5.5 s I 
9.3G« 
9.36«

100.25 
57.80 [

57.30
96.75

46.55
46.40

117.25

Bécsi tőzsde-távirat, iánM. földtm. kötv.. 
Salgó-tarjáni . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi kötv. . . 
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. iöldhit. . . 
Kínost, utalv. . . 
Magy. vasúti köles. 
Magy. hitelrészv. .
Alföld...................
M. éjszakkeleti vas.

79.25

. 94.75
106.50 

. 65.25 
• 78.50

116—
99.60

216.25
117.50
116.50

rostéJy- szám.)

M. keleti vas. elsőbbs. 
Tiszai vasút . . 
Kinctári utalv. . 
Hitelrészvények 
Állam vasat . . 
Hitel-sorsjegy 
Napoleond'or . . 
Arany .... 
Aranyjáradék . 
1860-iki sorsj.
Ezüst .... 
London .

62.50
185.50

223.50 
250.75 
159— 
9.35- 
5*56 —
73.10

11475

116.80

— —
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állittatik 
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Az „Egyetértés“ melléklete
— 4 ik számához. ■—

KÖZGAZDASÁG
A pénzügyminiszter tanulmányai.

Gróf Szap á ry Gyula „á 11 am k ö 11 sé g- 
vetósi tanulmányokénak nevezte azon czik- 
ket vagy mit, mely a «Nemzetgazdasági Szemle 
múlt évi utolsó füzetében megjelent s melyet az 
udvarias szerkesztő tudományos értékkel biró s 
nagy gonddal gyűjtött becses anyagnak jelez. 
Ez az egész tanulmány nem egyéb, mint a 
zárszámadások összegezett végeredményének egy 
sz^rü kivonata s táblázatos összeállítása az 1863- 
tól 1876 ig terjedő évekről. — Ügy látszik, 
a TLza-korszakuak nemzetgazdászati és pénzügyi 
bölcsei és notabditásai gyönyörűségüket találják a 
szolgai másolásban, a kivonatok készítésében, a 
rubrikák elkészítése és betöltésében, szóval az 
irnoki műveltséget igénylő munkálatok végezésében. 
K o r i z m i c s László ép igy eszkábált össze két 
évvel ezelőtt a gyöngébbek kedvéért egy vám- és 
kereskedelmi tanulmányt Matlekovics könyvéből, 
mint most gr. Szapáry az állami zárszámadásokból, 
igaz, hogy a mi nagy papiroson bőven és sok 
részlettel van megírva, az bir érdekkel s némi 
haszna is van, ha kis papiroson, részletek nélkül 
álíittatik össze. De hát az ilyen munka nem 
államférfihoz s különösen nem pénzügyminiszterhez 
való. Gróf Szapáry pénzügyminiszter urnák van 
vagy 400 számtisztje itt a központban. Ha a 400 
közül lutrin huzatja ki egyiknek nevét: az a 
véletlenül kihúzott számtiszt 24 óra alatt hasonló 
alapossággal el tudta volna készíteni, eme neveze­
tes áliamkőltségvetési tanulmányt.

Legyen elég ennyi a mű irodalmi értékéről 
a mely egyóbbiránt nem sokkal áll mögötte azon 
váiakozásnak, melylyel a szakközönség gr. Szapáry 
pénzügyminiszter ur elméleti ismereteit tekinti a 
pénzügyi és nemzetgazdászati tudományok nagy 
birodalmában. Áttérhetünk a czikk aktuális értéké­
nek becslésére — de egyesegyedül csak azon in­
doknál fvgva, mert a czikk egy valóságos pénz­
ügyminiszternek saját neve alatt megjelent czikke. 
fia eobol nem állana nevezetessége, bizony nem 
vesződnénk vele egy perczig sem.

A czikk táblázatosán mutatja ki 1868-tól 
1873-ig az állami bevételeket és kiadásokat s az 
ál amvagyon mérlegét; — a két utolsó évről a 
költségvetési törvények és pénztári kezelési ered­
mények alapján, a többi évekről pedig a zárszá­
madások szerint két különt öző forrás adatai közt, 
mint az iró maga is megjegyzi, hiányzik az egy­
szerűség és az öszhang, de azért mi is elfogadjuk 
álláspontját, hogy a végeredmények feltüntetésére 
„nagyban és egészben“ a két utolsó év adatai is 

felhasználhatók.
186»-ban összes bevételünk 128% millió.
1878 »* » 217 millió.
Állami bevételünk tehát az utolsó 11 év alatt 

emelkedett 88 és fél millióval, vagyis kerek szám­
ban 70%-val,

Vaj.on ezen óriási emelkedésnek megfelel-e a 
nemzet jóll lének s az általános vagyonosodásnak
emelkedése ?

E kérdés oly közel fekszik, hogy ennek föl­
vetését s az erre irányuló fel-let határozott kije­
lent sét csakis a mi pénzügyminiszterünk mulaszt-
hatá el.

Hogy a nemzeti jólét s a közvagyonosodás 
az állambevételek emelkedésével nem tartott aranyt, 
sőt annak nagyon is mögötte maradt: annak 
kiáltó bizonyságául három súlyos körülményt eme­
lünk ki.

Az első az, hogy a fogyasztási adók 1868- 
ban 12’/10 milliót, 1878-ban pedig csak 13V10 
mili őt eredményeztek. Pedig minden nemzetgazda 
egvetért a józan észszel abban, hogy a fogyasztási 
ídó legjobb fokmérője a társadalom anyagi élveze­
tének, ez elvezet foka pedig az anyagi jóllétnek. Ha 
tehát az általános állami bevételek 70% emelke­
dése mellett a fogyasztási adók 11 év alatt csakis 
3%-aI emelkedtek : e körülmény nemcsak a nem­
zeti jóllét aránytalan hátramaradását, hanem annak 
még az 1868-iki fokról való alásülyedését is biz­
tosan mutatja, ha tekintetbe vesszük, hogy az 
1863. óta tett óriási állami és társulati befekteté­
sek arányában a f gyasztási adóknak rendes ter­
mészeti menetben óriasilag kellett volna emelked­
niük.

A másik körülmény, moly a közvagyonoso- 
fiás arányszerü hátramaradását igazolja, abban áll, 
hegy az állambevételek az egyenes adók roppant 
emelésével épen 1873 óta szaporittattak, tehát 
azon év óta, a mikor az állami bevételeknek az 
előirányzat mögötti elmaradása rendszeresen meg­
kezdődött. 1868-ban 54 millió, 1878-ban 88 millió 
volt az egyenes adó. Tékát 1868 óta 35 millióval, 
tehát csak 65%-val emeltettek az egyenes adók. 
Ebből az óriási összegű adóemelés­
ből harmincz millió esik Tisza Kál­
mán kormányzatának idejére. Az ezt 
igazoló adatokat maga gró.’:" Szapáry, ezen kormány­
nak mostani ptnzügym nhztere állítja össze. A 
zsaroló rendszer Tisza Kálmán rendszere.

A harmadik körülmény az adóbehajtás­
nak tatármódja, melyet szintén Tisza Kálmán kor­
mányzatának kellett kitalálni és alkalmazni 1868-ban 
késedelemi kamatok, adóbehajtási illetékek és adó- 
bá'r.iék czimén egy krajezár sem hajtatott be, de 
1878-ban 4 millió 300 ezer. Ehhez nem keli 
kommentár.

A kiadásoknak is van egy érdekes része.
1868 bau összes állami kiadásunk 129 millió
1878-ban „ A

előiránxzat szerint 241 millió.
1863-ban semmi d-ficit, 1878-ban előirány­

zat szerint 24 millió, valósággal pedig 80 millió a 
deficit.

1868-ban saját külön államadósságunk után 
fizettünk kamatot és törlesztést 14% milliót, tehát 
az ös-zhs állami bevételeknek 11%-át 1878-ban
ped g fizetünk 55 milliót, tehát az állami bevéte­
leknek 25%-át. Ehhez járul még a közős állam-.

adósság s a bosnyák kaland kamatjai. Tehát 
romlás és pusztulás ezen a téren is.

L°gszomorubb az államvagyon mérlege.
1868 elején volt 256 millió külön adóssá­

gunk és 485 millió államvagyon.
1878 végén volt 800 millió külön adósságunk 

és körülbelül ugyanannyi államvagyon.
Tisza Kálmán kormányralóptéig volt külön 

adósságunk 617 millió s ezzel szemben államva­
gyon 760 millió. Tisza Kálmán alatt szaporodott 
az államadósság közel 200 millióval, az államva­
gyon pedig alig 40 millióval.

Ez a Tisza Kálmán-féle zsaroló és a mellett 
tékozló gazdálkodás pénzügyi eredménye. Ehhez 
járul most a bosnyák politikának folytatása Novi- 
Bazár felé, ehhez az államjavak és vasutak elzálo­
gosítása, a rentéknek potom áron való elbitangolása 
s az évenkénti óriási deficzit. Minden vád, mely 
egykor méltán emeltetett a deákpárti kormányok 
gazdálkodása ellen, tízszeres mértékben terheli Ti- 

. sza Kálmánt. És ez az ember évek óta dicse­
kedett s ámított azzal, hogy ő a pénzügyeket 
rendezte.

Gróf Szapáry közié az adatokat rövid kivo­
natban az ország pénzügyi helyzetének ezen elbor- 
zasztó képéhez. Ez adatok mind részletesen meg 
vannak az ál ami zárszámadásokban és költségve­
tésekben. Szapárytól, a pénzügyminiszteri aspiráns­
tól azt vártuk, hogy ez adatokhoz készítsen olyan 
kommentárt, a minőt azok elutasithatlanul érde­
melnek. De ilyen eredmények után ilyen financzia- 
lis politika folytatására beáilani pénzügyminiszter­
nek s utazgatni Becsbe a 150 milliós dominialis 
kölcsön megkötésére s a bosnyák politika fo'yta­
tására : ehhez csakugyan méltó pénzügyminiszter 
gróf Szapáry Gjula miniszterelnökéhez Tisza Kál­
mánhoz.

Amerikai jelentés a párisi érmekon- 
ferencziáról.

A múlt év aug. 10-dikén Párisban tartott 
nemzetközi pénz-conferencziáról most jelent meg 
az amerikai lapokban a hivatalos jelentés Fen­
ton, Groesbeck, Francis és Walker 
congressusi tagoktól, kik az északamerikai Egye­
sült-Államokat képviselték.

E congressuson az osztrák-magyar monarchia 
is képviselve volt, de jelentést képviselőnk még 
nem tett. az egész világot és hazankat is komo­
lyan érdeklő nevezetes kérdések tárgyaltattak a 
párisi pénzeonferentián, s azért óhajtottuk volna, 
hogy a jelentést képviselőnk megtette légyen. An­
gol és^íranczia lapok már hoztak hivatalos közle­
ményeket a congressus lefolyásáról, de mindenik 
jelentés, bár röviden felemlítette az összes képvise­
lők álláspontját, a szóban volt kérdéssel szemben 
leginkább csak saját országa viszonyaira volt 
tekintettel.

Tgy tehát, miután Ausztria-Magyarország 
szempontjából hivatalosan még nem lett előadva, 
hogy minő állást foglalt el monarchiánk a pénz­
eonferentián, a külföldi államok képviselőinek 
ielentésére vagyunk utalva, ha tájékozást akarunk 
meríteni.

Már e szempontból is érdekes lehet előttünk 
az amerikai képviselők jelentése. De érdekes az 
ezenkívül még azért is, mert Északamerikából jött 
a kongreszszus megtartásának eszméje, s mivel 
Északamerika be sem várva a kongreszszus ered­
ményét, már előre is tényleg élétbe léptette azon 
elveket, melyeknek a conferentia által az összes 
cultur államokban érvényt akart szerezni.

Érdemesnek tartjuk tehát az eredeti angol 
szöveg után Groesbeck és társai jelentését közölni. 
Az ismert előzetes tények felsorolása után, me­
lyek a kongreszszus tartását megelőzték, igy szól 
e jelentés:

„Félre ismerhetlenül kitűnt e congressuson 
az az érzet, hogy az ezüst demonetizálása messzebb 
haladt, mint Európa és Amerika érdekeivel össze­
egyeztethető. És ámbár a diplomatiai tekintetek 
megakadályozták azt, hogy bárminő formális nyi­
latkozat téte-sék, mely a kisebbségre nézve sértő 
lehetett volna, mindazonáltal a conferentia nem 
habozott kijelenteni, hogy az ezüstnek pénzfunc- 
tióját frnn kellene tartani ép úgy, mint az aranyét. 
A monometalismus az 1867. évi conferentia értel­
mében az 1878-ikin csak három küldöttség által, 
melyek egyike sem képviselt népes államot, pár- 
toltatott. ‘

Anglia állása tüzetes megvilágítást érde­
mel. Ez az állam adta a példát az ezüstnek de- 
monetizalására (pénzértékéből való kivetkóztetése) 
és az 1867-iki conferentia alán az aranynak, mint 
egyedüli pénzértéknek elfogadását ajánlotta. A 
kincstári lord szerencsekivánatát is fejezte ki a fe­
lett az országnak, hogy Európa követni akarja 
az adott példát. Az 1878-iki conferentián egy oly 
tag képviselte Nagy brntauiát, ki tapasztalatai és 
gazdasági tekintélyénél fogva magasan áll s ki 
elnöke volt „az ezüst elértéktelenedése tárgyában 
1875-ben tartott parlamenti enquetnek“, s d ki­
jelenté, hogy az általános arany monometalismus 
nem csak ábránd, hanem egy oly utópia, mely 
csalárdnak fog bizonyulni, hogy a németországi 
demonetizálás következményei igen nagy mérték­
ben hozzájárultak az üzleti ziláltság előidézésé­
hez, s a nemzetközi forgalom megzavarásához; és 
hogy, ha egyik állam a másik után csatlakoznék 
azon mozgalomhoz, mely az ezüstpénz értékét el­
utasítja, az eredmény legalább is balvégzetű (dis­
astrous) lenne.

Helvetia, mint az egyedüli aranypénzéi 
ték szószólója Európa számára, jelent meg a con­
ferentián. Belgium képviselője is kedvezőtlenül 
nyilatkozott.

men állam helyzete a csalódások forrása. 
Utóbbi években Belgium, mint a latin pénzegvez- 
méuy tagja, a kettős pénzérték elve mel­
lett volt. Nem volna illő az önök küldöttjeinek 
kutatni azon okokat, melyek Belgiumot arra vezé­
relték, hogy oly képviselőt küldjön a jelen con- 
ferentiára, a ki nyíltan az arany pénzérték 
mellett foglalt áfást, de akár gazdaságiak, akár 
politikaiak voltak ez okok, csalódásunk Belgium­
ban, komoly akadályt képezett arra nézve, hogy 
küldetésünkben sikeresen eljárhassunk. — Nemcsak 
ellenséges szavazatot adott baráti szavazat helyett, 
nemcsak megfosztá ügyünket egyik legjobb bajno­
kától, hanem tekintve a latin pénzunio válságos 
helyzetét, melynek vagy fel kelle oszolni, vagy 
1879. jan, 1-je előtt ujjászervezkt-doi, Belgium el­
pártolása arra bírta a f ránézi a küldötteket 
is, hogy tartózkodó állást foglaljanak el, nehogy a 
conítrentiáu az Uuio egyik állama revoltáljon.

Világos előttünk, hogy azon indítványunk 
felett alig lehet nézetkülönbség, miszerint úgy 
politikai mint gazdasági igazságtalanság volna a

legkomolyabb mértékben, elfogadni oly pénzügyi 
politikát, mely az adósságok nyomását növelné az 
által, hogy csökkenti azon nemes fémek mennyi­
ségét, a melyekkel ez adósságok fizetendők. Európa 
és Amerika rengeteg államadósságai, melyek ^nem 
csekélyebb összeget tesznek mint húsz mil­
liárd dollárt (vagy 40 milliard frtot) oly idő­
ben contraháltattak, a mikor az ezüst igen jelen­
tékeny részét tette a fizetési eszközöknek, s ha 
most az ezüst csak váltópénz gyanánt fogadtat­
nék el a kisebb fizetéseknek és egyébként Európá­
ból száműzetnék Indiába és a keletre, akkor ez a 
legmélyebbre ható szerencsétlenséget idézné elő.

Nem tagadjuk, hogy mi, mint az egyesült 
államok képviselői nem utasítottuk vissza azon el­
lenünk felhozott érvet, hogy az ezüs rehabilitatiója 
nagy mértékben megkönnyítené a készpénzzel való 
fizetés újbóli felvételét, mind azon államokra nézve, 
melyeknek kényszerárfolyamn papírpénzük van, — 
de igaz, hogy ez az eredmény első sorban nekik 
kedvez, de másodsorban előny volna az a nemze­
tek egyetemére nézve is.

Áz Egyesült-Államok hátrányos helyzetben 
voltak a conferentián azon Európaszerte általá­
nossá vált hiedelem folytán, hogy a conferentia 
azért hivatott egjbe, mivel Északamerika nagy 
ezüst termelő. Ez a nézet nem csekély féltékeny­
ségre szolgáltatott okot, s az önök küldöttei fel­
adatuknak tekintékzküzdeni az ellen. Kimutatták, 
hogy az Egyesült-Államok kormányát nem illeti 
meg a vezér-szerep a nemes fémek termelésénél, 
de hogy miután összehalmozott kincset sem tarto­
gat, tényleg még kevesebb speczialis érdeke van 
e kérdésnél mint a conferentián képviselt legtöbb 
más ál amnak. (És ezek közt értendő első sorban 
Ausztria-Magyarország. Szerk.)

Azon akadályokról szólva, melyek az ezüst 
pénz felélesztésének vagy az aranyhoz való viszo­
nya általános megálkoitasának útját állták, az önök 
megbízottai nem akarják azt mondani, hogy mind­
azon államok képviselői, kik kedvezőleg nyilatkoz­
tak az ezüst továi bi használatáról, beismerték vol­
na a kettős pénzérték practicabilitását hazájukban, 
vagy hogy hajlandók lettek volna e czélravezető 
actiót ajánlani kormányuknak. Az angol küldöttek 
erős szavakkal elitélték ugyan az ezüst pénz ellen 
mtézett keresztes hadjáratot, mindazonáltal kijelen­
ték, hogy Anglia nem fog eltérni 1816 óta kö­
vetett pénzügyi törvényhozásától, mely a tiszta 
arany pénzértéket állapitá meg.“

Idáig terjed a jelentés, melyhez csak egy 
észrevételt csatolunk. Ausztria-Magyarország kép­
viselője a congressuson úgy látszik nem állott 
feladata magaslatán, róla még csak érdemesnek 
sem tárták az amerikai képviselők említést tenni. 
Különben a mi kormányunk nem szokott törődni 
a magasabb pénzügyi és gazdasági érdekek kép­
viseletével s ennek kell tulajdonítani, hogy Ma­
gyarország mint önálló állam rangjához méltón a 
párisi pénzeonferentián nem is volt képviselve.

Kemény Gábor kereskedelmi minisz­
ter törirata.

Tegnap jelentettük, hogy báró Kemény Gá­
bor kereskedelmi miniszter egy kőriratot intézett 
a gazdasági teendőket illetőleg a törvényhatósá­
gokhoz. E körirat szószerinti szövege a következő:

Midőn ő felségének, urunk királyunknak leg­
kegyelmesebb kinevezése folytán ezen tárcza veze­
tését átvettem, jól ismertem mindazon nyomasztó 
viszonyokat, melyek annak ügyeire nehezednek. 
Tudom, hogy átalánvéve a földmivelés nem jöve­
delmez kieíégitőleg, az ipar pang, a kereskedés a 
hitelviszonyok megrendülésével, a pénztelenséggel 
küzd. Erős bennem azonban a meggyőződés, hogy 
miad e bajokon segitni lehet, ha mindenki tejesíti 
kötelességét, ha egy egy ezredév óta annyit há­
nyatott nemzetünk most sem veszti el önbizalmát, 
ha a közvélemény nem engedi magát megméte­
lyezni rémfelfogás által.

Nincs a világon kormány, mely e tekintet­
ben miudent, vagy bár elegendőt tenni egymaga 
képes lenne, még ha a központosítás legmagasabb 
mértéke is lenne valahol honos, annál kevésbbó 
minálunk, miután nemzetünk és a szt.-István ko­
ronája népei kezdettől fogva féltékeny figyelem­
mel őrizték meg, és pedig méltán a po'itikai ön­
igazgatásnak intézményeit, mint az alkotmányos 
szabadságnak egyetlen valódi biztosítékát. Ilyen 
lévén helyzetünk, a teendők egy igen jelentékeny 
része átháramlik a törvényhatóságokra, községekre* 
de egyszersmind rendkívüli erőt biztosit ez or­
szágnak, ha a törvényhatóságok, közigazgatás és 
törvényhozás öntudatos együttműködésben, töre- 
kesznek a közös czélnak ügyében, közgazdasági 
viszonyaink rendezésére, a közvagyonosodás eme­
lésére, a közjóllét terjesztésére.

Ha csak futó pillantást is vetünk közgazda- 
sági viszonyaiuk állására, szembetűnhetik némely 
részben azok ziláltsága, de másfelől az igen jelen­
tékeny erő, mivel rendelkezni képesek vagyunk.

A földmivelésen kezdve: országunk ősidők 
óta hires gabonatermési képességéről. E tekin­
tetben az elmúlt pár évtizedben nevezetes elő­
nyünkre szolgált, hogy vizszabályozások által sok 
százezer hold szüzföld jött a gazdáknak rendelkezé­
sére és kevéssel azután a küllőidre szállítást a meg­
nyíló vasut&klehetóvé tévén, ez hirtelen néhány 
évre, rendkívüli jövedelmeket biztosított a gazdák­
nak. Ez a rendkívüli nagy jövedelem félrevezette 
az illető gazdaközönséget; egészen egyoldalulag a 
fölszakgatott és bevetett föld aránya emelésére, 
főleg a búza és repeze termesztésére adták magu­
kat : azon vidékeken majd minden földet fölszán­
tottak és az állattenyésztést elhanyagolták. Az 
elkövetett hibáért a büntetés már bekövetkezett. 
Különben is aszályos éghajlatunkban, melyben csak 
a legkorszerűbb gazdálkodás biztosíthatja a kellő 
sikert, igen nagy hihetőséggel a talajnak búzára 
nézve való kimerítése következtében a holdak sze­
rint való termelés tetemesen apadoit és betegsé­
gek üldözék a búza növényét, most a rozsda, majd 
az üszög. Hozzájárult ,a mondottakhoz, hogy a mi 
búzánk az európai piaczon az amerikai és orosz 
búzában igen jrientékeny versenytársakra akadott, 
melyek, ha talán véve csekélyebb minőségűek is, 
mint salát termelésünk, olcsó, nagy részben ten­
geri szállítások és roppant tömegüknél fogva a 
magyar kivitelt nyomják.

Az illető vidékre nézve a mentő eszköz; a 
marhatartásnak nagy. bb tért szentelni, a kisebb 
gabonatermő területeket jobban megmivelni, job­
ban javítani és nem maradni egyoldalulag a szal­
más gabona termelésnél, hanem a kukoriczán 
(török búzán) kívül figyelmüket más hasznos ter­
ményeknek, mint például répanemek, repeze, imitt- 
amott kender stb. rendszeres termelésére is kiter­
jeszteni.

Ezt eszközölni nem lehet sam törvény, sem 
rendelet által; ezt illetőleg mindent csupán egy 
helyes közfelfogástól bhet várni, de ez maga mil­
liókra menő bizonytalan jövedelmet tehetne biztossá 
országunk javára.

Alapos a remény, hogy sima Alföldünkön 
száz meg száz ezer hold föld termékenységét, ne- 
vezet-sen öntözés (irrigatió) által emelni; ennek 
elérhetésére azonban már nagjobb, comjbinált 
mtivekjre és törvényhozási intézkedésre volna 
szükség.

Mig hazánknak sima terjedelmes terei kivá- 
lólag a gabonatermelésre, szántás-vetésre alkalma­
sak ; addig az ország délkeleti, keleti és éjszaki 
része a gazdászatban főleg a marhatartásra, fa­
iparra, gyümölcstermelésre vannak utalva.

A lótenyésztés ügyében az ország már évek 
óta jelentékeny áldozatokat hozott. Megnyugvással 
utalhatni azonban az eredményre : az erre fordí­
tott összegek dús kamatokat hajtanak a birtokos 
osztálynak. Bátran merem állifani, hogy az összes 
lóállomány nem annyira számban, mint inkább 
minőségben és értékben igen jelentékenyen emel­
kedett és nemcsak belföldi szükségletre, a hadi 
czélokat is ideértve, elegendő számú és minőségű 
állatokkal is el vau az ország látva, de lovainkkal 
nem egy megyéjében, mint Somogybán, Bács- 
Bodrogban, Komárom, Torontálban sat. a lóte­
nyésztés a gazdaközönsógnek már is jelentékeny 
jövedelmi forrásul szolgál. Ezen a mezőn tovább 
kell haladnunk, az eddig követett irányban.

A lótenyésztési viszonyokat illetőleg kedve­
zőtlenebb állása van az ország erdélyi részeinek. 
Ott a múlt évtizedek csapásai folytán, a lótenyész­
tés körül kevesebb a haladás, romlottak a piaczok, 
csekély a kereslet. Reményiem, hogy az idő folya­
mában ez utóbbin is lehetséges lesz segíteni.

Szarvasmarha- és juhtenyészté- 
süjnk ügye nem áll oly kedvezőleg, mint lóte­
nyésztésünké. E két irániban előhaladás nem con- 
statálható. Meg van pedig áldva hazánk sok 
százezer holdra terjedő oly egészséges hegyi 
legelővel, melyeknek párját kell keresni széles e 
világon és a melyek unszolva hívnak fel úgy 
az élő marha, valamint hús, sajt, gyapjú tö­
meges előállítására.

Eredeti hazai szarvasmarha fajtánk sz^p és 
jó tulajdonokkal is bir. Elsőrendű jármas állat, sok 
kívánni valót hagy azonban bátra tejelési képessé­
gére, hízékonysági és fejlődési idejére nézve. Az 
semmi esetben sem volna mellőzendő hazánk terein 
és dombos részein; indokolva van azonban e mel­
lett a tejgazdaságokban tejelőbb fajokat honositani 
meg, havasos vidékeinken pedig a nemesebb hegyi 
fajokkal tenni kísérletet. Mig azonban ez megtör­
ténhetnék, addig is nagyobb gondot kellene fordí­
tani saját magyar fajtánknál a tenyész anyag kivá­
lasztására, különösen a községi bikák gondosabb 
megválogatására és kellő arányban elhalmozásara, 
a mi nagy vidékeken vajmi sok kívánni valót 
hagy fenn.

Juh hazánkban főleg két fajból van. A na­
gyobb rész a merino fajnak különböző változatai 
(birka); a másik kisebb rósz az országunk keleti 
részeiben majdnem kizárólag tenyésztett úgyneve­
zett olák juh.

Az elsőbbek közt vannak a legfinomabb merino 
gyapjat adó juhászati k is, melyeknek előnye, hogy 
az ausztráliai és délamerikai versenytől nem kell 
tartamok, de kevés gyapjat adó kényes állatok; van­
nak azonban sokkal nagyobb, erősebb testen durva 
gyapjat adó változatok is, melyek már hústerme­
lésre alkalmasaknak bizonyultak be. Hol épen me­
lyik minőség tenyésztendő, átalán lokális kérdésnek 
tartom-

Az oláh juh, mely fehér és fekete színnel 
jön elő, a maga erős alkaltával, hosszú habár durva 
gyapjúval, tejbőségével és fekete bárányainál be­
cses prémjével szintén megérdemli a figyelmet és 
gondosabb tenyésztést.

Nem mulaszthatom el a törvényhatóságot már 
itt figyelmeztetni a marhavészről szóló törvé­
nyek és törvényes intézkedések pontos és szigorú 
megtartására, kezelésére. A bizottsági rendszabá­
lyok megtartásától függ, miután délről és keletről 
minduntalan fenyeget a vész, saját marha-állomá­
nyunknak nemcsak épségben megóvása, de az oly 
fontos szavasmarha kivitelünknek, és szintén, ha­
bár maguk a juh fajok a marhavésznek alig van­
nak alávetve, de gyapjokkal a miazmát elhurczol- 
ják, hízott ürü kivitelünknek is lehetővé tétele.

Sertéskereskedésünkről legyen elég 
megjegyezni annyit, hogy a kőbányai (pesti) ser- 
téspiacz forgatna hetenkint több ezer darabra megy.

És most áttérek erdészeti ügyeinkre. Jó­
val több, mint nyolez millió holdra megy lomble­
velű erdőségeink és fenyveseink terjedelme, igen 
sok millió forint azok összes értéke. Meg kell 
azonban vallani, hogy mi nálunk az erdőgazdaság, 
a faipar ez idő szerint, kevés kivétellel kezdetleges 
állapotban van.

1865. és 1872. között sok igen előnyös fa­
eladási szerződés köttetett. Csaknem mindezeknek 
következtében bizonyos erdőrészek nem vágások 
szerint, de egészben letaroltalak. Vagy nőtt az­
után helyükön uj jővés, vagy nem. A rendes vá­
gásokra felosztott erdőnek okszerű felhasználása 
vajmi kevés helyen történik.

Egyik helyen meredekeket irtanak ki. melyek 
egyébre nem valók, mint erdőségeknek, és ha a 
nyári záporok azokon a kopasz szikláig nem is. 
moshatják le a termőréteget, de nagy „mosások“-at 
vágnak és hirtelen lerohanva sodró árvizeket okoz­
nak. Más helyről az ellen érkezik panasz, hegy 
a magában véve a tudomány követelményeinek 
megfelelőleg kezelt kincstári erdők termelése, mint 
túltermelés a faárakat lenyomja és a raktárolt fa 
részben rothadva vesz el.

Nincs ilt még meg a kellő egyensúly terme­
lésben, keresletben és árban. Erdőségeink nem 
eléggé hozzáférhetők; a szállítási viszonyok átalán 
véve kedvezőtlenek. Vagy tér az alkotásra, tevé­
kenységre úgy a törvényhozásnak, valamint a kor­
mánynak és a magános birtokosnak. És valóban: 
legfelsőbb gondjaim közé fog tartoznia képviselő­
háznak egy viszonyainknak megfelelő erdőtör­
vényjavaslatot nyújtani be.

Nem ringatom ugyan magamat azon remény­
ben, hogy azzal ezen mezó'n minden el lesz érve. 
Hiszen az erdélyi részekben tényleg fennáll egy, 
habár viszonyainkhoz nem mindenben találó, de 
általán véve helyes felfogáson alapuló erdőtörvény, 
és még sincs e tekintetben sehonnan sem több, 
sem méltóbb panaszra ok mint onnan. Ezt nagy 
részben a birtokviszonyok rendezetlenségének tu­
lajdonítom. És már csak ezért is, de tekintve azt 
is, hogy az enyém és tied kérdéseinek tisztába 
hozaiala nélkül nem folytathatni rendes gazdasá­
got, nem rendes erdészetet, nem lehet valódi föld­
hitel, szertelen számban fordulnak elő a mezei és 
erdei kihágások: munkásságom első tárgyai között 
egy második, melyre figyelmemet fordítani kívá­
nom, az erdélyrógzi birtokviszonyok rendezésének 
kérdése lesz.

A földmivelési ipar ágazatai közül fel 
kell még említenem, mint már is jelentékeny és 
még nagyobb jövővel bírót, a szőlőmivelést 
az azzal kapcsolatos borászattal és a gyümölcster­
melést a fris gyümölcskéreskedéssel együtt.

Ország világ megadja, hogy boraink az e 
tekintetben létező legnemesebb termékekkel bátran 
kiállják a versenyt, helyes pinczegazdaság folytat- 
haiására óghajlaiunk középmérséklete s az annak 
megfelelő pinezék, kiválólag alkalmasak. Sokféle 
akadálya volt azonban eddig annak, hogy habár 
min enfelé fairre beszélték is egyes kiváló borfa­
jainknak, mint pl. a tokaji aszúnak, egri pirosnak 
stb. nemességét, külföldre a közelebbi időben velők 
csekély kereskedést űzhettünk és viszonyosán az 
ország polgárai kevés hasznot nyertek szőlőbirto­
kaikból. Egyik nehézség volt a szállítás költséges 
volta, — mi csak a vasutak kiépítésével enyészett 
a borra nézve majdnem egészen el, mint súly sze­
rint értékesebb tárgyra. Másik nehézség a vám vi­

szonyokban rejlett ée részben rejlik is. Harmadjk 
abban áll, hogy consequenter ugyanazon nemű jó 
bort, nagy mennyiségben, különböző évekből egy­
formát, piuczekezelósünk tökély felen volta miatt 
előállítani nem tudunk. És ez a nehézség nagy 
részben még most is létez: mert még most sem 
igen tudunk. Negyedik és ötödik nehézség rejlett 
és részben rejlik a divat áramlatában és abban, hogy 
minket, terményeinket nem ismernek a külfüldön és 
mi nem ismerjük eléggé a külföldi viszonyokat, a 
megbízható külföldi kereskedőt. Végre sok vissza­
élés történt és történik boraink meghamisításával, 
és gyakran nem magyar eredetű zagyvalékoknak 
magyar czimmel árulásával.

Borászatunk és borkereskedésünk ügyében 
azonban megindult az ernyedetlen küzdelem és 
én reményiem, hogy a hires Hegyalja és szép 
promontonamok rövid időn nemcsak a legueme- 
sebb italt fogják szolgáltatni, de egyszersmind 
dua jövedelemmel is jutalmazzák a szorgalmas 
gazda verejtékes munkáját.

Csak röviden akarok ezúttal megemlékezni 
ipari és kereskedelmi viszonyainkról.

Az ipar mezején legelső tűnik elembe bá­
nyászatunk.

Nem szólva itt a monopóliumot képező só­
bányászatról. annak három nemét különböztethet­
jük mag minálunk, az úgynevezett nemes érczek 
bányászatát, a vasbányászatot és a kőszénbáuyá- 
szatot.

Nagy hírben állott arany- és ezüstbá- 
n y á z a t u n k az idő folyamában sokat vesztett 
jelentőségéből. Nemcsak azáltal, hogy Amerikának 
és legújabban Ausztráliának rendkívül nagy 
aranyiermelésével kellett rendre versenyezni, 
de az által is, hogy az érezpénz kizáróla­
gos forgalma az újabb kor ezivil.zalt 
országaiban nagyrészben papirpóozjegjek for­
galma által helyettesittetik. Mindamellett is nemes 
érez bányászatunk is teljes figyelmet érdemel, 
nemcsak mint oly iparság, mely ezer meg ezer 
munkás kezet foglalkoztat, hanem mint a mely 
ezer meg ezer magánosnak szép jövedelmi forrásul 
szolgálhat.

Ennél a fő elhárítandó nehézség jelenleg a 
fa, illetőleg faszén drágasága és bizonyos kicsiukés 
viszonyok.

A vasbányászatnál, miután kokszolható kősze­
nünk alig van, a főfeladat faszénnek vasérczczel 
és a vasfiuomitásra kőszeneinknek nyers vassal 
nagy tömegben olcsó áron ugyanazon ponsra 
hozhatása és a nyers vasnak olcsón továbbszál­
lítása.

A kőszénnél az olcsó előllitás mellett szintén 
a nagy tömegben olcsó szállítás a conditio sine 
qua non, miután az elszállítást magas fuvardijtó- 
telek mellett a kőszén, annak kis értéke mellett, 
elviselni képtelen. Egyébiránt mind ezt, mind a 
vasbányászatot illetőleg kötve van kezünk a vas­
úti tariffák által; a mi pedig legközvetlenebb 
összeköttetésben áll a vasutak jövedelmezőségével.

Sok más foldtermék okszerű felhiszuálása 
van hazánkban a jövőnek fentartva, pl. a porczel- 
lánfóldnek, gypsznek, márvány különböző nemei­
nek, aszfaltnak különböző ezementeknek sat.

Az iparágazatok közt a czukoriparról, szesz­
iparról kedvezőt nem mondhatok. Örömemre szol­
gál azonban constatálhatni, hogy malomiparunk a 
szédelgő korszak után bekövetkezett romlás veszé­
lyeit átélve, általán megerősödve jutott szilárd 
alapra. Ez legalább is elérte a czivi isált világ 
ipara ezen nemének magaslatát és mig egyfelől a 
malombirtokosnak uj jövedelmet nyújt, másfelől 
országunk gabonatermelésének emelésére igen jóté­
kony hatást gyakorolt.

Még csak a házi ipart akarom itt megemlí­
teni, mint a mely hazánk különböző részeiben, 
ngy Pozsony vidékén, valamint a széke’y földön 
és Felső-Magyarországon örvendetes mozgalmat 
keltett és mint látszik termékeny talajra talált. 
Igen beszédes tanubizonyitványául szolgál ez annak 
mennyi tetterő és fogékonyság rejlik népünkben.

A keresKedés általán véve arra szolgál, hogy 
mindenhová megvigye azt, mire ott szükség van, 
és mindenünnen felszívja azt mi ott felesleges, de 
más helyt hasznosítható.

Szükséges, hogy mindig bizonyos készlettel 
legyen ellátva a felmerülhető kereslet fedezésére, 
és helyes, hogy mentül közelebb viszonyba hozza 
a termelőt a fogyasztóhoz, hogy a felesleges köz­
vetítő üzérek szertelen meg ne drágitsáü az árut 
a fogyasztó és meg ne olesósitsák a jövedelem 
felemésztóséig a termelő részére.

így fogván fel a hivatást, nagyon természe­
tesen igen nagy súlyt fektetek kereskedésünk leg­
fontosabb ágának, a gabnakereskedésn-k előmoz­
dítása ügyében Budapesten létesítendő gabona­
közraktárak felállítása kérdésére. Ama rabárak 
helyes alapokon létesítve és kezelve, biztos, állandó 
piaczot nyújtanak egyben a gazdaközönségnek- és 
kereskedőnek, közvetlen érintkezésbe hozzák a 
termelőt a vásárlóval és egyszersmind butosita- 
nák fővárosunk számára az ország gabnakereske- 
détét, illetőleg a központosítását. Ezen meggvőző- 
dóseklől vezetve, természetesen mindazt megfogom 
tenni a gabona-közraktárak minél előbb életre 
hozására, mi csak e tárgy keretében megtehető.

Különben általában szólva : a kereskedés csak 
ott lehet fejlett és erős, hol a gazdasági, ipari és 
pénzviszonyok szintén fejlettek, egészségesek. Ez 
pedig most magunkról nem mondhatjuk. És ha- 
Bonlag általában szólva, geograpbiai helyzetünk a 
kereskedésre nem kedvező miután csak igen kevés 
és nehezen hozzáférhető tengerpartunk van. A 
tenger vezet pedig mindenütt legkönnyebben a 
vildgpiaczra. Továbbá dél felől és kelet felől oly 
országokkal határos hazánk, melyeknek minekünk 
nem sok van mit adjanak és mit tőlünk keveset 
vesznek. A viszonyok okszerű felhasználása mellett 
sok eredményt vívhat ki országunk azonban azon 
irányban is az idő folyamában.

íme egy pár fővouással átfutottam gazdasági 
ipari és kereskedelmi viszonyaink állásán.

Ha elfogulatlanul tekintjünk amaz ügyeink ál- 
lásá, meg kell hogy adjuk, hogy a nyomasztó vi­

szonyoknak létét legkevésbé sem tagadva is, azoknak 
ágaiban millió meg millió jövedelmekkel és szász meg 
száz millió értékkel találkozánk. Es meg kell ad­
nunk azt, hogy azoknak csaknem minden irányban 
való fejlesztése és emelése lehetséges. Nemafólénk 
remegésnek, nem a gyáva tétlenségnek van tehát 
helye itt, hanem a tetterős, öntudatos, vá'lvetett 
munkának, a mely kétségen ki vül meghozza gyü­
mölcseit.

A viszonyokat ismerő higgadt ember alig 
remélheti azt, hogy az állami budgettünk tételeiben 
valami jelentékeny megtakarítás történhessék; és 
igy az államadók összege nem apaszt&thatik. Igenis 
lehetséges azonban az, hogy az állam polgá ai jöve­
delmének emelkedésével, az államadó könnyebben el­
viselhető legyen. És igenis lehetséges az, hogy az ál­
lampolgárok nagy tömegének kiadásai bizonyos irá­
nyokban apasztassanak, pl. sok községben helye­
sebb községi gazdálkodás meghonositása, igazság­
szolgáltatásunknak már megkezdett továbbfejlesz­
tése által. Ez az az irány mely sikert Ígér, és az 
az, melyen működve a törvén) hatóságoknak tőr- 
vényszabta kötelmeiken kívül is, bizton számítók 
hazafiui érzelmeikből és jól felfogott önérdekükből 
származó bugóó közreműködésére.

Teendőnk tömérdek, feladataink nagyok. A 
mi feladatunk okszerűen tenni; a siker istené.
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Gabnatözsde. A mai üzlet minden tekintet­
ben igen gyenge volt, búza gieren volt kínálva, 
vásárlásra nem volt jó hangulat, a malmok csak 
kis tételekben vásároltak finom fajut, * az irány 
lanyha.

Hivatalos kötések nem jöttek létre.
A határidő tőzsdén a forgalom csekély, az 

árak nem változtak.
Usance búza, tavaszra 8.60-8.65.
Bánáti tengeri május—júniusra 4 95—5.
Tavaszi zab 5.75—5.80.
Értéktőzsde. A látszólag megnyugtató poli­

tikai hírek, nemkülönben a magvar aranyrente-üz- 
letről közzétett tudósítás következtében a tőzsde^ 
minden tekintetben kedvezően lett hangolva. A bank'- ' 
részvények jelentékenyen emelkedtek, a renték szi­
lárdultak és a helyi értékek után élénk tudakozó­
dás volt.

A devisek és valuták kissé lanyhultak. A 
forgalom csak a hitelrészvények és aranv renték 
körében volt élénk, Különben mérsékelt.

Az elótözsdén az osztrák hitelrészvények 
254—224 80, a magyar hitel részvények 216.25 
—216.50-en, az arany renték 84.10-en'voltak for­
galomban.

A déli tőzsdén az osztrák hitelrészvé­
nyek szilárd hangulat mellett 225—225.10-en, a 
magyar hitel részvények 216.50—216.75-ön vásá­
roltattak. Az arany rente 84.10—84.15-ön maradt.
A helyi értékek közül a közúti vasút részvényei 
194—195-ön, a kézműves bank 80-on maradtak, 
a pesti biztositó társulat 10U-ra emelkedett, a 20 
frankos arany 9.35-ön záródott.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 99.50—100 — 
keleti vasút I. 62.75-63.—, keleti vasút H. 73 75 
—74 25, 1877-diki állam kötvény 65 25—65 75,
m. jut. köles. 78.----- 78 50. m. kincst. utal. II. 115.®/g
—, m. arany jár. 84.10—84 25, földtehermeni
79.50—80.—.temesv.-bánáti v. 75.-----76.—, szőlő-
dézsma válts. 82.------82.50. municipalis b.----- •—
—, magyar hitelbank 216 50—217.—, Angló hun- 
garia —.----------- .—, iparbank 40—41, lipót­
városi bank 35.—36.—, osztrák hitel részv. 224.60
224.08, kereskedelmi bank 125.----- 128.—, pesti
kereskedelmi bank 567—568, pest-bndai kézmű­
ves bank 60-63.—, magy. által bizt. társ. 2180
2200, Pannónia bizt. int.----- 500, pesti bizt. 100
100—, Unió 95—105. Cone, malom 480— 
485, pest-budai mai. 1275—1290, Erzsébet gó'zm. 
260—263, hengerm. 720—730, Luiza gzm. 258 

259, molnárok es süt. gzm. 350—355, Pannónia 
mai. 1465—1475, Victoria gzm. 448—452, Alföld
fiumei vasat 116.----- 117.—, északfcei. vasút 115.50
116.—, erdélyi vasút 106 -.— 107.—, kassa-oderb
vasút------.-------- .—, pesti közúti vas. 195.—
—196.—, osztr. állam v. —.—.--------, budai he-
gyi pálya —.-------- , kőzp. hazai takarék pénztár
9-L----- 95.—, pesti I. hazai tak. pt. 2490—2510, főv
tak. pénzt. 367—370, pesti külvái.m 44-47. alagút
részv. 8ü.-----81.—, Ganz-féle vasöntöde 225—227
Gschwindt szeszgy. 265.—270, gyapjúm. —,—.— 
Athenaeum 300—306, Pesti könyvnyomda rész
vény társ. 525. Salgó-Tarján 91.-----92.—, Sckliek-
féle vasgy. 60-65, elsó m. seriőződe 400—.40) 
sertéshizlaló 125.—.135, spodium részv. 232—235, 
Dräsche-féle téglagy. 31—35, magy. földhitel int 
5'/2%*03 záloglevelei 95—95.2ó, pesti keresked.
bana d%-os záloglevelei 96.----- 96.25, hitel sors
jegyek —.-------- .—.

Pénznemek. Arany 5.56 -5 58—. 20 irankos 
arany 9.35-9 36. ezüst 100.25-1(0.75, birod. 
marka 57.70—57 80 Váltók Párisra 46.40— 
46.55. Svájczra 46 20—46.40, Londonra 117 — 
—117.25.

Esti-tőzsde. Az esti tőzsde igen élénk volt; 
a forgalom azonban középszerű. Az oszt. hitelrész- 
vények 224.80—225-ön voltak forgalomban; 
magv. hitelrészvények 216 50-en, a magy. ar. ren­
ték 84.10 —84.15-ön maradtak.

Sorsolások,
Hitelsorsjegyek. A nyereménykölcsön tegnap 

6S-iki sorsolása alka mával a következő 14 s >rozat 
le?t kihúzva, és pedig a 775. 978, 1036 1145 
1348, 1730, 1982, 2ü20, 2U45, 2128, 3118.’ 3200Í 
3204, 3599-:k sorozat. E sorozatokból a következő 
nyerőszámok huzattak ki; és pedig 200 000 frtos 
főnyeremény az 1348 series 66 szám, a 40 000 
fitosát a 978 s. 97 sz., és a 20,000 fotósat a 
3204 s. 87 szama nyerte. Nyertek továbbá 5000 
frtot a 1348 s. 12 sz. és 2128 s. 51 sz. 3000
irtot 3118 s. 2 sz. és 3204 s. 18 sz. 1500 frtot
978 s. 43 sz., 1036 s. 65 s-. é 2020 s. 90 sz 
1000 irtot 978 s. 11 sz., 1036 s. 46 sz., 1848 s 
94 sz. 2045 sz. 11. 400 frtot 775 sz.’ 10, 34 
56, 72 és 83, s. 978 sz. 4, 5, 38 és 60, s 1036 
sz. 37, 70 és 80, s 1145 sz. 12, 56, 69 és 93
s. 1348 sz. 61, s. 1730 sz. 24, s. 1982 sz. 35 52
és 82, a. 2020 sz. 8, 14, 22, 88 és 98, s 2045 
sz. 85, a. 2128 sz. 12, 19, 24 és 62, s. 3118 sz 
81, s. 3250 sz. 6o, s. 3204 sz. 12, 16, 20 és 44 
és 3599 s. 93 sz. A fentebbi 14 seriesben foglaltató 
s lit fel nem említett 1348 nyerő számra a legki­
sebb 200 frtos nyermény esett.

Bécsi nyereménysorsjegyek. A bécsi nyere­
ménysorsjegyek mai, 19-ik búzása alkalmával a 
következő serlegek lettek kihúzva • és nedfo a 28 
504 679 1054 1697 1874 1923 2066 3192 2386 
2626 és 2915 ik seriesek. E szenesekből következő 
nyerőszámok huzattak ki: 200000 frtos főnyere­
ményt a 2386 series 55-ik szamára esett- a 5Ő000 
frtos az 501 s. 69 sz. és a 10000 frtos az 1054 
s. 65. számára ; nyertek továbbá egyenként I0OQ 
irtotta 679 s. 8. sz. 1697 s. 21. sz. és 72 sz. 
2066 s. 34 és a*2386 s. 2. sz., mindegyik 400 frtot 
a 504 s. 31. sz. 71. sz. és 97. sz. 1051 s. 84 sz’ 
1697 s. 66. sz. 1874 s. 43. sz. 2386 s. 30, 37 és 
78. sz. 2626 s. 12 és 87. sz., végre a 2915 s. 74. 
sz., a többi, s a fentebbi 12 kisorsolt seriesben fog­
laltató 1180 nyerő számra a legkisebb 130 frtos 
nyeremény esett.

Krakkó városi sorsjegyek. A tegnap meg­
ejtett nyilvános sorsolásnál a 30,000 forintos fö- 
nyrremény a 63566, és a második 3000 forintos 
az 52957 számra esett. 500 frtot nyertek a 11864 
és 59488 számok. (Vége köv.)

Triest városi sorsjegyek. A mai sorshúzás 
3;ka rnaval a 10 000 frtos főnyereményt a 3615 
szám nyerte; nyertek továbbá 1000 frtot a 6344 
és 19,183 .-zámok ; egyenként 200 frtot a 1920. 
8499, 14398, 15774 es 18506 számok. (Vége köv.)

Az erdélyi fóldtehermentesitési kötvények
decz. 31 en tartott kisorsolása alkalmával, beváltás 
végett a következő szelvényes kötvények 
lettek kihúzva: J

50 frtos 1265 1804 4316 4368 5843 8668 
9169 12308 13031 14322 16639 17156 19652 
20739 szám: összesen 14 darab 700 forinttal

100 frtos: 282 392 633 794 1627 1638 2609 
4291 4972 RRív? 5952 (595;3 6357 gg99

11699

16653
19371
21896
25928

16900
20313
22282
26464

összesen 60

14966
17498
20382
22641
26699
darab

1732

összesen 2

5240
össze-

3529 4201 4972 5357 
7573 7707 7762 8471 10177 11020 11108 
11722 12054 12148 12199 J2421 13053 
14232 14282 14304 15475 16162 
17160 17931 19086 19505 21087 
21468 21534 21636 21726 24365 
26962 28021 29361 29604 30932 
32796 33584 34530 34637 35494 
37257 37446 37835 38593 39069 
41536 41580 42273 42566 43677 
45221 45342 45583 46365 46764 
»0606 51008 51116 53541 53830

16519
21205
26296
31674
37017
41030
43989
49160
55655

13809
16694
21440
26541
32140
37051
41078
44457
50160
69442

60406 60420 60805 61403 61663 64276 64332 
64461 65047 65879 66910 68337 68626 68678 
68709 szám; összesen 108 dsrab 10800 forinttal

500 frtos: 931 1258 1299 1383 13b7 4611 
4645 5016 6198 6260 7135 7768 7889 8404
9017 9871 9914 10238 szám ; összesen 18 darab
9000 forinttal.

1000 frtos: 220 883 1117 1294 1574 2665 
2768 4539 4727 4801 4924 5205 5846 7754
8326 8857 9334 9555 11569 11574 11701 11977 
12150 12763 13928 13480 13988 14221 
15034 15123 15632 16455 
17803 17894 18824 19161 
20590 20824 21038 21447 
22703 23917 25745 25830 
27203 27782 28312 szám 
60000 forinttal.

5000 frtos: 47 139 840 1257 1658 
1848 szám ; összesen 7 darab 35000 forinttal.

10000 frtos: 1555 2073 szám 
darab 20000 forinttal.

A) betűs: 390. sz. 2600 frt, 1005 sz 
frt, 2120 sz. 3770 frt, 3468 sz. 2000 frt 
sen 4 darab 13610 írttal.

Végtére a 2/31, számú 1000 frtos szelvényes 
kötvény, 900 frt részlettel. J

A kihúzott fóldtehermentesitési kötvények a 
húzás napjáéi számítva, hat hónap múlva az 
osztr. értékben kiszámított összegekben, az e te­
kintetben fennálló szabályok szem előtt tartásával, 
a budai m. kir. államadóssági pénztárnál fizettet- 
nek k!; a mely pénztár egyszersmind a kihúzott 
27314. számú 1000 frtos szelvényes kötvény ki 
nem sorsolt része fölött a megfelelő kötvényt kiálli- 
tandja.

A kisorsolt és már esedékes kötelezvények 
visszafizeteset a kolozsvári m. kir. adóhivatal bizo­
mányi utón szintén eszközlendi.

A kifizetés előtti három utolsó hónap alatt, 
a kisorolt kötvények a szabada'mazoit osztrák nem­
zeti bank helyébe lépett osztrák-magyar bank által 
Becsben, a kisorsolás után azonnal, a budapesti 
magy. kir. földhitelintézet által is leszámittatnak 
(escomptirt).

A fenállott budapesti lánczhid-társuiat el­
sőbbségi kölcsönkötvényeinek 1879. január 2-án 
tartott XI. kisorsolása alkalmával kihúzott kötvény­
szamok jegyzéke: J

500 frtos kötvények: 29 35 48 49 61 64 
H° 2o0 353 419 444 449 489 566 597 8o9 877 
880 954 959 986 KOO 1006 1008 1 i29 1109 
1141 1188 1208 1209 1229 195l "
1561. 1374 1444 1559

100 frtos kötvén vek
2075 
•2652 
3521 
4062 
4668 
5*24 
5873 
6262 6301 
6658 6675

5106
2803
3735
4123

2081 
269.)
365 4 
4075 
4777 49 

5522 5571 
.’930 5934 

6427 
6680

A
kezdve a

2108 
2807 
3-38 
4387 
4937 

5623 
6035 
6465 6473 
6963 7018

1724 1744 
2127 2156
2823 2907 
3863 4033 
4417 4514
4938 4976 4981 5414 

5659 57ul 5781 5842 
6061

1797 
2383 
3264 
4037 4653 
4559 4581

1950
2473
3509

16843 
17185 
17382 
17550 
18089 
18490 
19036 
19194 
19539 
19826 
20391 
20700 
20952 
21098 
21408 
21883 
22454 
22806 
23299 23383 
23745 23764 
24063 24123 
24724 24727 
25166 
25417

16871
17280 
17388 
17566 
18178 
18612 
19045 
19237 
19602 
19864 
20426 
20733 
20999 
21104 21130 
21564 21586
21908
22499
22821

22229
22568

25751 
25939 
26090 
26417 26427
26738
26999
27216
27881
28301

26772 
27-' 07 
27231 
27899 
28331

28674 28769 
28956 29057 
29314 29386
29515
29879
30543
30959
31027
31295
31593
32230
32720
33189
33429
33759
34050

29522
29898
30567
30965.
31068
31304

16893 16985 17001 
17285 17344 17357 
17394 17416 17495 
17569 17595 17620 
18181 18314 18360 
18799 18826 18897 
19059 19134 19138 
19275 19344 19383 
19711 19716 19769 
19901 20018 20044 
20439 20600 20601 
20811 20836 20851 
21040 21046 21053 

21206 21307 
21618 21620 
22244 22362 
22641 22676 

22874 23144 23148 
23489 23514 23577 

23975 24007 
24314 24375 
24874 24939 
25277 25326 
25561 25573 
25802 25819 
26036 26063 
26176 26312 

26538 26596 26613 
26864 26868 26870 
27075 27086 27093 
27363 27393 27745 
28082 28190 28207 
28350 28359 28363 
28802 28824 28857 

29154 29202 
29438 29442 
29718 29735

23805 
24230 
24864 

25235 25244 
25496 25511 
25782 2o783 
25940 25966 
26095 26175

29094
29396
29688
30244
3u598
309d8
31149
31308

31903 31952 
32336 32420 
32791 32959 
33193 33212 
33448 33507 
33762 33771 
34056 34062

500 fitos: 47 
319 428 471 486 488 
858 869 883 888 914

30305 30383 
30769 30843 
30975 30998 
31164 31170 
313i0 31371 
32018 32027 
32461 32469 
33021 33095 
33262 33296 
33509 33571 
33802 
34083 
61 64 72 1 

>10 521

33827
341(18

17010
17366
17501
17680
18441
19013
19152
19470
19775
20088
20610
20888
21061
21308
21739
22385
22743
23156
23634
24032
24606
25117
25330
25644
25859
26070
26379
26661
26917
27118
27796
28249
28411
28869
29203
29450
29746
30532
30853
31002
31221
31445
32172
32543
33168
33302
33581

34145 
9 152 
564

280
584

1257
506

2020
2285

1267
1514
2037
2431

928 942 982 
1429 1430

6U78
7526
7107

6227 6229 
6 64 6579 

7449 7561
fi-mi kötvenjek 1879. január 1 -jétől 
magyar kir. központi állampénztárná 

Budape-ten teljes névértékűkben fognak beváltától
A gömnri vasút* záloglevél-kölcsön kötvé­

nyeinek 1879. évi január 2-au tartott XV-dik Ki­
sorsolása alkalmával kihúzott 250 kötvényszám 
jegyzéke: J

123 291 409 836 1194 1246 1434 1540 1809 
1866 19o2 2037 2295 3u63 3479 351238704357 
4713 4770 4805 4898 4928 5086 512752225361 
o9.i3 6470 6899 7007 7124 7323 7539 7815 7861 
7934 8191 8265 8404 8478 8692 8932 9. .78 
9294 9417 9431 9497 9520 9661 9785 
10077 1u2o2 10349 10457 106i6 19668 

11652 
12036 
13623 
15161 
15978 
17617 
18684 
20252

10 36 
11807 
13314 
14)66 
15540 
16782

11424 
11861 
13355 
14622 
15673 
16831

18282 1845 4 
19251 19709 
20s30 21480 
22488 
21011 
25347 
26412 
27069 
28120 
28774 
30757 
32207 
33369 
34409

11463 
11883 
13418 
15 92 
15847 
17027 
18509 
19812 
21689

11670 
12168 
13790 
15200 
15990 
17643 
18723 
20595 

2--006 22074 
22707 2z753 23087 23154 
24108 24172 24628 24864 
25454 25701 25712 25741 
26474 26514 26720 26788 27024 27047 
27151 27275 27810 27827 27920 28018 
28218 28500 28569 28597 28s24 28658 
28801 29964 29131 29704 28800 3u363 
31023 31193 31196 31432 31499 31876 
32402 32768 32828 32833 33078 33295 
33612 33727 33904 33935 33070 34300

11716
12273
lo900
15275
16290
18100
19054
20692
22197
23364
24953
26174

9798
10755
11770
12605
140OO
15405
16725
18239
19161
20813
223U7
23884
25204
26195

34558 34831 34889 
35830 35956 36520 36922 
37673 37784 37840 378 2

34897
37163
37949
39001
39857

35052
37294
37965
39265
39975
41237
42676
43538

35179
37318
37988
39328
40015
41255
42759
43825

2388
3663

1527
2629
3707

860
1618
2940
3764

38534 38737 38S32 38988 
39421 39498 39573 39760 
40398 40514 40570 40573 41086 
41286 42049 42222 42363 42550 
42873 42981 43178 43217 43238 
43853 44161.

. A, ™^yar182Őlódéi8mavá!tsá9i államkötvé­
nyeknek 1878. deczember hó 30-án és 31-én Bu­
dapesten a törlesztési terv értelmében tartott t i- 
zenhatodik kisorsolása alkalmával a következő 
kotvényszámok huz.ttak ki.

50 frtos: 183 406 414 431 595 770 
1008 1040 1096 1102 1453 1517
1626 1852 1991 2052 2128
3415 3512 3551 3599 3616
3766 3786.

100 frtos : 111 376 493 
775 785 825 904 949 1032 

1372 
1639 
2262 
2660 
3266 
3760 
4216 
4651 
5161 
5563 
5889 
6385

™ 6789 6895 6897 7092 7106 
7388 7aol 7653 7657 7723
7869 7909 77947 997 8166

n^66 8541 8563 6660 8680 8706
8-oo 8954 8988 9043 9150 9l87 9193
9268 9424 9460 9466 9550 9564

9731 9771 9784 9842 9879 
10224 10272 10322 10323 

10685 
10804 
11316 
12114 
12772 
13106 
13391

1087
1489
1877
2466
2886
3311
3952
4567

1219 1221 
1567 1578 
2019 2075 
2477 2535 
2889 30u8 
3510 3610 
4148 4167 
4571 4589 4644 

4986 4988 4994 5130 
5479 5500 5505 5518 
5661 5678 5695 5836

1225
1630
2080
2647
3108
3713
420(1

5937
6596
7114
7821
8172

6315
6628
7309
7829

6318 6351

500 516 577 636 
1042 1057 1067 

1412 1458 
1729 1784 
2433 2451 
2785 2845 
3278 3287 
3861 3927 
4513 4520 
4810 4917 
5302 5461 
5612 5653 
5902 5911 
6527 6592

1376
1726
2373
2702
3277
3780
4665
4777
5202
5568
5891
6436

9723
10192
10540
10739
10963
11688
12735
12995
13169
13492

10543
10773
11147
11744
12739
13010
13247

10686
10818
11525
12174
12881
13115
13442

10642 
10799 
li211 
12072 
Í2771 
13057 
13324

13589 13588 13b91 13717 
3908 13924 13981 13995 14008

14125 14135 14zl4 14314 14350
14938 14943 14948 14978 15o00
lo076 15088 15200 15214 15330
15554 15556 15614 15690 15695

» ÄMSsä iSS
16502 16518 16602 16621 16625lfltón .«$»
16662 16665 16688 17702 16725 K S

9643 
9891 

10406 
10697 
10872 
11535 
12339 
12927 
13123 
13448 
13756 
14U17 
14581 
15045 
15360 
15698 
16233

7757 
8168 
8819 
9242 
9656 

10129 
10464 
10704 
10883 
11656 
12374 
12975 
13152 
13464 
18769 
14111 
14767 
15072 
15402 
15806 
16254

1357 1414
1526 1560 16 8 1673
2089 2110 2144 2193
2439 2476 2490 2522

2630 2667 2708 2714 2730 2733
2796 2883 2920 2929 2969 3035
(kisvrsnltaiott 100 Irt erejéig) 3096 
3182 3270 3381 3413 3419 3434 
3593 3630.

1000 frtos: 1 31

1056
1461
1697
2244
2557
2760
3036
3125
3542

17162 
17376 
17516 
17900 
18481 
19035 
19168 
19521 
19799 
20290 
20689 
20916 
21088 
21316 
21806 
22433 
22751 
23248 
23662 
24048 
24657 
25141 
25412 
25667 
25899 
26085 
26415 
26694 
26994 
27156 
27877 
28289 
28643 
28922 
29207 
29486 
29772 
30540 
30949 
310 0 
31234 
31559 
32192 
32629 
33185 
33388 
33656 
33887 
34222 

291 
752 

1165 
1483 
1936 
2252 
2573 
2776 
3082 
3173 
3585

két elárusítani; minélfogva a vótelkedv lanyha. 
Gabnaárak: búza 8—8 50, rozs 5 — 5.50, 
kukoricza 3.50—3.70, árpa 4—4.50, méter- 
mázsánként. r. 1.

Bekés-Csaba, decz. 31. (Piaczi árak.) Búza 
7.20—8.40, árpa 4.85, kukoricza 3.90-4.35 zab 
5.20, 100 klgrammonkónt.

Temesvár, jan. 2. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) (Gabnaüzlet). Búza 5.60-5 70, 5.80— 
5.90, 6.—6.10, 6.20—6 30, 6.40-6.50, 6.70-6. 
80, 6.90-7.—, 7.10-7.20, 7.35-7.45, 7.65- 
7.75, 7.85—7 96 minőség szerint. Rozs 4.90-5., 
Árpa 4 80—5.— -, zab 4.70 — 4.80, tengeri 3.80— 
3 85 mmként. — Szeszüzlet. Nyers, hordó 
nélkül 26—26.50, finomított hordó nélkül 29 — 
29.50.

N.-Zombor, decz 30. (Ga b na ára k.) Búza 
6.60 —7.80, zab (csatorna) 4.50—455, takar­
mányárpa 4.—, idei tengeri 4 - 4.40, száz 
klgrmmonként.

Vegyes közlemények.
Már korábban jelentettük, — írja a „B. Corr.* 

a frauezia kormány az osztrák-magyar kormány- 
nak egy 1879. január 1-től érvényes legtöbb ked­
vezményt biztosító szerződés megkötése iránt tett 
ajánlatát, azon megjegyzéssel utasította vissza, hogy 
a törvényhozó testület meghatalmazása nélkül, ily 
tárgyalásba nem bocsátkozható. Ennek köve kézié­
ben Francziaországban az általános tariff,t az OsZ- 
trák-magyar eredetű áruk irányában életbe lépett 
uf?Jan, mindazonáltal a franczia kormány—amint 
biztos forrásból értesülünk - - határozottan azon 
szándékkal van, hogy a szerződéskötésre vonatkozó 
lárgyhlás ikat velünk megkezdje s az eddigi jegy- 
zekvaltásból Ítélve, biztos kilátás is van arra hogy 
aránylag rövid’idő alatt sikerülni fog e szerződést 
megkötni’. A kivitelünkre nézve teljességgel nem 
kedv-ző jelenlegi állapot ennélfogva csak ideiglenes 
természetű.

Budapesti lóvásár. (Decz. hóról.) Az e havi 
forgalom a loüzletnál, mennyiségi tekintetben — 
wszonylasr a múlt havihoz — nem érte el ama 
fokot, melyet remenyoe helyeztek, mivelhogv a cs. 
kir. állami kincstár részéről kilátá-ba helyezett 
ló ír ver« lés abban maradt s valószinüfog január kö­
zepe táján fog folytattatni. A mi a kivitelt illeti, 
örömmel ymfoheijüfc meg, hogy ez folwást na­
gyobb mérvű kezd lenni, — Fő-.zerepet ját-zik 
eiben Erancziaország, hová még a múlt havi­
nál is jóval felesebb szál itás eszközöli etet t. — 
A Franeziaország számára való kiszállításokat a 
helybeli Brachfeld nag, kereskedő ezég, a párisi Si- 
mon S. társaságában eszköz i, kiknek lerakó he-

290 369 405 467 508 
742 800 849 880 883 
1126 1160 1211 1293 

1626 1682 
2I69 2170 
2525 2549 
2956 2961 
3178 3221 
3588 3603 
3964 4041

1556
2144
2486
2896

3405
3953
4311
4742
4829
5022
5286
5848
6082
6360
6783
7043
7185
7433
7844
8029
8282
8489
8720
9007
9110
9487
9737
10222
10352
10698
10876
11354
11531
11800
12221
12413
12730
12928

4361
4762
4831
5040
5357
5858
6158
6373

4382 
47 78

1751
2183
2653
3056
3z36
3646
4122
4403
4786

4883 4889 
5089 5110
5358
5890
6192
6455

6796 6850 
7053 7U56
7188
7449
7910
8095
8283
8491
8751
9009
9117
9531
9798

10281
10432
10705
10886
11397
11594
11920
12227
12468
12736
12997

7214 
7574 
7917 
8100 
8294 8329 
8516 8523

5593
5916
6193
6533
6872
7065
7225
7582
7928
8185

583 
949 9Í 
1356 
1870 
2280 
2724 
3099 
3294 
3651 
4136 
4576 
4789 
4898 
6128 
5769 
5920 
6199 
6608 
6889 
7107 
7235 
7729 
7959 
8222 
8366 
8552 
8863 
9051 
9316 
9565 
9978

116 162 
633 638 647

206
651

244
686

>6 1019 
1380 
1871 
2284 
2784 
3140 
3336 
3723 
4193 
4618 
4791 
4906 
5187 
5788 
5993 
6257 
6610 
6919 
7154 
7256 
7781 
7981 
8235 
8415 
8598 
8864 
9061 
9318 
9569 
9999

1021 
.1448 
1964 
2464 
2882 
3142 
3377 
3871 
4216 
4682 
4801 
4946 
5214 
5800 
5997 
6340 
6643 
6966 
7171 
7289 
7819 
7988 
8245 
8428
8615
8898
9101
9336
9572

10159

8787 8828 
9012 9029 
9179 9298 
9538 9564 
9807 9880

10281 10299 10304 10331 
10435 10586 10519 10687 
lu788 10854 10855 10865 
10977 11126 1)300 11302 
11398 11420 11487 11512 
11735 11738 11745 11783 
11943 11973 12132 12145 
12254 12261 12352 12390 
12502 12554 12597 12703 
12754 12762 12810 12887 
12998 13011 13073 13111. 

Névre szólók: 44. 
sz. 2760 írttal, 240. sz.
1930 írttal, 458 
ittál, 474
516. sz. 4710 frtal, 596.

107 
1499 
2024 
2468 
2888 
3150 
3393 
3934 
4303 
4734 
4819 
5005 
5258 
5806 
6037 
6341 
6727 
6986 
7177 
7420 
7837 
8025 
8265 
8443 
8635 
8988 
9109 
9436 
9693 

10170 
10347 
10693 
10873 
11329 
11522 
11796 
12207 
12396 
12714 
12890

is , 
hová a 

lókereske- 
a nevezett 

megvásárol. — 
jutott, már körülbelül két 

vásároltatott meg Székerfehérvárott.

* n
3 darabot, 

darabonkint 
szállították

sz. 9050 írttal, 230. 
20480 frttal, 243. sz. 

sz. 6920 frttal, 460. sz. 100 
sz. 2250 frttal, 501. sz. 60 frttal, 

sz. 4680 frttal, 626. sz. 
3880 frttal, 711. sz. 110 frttal, 724. sz 4800 
frttal, 735. sz. 400 írttal, 781. sz, 23Ö frttal, 786 
250 fitta1, 828. sz. 24540 frttal.

ionosán változó 
hatlanok; ennek 
tartott hetivásár 
árak következők 
tengeri 3.30-

i'ldékí-yiaezfik,
Nagy-Becskerek, decz. 31, Az időjárás foly­

sz országutak még mindig jár- 
következióben az ünnepek alatt 
csak gyéren volt látogatva. Az 

B 11 za 6.20—7.50, szemes
. a on a n~3 40, zab 4~4-20- árpa 
4—4 20. A Bega csatorna helyenként jégt-el 
van fedve. J 68

Szalmán, decz. 30. („Nobl Károly“ tudósi- 
sitása az „Egyetértés“ részére.) A lefolyt heti 
gabnauzletbm az ünnep k miatt, teljes pangis 
uralkodott; a vidéki behozatal igen csekéh volt. 
jrJílaCZ' árak következő*: Tiszta búza 6.80_
q"5!‘lgüwn -S f~420 iZ< árPa 3^80—4-ig, zab 
3.50 3 80-ig. tengeri 3.60—4 frt métermá- 
zsankent.

Az idő ismét meglágyult, és a fog ebben 
sok ho olvadt lel s ennek folytán a napokban a 
Szamos medréből kilépett és a balparton a föl- 
deket te jesi-n elboritá. A várost nem fenyegeti vész
iá -31, (Az «Egyetértés* tu-’
dósitása.) Az idő ismét rpglanyhuit, ugv, hogy 
n.pkozben a hőmérő n«ha a fagyponton folül áffo
LÄr.b f- Hhn27‘én városu,lk mellett jégin­
dulás keletkezett De ez nem sokáig tartott, mint­
hogy a város mögött képződött zátonyon a jég
ntí nS ' Ff; 8 ií?y - ha indulás itt8 
■1 Ff Fj 7ukat Dtim hozott volna — a Duna 
ismét áthida lnak volna tek.nthető. Ezen magában 
nem oiy fontos tünemény városunkra még8 sem
T, V !(*ktíd^őbb benyomást; mert^ 
jégtorlóaás következtéién partunkon a viz oly nyo­
más gvakorolt, hogy ez által hat ház m«gingat- 
pl f zsuÖSa'!VS dÖlt- Szerer|csére emberélet nem 
han V di°^tU ’ mert a syors se&ó,y kövotkezté- 
reménJt uar0DFl “^^hettek. Azon szomorú 
iflhhenJtetÓp nei'ank, hogy e tél folj iában még 
több partszakadásuok lesz. 6

y m?i ,h®li, vásárunk nem volt valami élénk, 
mert kereskedőink nem tudják beszerzett készletei-

lyük Mai-onban és Párishan van. E szővetkez«tnek 
egyébiránt n-mc.-ak a budapesti piaczra terjed 
ki tevékenysége, hanem Szekestehérvárra 
hol bevásárlá-i helyet rendeztek be 
Veszprém , Somogy- és tolnamegyei 
dók szállítják a lovakat és a hol 
ezég minden használható lovat 
Mint tudomásunkra
száz darab __________ ^

Az e havi összes forgalom — a heti vásárt 
nem számítva — 524 dbra rúgott, mely számból 
o/Fo Ff" ^rsa által Franeziaország számára 
2U7 darab véletett meg. A strassburgi Lövy, fran­
cija számlára, 138 darabot szerzett be. A londoni 
F8«1' darah°t s a tieósoi S - ith és Augusztino- 

czeg 7 darabot vásárolt meg. Bajorország számára 
1 négyes fogat és 1 pony vétetett gr. Telekv 
F1üdoJrtó.1 290° írtért, a maradványt többnyire 
belföldi iparosok és földbirtokosok vásárolták. A 
Budapestről való lókiszállitási többlet a múlt ha­
vival viszonyítva 86 darab és pedig:Kiszállítottak Francziaországba 67 db.

* Angliába " 8 .
n Olaszországba
ft Németországba

A í rancziaországbi vitt lovak, átlag,
300— 325 írton keltek; az Angiidba
unn"~frt0D; az Olaszország számára vásároltak 
3UU-400 formten; Németországba 300—650 fo 
nníon. A Franeziaország részére vásárolt lovak 
bet nyolezad része a Bácskából és Bánátból került 
c btibozatal *0 darabra ment, melyet
ötern Móricz lókereskedő Oroszországból szállított 
be, köztők két darab 7 éves és 166 centiméter 
magas, jeles fekete ügetőt. A poroszkálók kedve­
lőinek különösen figyelmébe avulhatunk 4 darabot, 
me‘yf '£Özölt egy fakót és egy arab származású 
szürkét emelünk ki. A behozatal e szerint 17 da­
rabbal volt kevesebb, mint a múlt hóban. „V. V. L.“

A járhatlan utakról panaszkodnak ma min­
denfelé, Egyik bácsmegyei levelezőnk írja, hogy 
P ara b aty és Go m bos között már a koá- 
kózlekedes hosszabb idő óta megszűnt; s a postai 
közlekedés is csak több napi késedelemmel lóhá­
ton történik. Ez nem csoda, mert sajnos de való 

országutaink az egész hazában rendkívül 
miserabilis állapotban vannak, s egyes vidékek 
terményeikkel és iparczikkeikkel egészen elszige­
telve allnak p.aczaiktól. - Pedig ha azt akarja” a 
^ormány, hogy az adózó polgár adóját törleszt- 
hesse, legalább állíttassa helyre az utakat, hogy a 
lold míves és_ iparos bevihesse a nyerstermónyekeí 
elárusitás végett a piaczra.

Kivitelünk. A „Presse* a következőket írja: 
A porosz kereskedelmi miniszter megtagadta jóvá­
hagyásai a német-osztráb-magyar vasúti kötelék­
hez tartózó vasút társulatok mehádiai határozatá­
nak, melynek értelmében a g.ahos és Jisztszá'Ftá- 
sokban Magyarországból Észak-Németor«zágba, 
Hollandba, s Belgiumba általános őt százalék dij- 
mérséklet lepne életbe. Ez annyival nagyobb jelen- 
i-oségü reánk nézve, mert a magyar árunak az 
amerikai gabonával való versenye, ép-m É.szak- 
Németországba, csak vasutak segélyével eszkö­
zölhető.

Állami kölcsön. Mint a N W T * érte­
sül, hóin p vasárnap lesz a 30 milVós papír ren­
ter az osztrák pénzügyminisztériumban az ajánlat 
megnyitva. F. hó 6-án fognak Szapáry pénzügy­
miniszter és Weninuer igazgató Bécsbe érk-zni 
hog. ott a Berlinből oda utazó Hausemann báró­
val a magyar pénzügyi müve fotót véglegesen meg­
állapítsák. Mint mond ák ez irányban nfog nem 
történt semmi megállapodás, azonban tekintve az 
ügy sürgősségét, azt gyanítják, hogy a 
ges m. gállapodás igen hamar létre fog

jan. 14. Trenosén. Tolnay József 2633 írtra b. ingat! jan," 
7. N.-Várad. Kia Andrásáé 2u8i írtra b ingatl január 
17. Léva.

Csőd. Spiczer Jakab kis-ujszálláai kereek ellen bej. 
hat. idő febr. i"il 11. 12 periigv Bolemaa Sándo«. Szabó 
Ferenez makói főjegyző ellen bej hat idő jan. 28 29. 3 i. 
perögy Dr. En el Mór. Gottatag István orosházi kereik. 
ellen bej hat idő feor 24 2ö 26. per. Keller Imre Red­
ner C. hagyatéka elleni ée Layaeh Imre elleni csődök meg. 
szűntek.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.

Tasst! süitó-Mi
Az uj minta szerint, melyek 1879-iki január 

1-től érvénybe lépnek, czégnyomással nálunk meg­
rendelhetők és pedig:
1000 drb teherszáliitó-levél . . 4 frt.
IOuO „ gyorsszállitó-levél . . 4 frt 50 krért 
a megbélyegeztetést a vasútnál saját költségünk meg­
térítése mellett eszközöljük.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jutányos árakon megrendelhetők és vidéki 
megbízások pontosan és csinosan elkészíttetnek.

Schlesinger és Woklauer
könyvnyomda

rostély-uteza, Károly-laktanya.

Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (himzö- 

utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Károly

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak 1 frt 50 kr

V)

Az újonnan megnyi ott
Rom 3ókerthenu

ma nagy zeneestély lesz

Patikáros Ívd:iska
kedveit zenetársn ata áltál 

Kezdete fél 8 órakor

x ,A Ami or szegedi mütani fonó-, szövő­
ét kötélgyára érdekeben, t,szívlelte! értesíti a hazai kö­
zönségei, hogy ezen a család birtokában száz éve final ó 
üzlet oly b-rende/ést nyert, a m-lyuek folytán, képv se 5.é 
toriént megvalasztatáia melleit is, megrend.lőit a legna­
gyobb pontossággal és lelkiismeretes sziláidsággal kiszól- 
galandja. 00

A „MAGYAR LEXIKON“
I-«ő kötetéhez igen díszes bekötési táblák kaphat k Hir- 
nager Károly a m, tudom Akadémia könyvkötőjénél 

tind pesten, (akadémia bérha/.)
SW Lgy szintén minden könyvárusnál is.

Díszes antik modorban készít e bórhát és sarkokkal vászon­
nal borítva darabja . 7 ■ kr

Valódi angol vászon borítékkal, d ezes aranyozással é8 fe-‘ 
kete nyomással vörös vagy chamois színben dhja 45 kr 

Lvir . he^ot^9 ezen táblákba minden vidéki könyv-
kötő által is igen könnyen eszközölhető és ezáltal minden-

Mn,adrV mód- folytatólag, egyenlően szép és 
olcsó kotésekk-1 gazdagítani könyvtárát H

Ezen valóban csinos és olcsó bekötési táblákat a 
hatpfkBr Lexikon“ előfizetőinek csakis melegen ajánl­

ás nnn,Mindennemfi bekötéseket a legolosóbb áron gyorsan 
es pontosan eszkdzlök, úgy színén vidékre Is, ha a köny- 
vek üzletembe küldetnek }

Megrendeléseket utánvétellel is elfogadok.

Redout sörház megnyitási jelentés.
. Alulírottnak van szerencsije a t közön-égnek ieien-

déh,7i°gy 6 r?<?ouj sörh 'zat ma szombaton január 4-én 
délata° megnyitja és igyekezni fog. a t vendegz-k megelé*Sorias1*'

mély tisztelettel
Kuntn-r Jáaos a fővárosi redout bérlője.

Redout e ö r 2a. á, íz

ma szombaton
megiiyitási-estély 
nagy zene hangverseny

Toskana nagyherczeg zenekara által. Karmsa* 
tér AJfIOS A. ^

Kezdete fél 8 órakor.

Holnap vasárnap az éttermekben
zene-estély tánczmulatsággai.
___ Állandó és szabad-jegyek érvényűiének

B-u-d-apeeti szlrLLapoic.

Rzombat, január 4-én. *
NEMZETI SZÍNHÁZ. 

AIDA.
Nagy opera 4 felv. Irta Gíslanzoni. Zenéjét ezen. Verdi J 

Kezdete 7 órakor.

V ÁR.SZIX HÁZ.
A I*IPEOWATA.

Vígjáték 2 felv. Irta Seribe és Delavigno, ford. Knyaekó L.

Újházi 
Csillag T. 
Vízvári

végle­
jönni.

Görög- 
óra 62

u. 1

Napirend január 4 ón.
Naptár. Szombat. Kath.: Tilns. Protest.: Titus P. 

orosz: 28 decz 40 vértanú Napkél 7 
pe ezkor — Nyugszik 4 óra 18 peroztor. 

Múzeumban nyitva van a képtár d e. 9 ólától d 
óráig.

Eszterhazl képtár nyitva d e 9 órától d. n. 1 éráig 
Orsz közmunkatanács ülést tart d e. lt órakor. 
Hangverseny a zenekedvelők termében este fél 7 órakor 
Jf..v. kd egészségi bizottság ülése d. e. 11 órakor 
Ursz. gazuaaagi es tanszermúzeum d e 1. —íz és d u 

2—4 órák közt nyitva
Orsz. képzőművészét! csarnok a. e 9 órától d. u 6 óráig 

nyitva.
Muzenmi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig, 
akadémiai könyvtár nyitva d u 3 -7 óráig 
Egyetemi könyvtár d. u 2-7 óráig nyitva.
Az ál lat kert nyitva egé«z nap.

Kivonat a hivatalos lao január 3 ik számából.
Árverések a fővárosban. Kunszke Pál 6892 frtra 

o'? Ma$ - ?ar<'z, 12. Láng Imre 6235 frtra b ingatl. jan. 
R 22}S fnra b jng jan 22. Suhwartzer
Audolf 8345 írtra b„ ingatl. jan. 29
4 ^r7eré8ek » vidéken. Adler Vitmoe 2980 frtra *>
íto 18 fvrqJ' Ä,xTodr Sov4u 2601 frtra b in8eÜ
jen. 18. N.-Szent-Miklóg. Piának Andráe 7061 frtra b.W

Fejedelem Pintér Mareno
Henrik Bercsényi lzahello
Survile Prielle C. Saldorf

Ezt követi:
A FELOLVAhÓXÖ.

Színmű 2 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZDTHÁZ.
GERŐFFYNÉ ILKA asszony mint vendég

Jf I S I S 8.
Énekes bohózat 3 felvonásban írták A Henneauin és A 
Millaud, fordította . sepreghy Fereucz. Zenéjét szerte Ma-' 

rius Boullard. — Személyek:
Korniszki
Grófné
Roperszil
Des/.abiett
Gregoár
Düpitón

Együd 
Geröffyné 
Solymosi 
Horvath 
Tihanyi 
Jány

Szillery
Nar.-zisz
Bap iszt
Annett
Amanda
Kóra

Kezdete 7 órakor.

Pártenyiné
Bakonyi
Egri
Kacsó
Polányi
Somogyi

^ixailAs as tdöiarä'
MI
§j!

M e t ► ro v iitoaih - i I dóiára» 
fölött I alatt

3 Budapesten 
3 Pozsonyhao 
3 M -Szigeten 
8 Szatmáron .
8 Tokajban 
8 Szolnokon . ,
2 Szegeden . . . 
2 Aradon . .
2 Nagy-Beeskereken 
2 Bezdánnál 
2 Verbászon

Eszéken . . 
Barcson 
Mitrovitzo.’i 
Zimonyban. . . 
Sziszeken . . . 
O-Ortovi»

áradt felhős

6.70
4.48

apadt 
apadt 
áradt

- I
apadt I

áradt
apadt

felhős

szárat

felhős
köd

xni. évi

Élőül
Vidékre postán |

Egy évre .
Félévre. .
Negyedévre 
Egy hóra .

Egy szál
Hirdetési díj:| 

szeri hirdetése 131

Bélvegdij ■
lón 80 kr.

Nyilttér: Öt

Hausema 
Wéninger ur 
két ur találkoj 
nak utazása 
kell a magyt 
pedig azt jelelj 
lesz, de nagy 
pedig Tisza 
fölkerekedik sí 
tat HausemanJ 
nek városábar 
kérni a mit ti] 
nak, nagy ka^ 
összeköttetést 
megád vagy 
Ott van Tiszai 
többségnek ; 
pancsol az 
Magyarországi 
bed tőle. Tiszj 
hét előtt a k^ 
ségvetést azéij 
tön, mert élőt 
kát kell folyta 
legek rendezésj 
nők megkötésé 
intézése végeit] 
és Wéninger 
Kálmán és Sj 
nap elutazna! 
jesztetik: enn| 
hogy amaz 
sokban és 
tattak.

Dehátmirl 
kölcsönt kötni 
kölcsönt, néni 
negyven millj 
harmincz va£ 
most már api 
lünk. Mióta 1 
lett: azóta n< 
kát. Mátyás 
ennek épen ni 
onnan. Ettől 
alig kuezorge 
kenyerén, nej 
hódítására 
rencsére a 
nagy Tisza 
nagygyá tetté 
adóját 30 i| 
boldogságnak! 
végrehajt ónál! 
szivének s elf 
gos jele az 
lágraszóló dij 
közt Tisza KI 
rgy Hausema 
egv pár miül 
alul meg nerj 

De hát 
ez a sok tenl 
egy kissé ki 
dést. Miciólj 
egy még furl 
emlékeznünk.] 
mióta Tisza ] 
istennek jóvl

Mi.Üiii

Kis uj szülői 
Gyöngén pihj 

Mint egy 
Kit még nerj 

Ki tiszta 
Ki most fi 
Mint nyíl« 

Oly tiszta-sz| 
Kedves szülj 

Csábos rel 
Oh! ne hascl 

Kit fásult f 
Örök n\ul

Ne hagyd, m 
Mely mini 
Dühvei bei 

Terjeszsz pal 
És verd al 

A hol találó!

Ne a gonosj 
Pártjára áll/ 
Hatalmak p| 
S a morgó 

Lenézik 
Gaz porki 

Ne azt segf 
ön nemz! 

S önnön he 
De azt, ki


